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1 Introduction

Nous vous félicitons d’avoir fait 'achat d'un produit LEGRAND !

ATTENTION

Il est nécessaire de lire intégralement le présent manuel avant d'effectuer quelque opéra-
tion que ce soit.
DAKER DK Plus doit étre utilisé exclusivement dans un environnement résidentiel, commercial et
industriel.

Les diagrammes qui suivent montrent les architectures de I'onduleur en cas d’entrée simple ou
double (entrée double disponible uniquement pour le modéle monophasé 10000 VA 3 101 77):

Filtre ~ = v Filtre
=— — ~ — - Chargeur

EMI (i, ~ ~ EMI

Entrée Utilité

PFC \Variateurde Interrupteur
Boost fréquence statique

Chargeur =T
Batterie
Filt
/d\ I fre By-pass automatique
b i
c Filre h m Filtre
—~ ~
e N °o X
a p Sortie Onduleur
1”77 7 Chargeur
=1 =
; Batterie ; Batterie
Module batterie Batterie interne
externe

Les principaux modules sont constitués de :

« Un convertisseur de courant (CA a CC) avec circuit de commande PFC.
« Un variateur de haute fréquence (CA a CC).

« Un chargeur de batteries.

« Un banc de batteries.

+ Un circuit de commande convertisseur push/pull (CA a CC).

« Une boucle de by-pass statique.

- Des filtres EMI en entrée et sortie.
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1.1 Utilisation du manuel
Le présent manuel doit étre soigneusement conservé a I'abri de I'humidité et doit étre disponible
en toute circonstance pour pouvoir étre consulté en cas de besoin.

Le présent manuel reflete I'état de I'art a la date de commercialisation du produit. Le présent ma-
nuel est conforme aux standards ayant cours a cette date ; il ne saurait étre considéré comme
inadapté au regard de nouveaux standards ou de modifications apportées au produit.

La version du manuel conforme a la derniere mise a jour est disponible sur Internet sur le site
http://www.ups.legrand.com.

INDICATION

Le manuel d'installation fait partie intégrante de I'€quipement fourni, aussi doit-il étre conservé
pendant tout le cycle de vie de ce dernier. Au besoin (par exemple en cas de détérioration qui com-
promettrait quand bien méme partiellement la consultation), il est possible de demander un nou-
vel exemplaire au constructeur (en utilisant a cet effet le code-barres présent sur la couverture).

1.2 Conditions de garantie
Les conditions de garantie peuvent varier selon le pays dans lequel 'onduleur est vendu. Contro-
ler la validité et la durée aupres du référent commercial local LEGRAND.

Le constructeur décline toute responsabilité directe ou indirecte dans les cas suivants :

- non-respect des instructions d'installation et utilisation d’équipements qui ne répondraient pas
aux caractéristiques indiquées dans le manuel d'installation ;

- utilisation confiée a un personnel qui n‘aurait pas lu et intégralement compris le contenu du
manuel d'installation ;

- utilisation non conforme aux standards prévus dans le pays ou I'équipement est installé ;

- modifications apportés a I'équipement, au logiciel, a la logique de fonctionnement a moins
qu'elles n‘aient été autorisées par écrit par le constructeur;

- réparations effectuées sans l'autorisation du service d'assistance technique LEGRAND ;

- dommages causés intentionnellement, dommages dus a la négligence, catastrophes naturelles,
incendie ou infiltration d’eau.

1.3 Copyright

Les informations qui figurent dans le présent manuel ne doivent en aucun cas étre communi-
quées a des tiers. Toute reproduction du manuel, quand bien méme partielle, non autorisée par
écrit par le constructeur, effectuée par photocopie ou autre systeme, scansion électronique com-
prise, constitue une violation des droits de propriété intellectuelle et comme telle est passible de
poursuites.

Tous droits réservés. LEGRAND interdit la reproduction du présent document, y compris partiel,
sans autorisation écrite.
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2 Consignes de Sécurité

La présente section du manuel contient des consignes de sécurité importantes qui doivent étre
respectées lors de l'installation, de l'utilisation et de I'entretien de I'onduleur.

« Ce produit doit étre installé conformément aux régles d'installation et de préférence par un élec-
tricien qualifié. Une installation et une utilisation incorrectes peuvent entrainer des risques de
choc électrique ou d'incendie. Avant d'effectuer l'installation, lire la notice, tenir compte du lieu
de montage spécifique au produit. Ne pas ouvrir, démonter, altérer ou modifier 'appareil sauf
mention particuliére indiquée dans la notice. Tous les produits Legrand doivent exclusivement
étre ouverts et réparés par du personnel formé et habilité par Legrand. Toute ouverture ou répa-
ration non autorisée annule l'intégralité des responsabilités, droits a remplacement et garanties.
Utiliser exclusivement les accessoires de la marque Legrand.

« Dans le cas o un dommage visible serait constaté sur le produit pendant son déballage, ne pas ins-
taller 'onduleur mais le replacer dans son emballage et le retourner au revendeur ou au distributeur.

« Avant de faire fonctionner l'onduleur ou de connecteur toute charge, veiller a s'assurer que 'on-
duleur est branché a une alimentation électrique reliée a la terre.

+ La charge appliquée ne doit pas excéder celle indiquée sur 'étiquette de I'onduleur.

« Le bouton ON/OFF de I'onduleur n'isole pas électriquement les parties internes. Pour isoler I'on-
duleur, le débrancher de la prise d'alimentation sur secteur.

» Ne pas tenter d'ouvrir ou de démonter I'onduleur ; aucune piece ne peut étre changée par I'uti-
lisateur. Louverture de I'habillage annule la garantie et expose a des risques d'électrocution y
compiris si l'interrupteur d'alimentation sur secteur est débranché.

- S'assurer que l'onduleur est complétement éteint avant d'en effectuer le transport.

« La prise d'alimentation sur secteur de 'onduleur doit étre installée prés de 'onduleur et doit étre
facile d'accés.

« Ne brancher aucun dispositif non informatique tel que dispositif médical, dispositif de survie ou
autre équipement électrique domestique, a la sortie de lI'onduleur.

« Londuleur dispose de sa propre source dénergie interne (batteries). Dans le cas ou l'onduleur
serait allumé en I'absence d'alimentation CA disponible, une tension dangereuse est présente
sur les prises de sortie.

. Les batteries internes des onduleurs 3 101 73 et 3 101 74 ne sont pas remplacables.
Lentretien des batteries doit étre exclusivement confié a un personnel électricien qualifié et
autorisé a cet effet.

. ATTENTION : La batterie peut constituer un risque de décharge électrique et de courant
élevé de court-circuit. Veiller a respecter les précautions suivantes lors des interventions
sur les batteries :

a) Retirer montre, bagues et autres objets métalliques.

b) Utiliser des outils et accessoires pourvus de poignées isolantes.

¢) Faire usage de gants en caoutchouc et de bottes.

d)Ne pas laisser d'outils ni d'objets métalliques sur le dessus des batteries.
e) Débrancher I'alimentation avant de brancher et de débrancher la batterie.
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f) Etablir si la batterie n'est pas reliée a la terre par inadvertance. Si c’est le cas, débrancher la
source de la terre. Tout contact avec une partie d’'une batterie reliée a la terre expose a un
risque d'électrocution.

La probabilité de ce risque d'électrocution peut étre réduite si les branchements a la terre
sont éliminés lors de l'installation et de I'entretien (applicable a I'¢quipement et a 'alimenta-
tion de batterie a distance sans circuit d’alimentation branché a la terre).

A ATTENTION : Ne pas jeter les batteries sur des flammes. Les batteries pourraient exploser.

ATTENTION : Ne pas ouvrir ni rompre les batteries. Les écoulements d'électrolyte
peuvent causer des lésions a la peau et aux yeux. lls peuvent également étre toxiques.

L'onduleur présente de hautes tensions sur les branchements d'entrée et de sortie. Tout contact
avec ces voltages expose a un danger mortel.

En cas d'urgence, éteignez immédiatement I'équipement et débrancher le cable d'alimentation
CA pour désactiver I'onduleur.

Veiller a ce qu’aucun liquide ou objet étranger ne pénetre a l'intérieur de l'onduleur.

Londuleur est prévu pour une installation interne dans un environnement ventilé et controlé
avec une bande de température entre 0°C (+32°F) et +40°C (+104°F) et humidité sans conden-
sation entre 20% et 80%.

Ne pas installer 'onduleur dans un environnement exposé a des étincelles, a des flammes et a
tout dispositif susceptible de produire des étincelles, a de la fumée ou a des gaz dangereux ni
dans un environnement ou de I'eau et/ou une humidité excessive seraient présentes. Les envi-
ronnements poussiéreux, corrosifs et salins peuvent endommager l'onduleur.

Ne pas brancher I'entrée de l'onduleur a sa sortie.
Ne pas brancher de prise multiple ni de para-surtenseur a I'onduleur.

Ne pas masquer les ventilateurs de refroidissement et veiller a garantir un dégagement de 20
c¢m a hauteur du panneau arriere de l'onduleur. Eviter d'exposer I'onduleur au rayonnement so-
laire direct et de l'installer a proximité d'équipements constituant une source de chaleur.

Débrancher l'onduleur avant de procéder au nettoyage et ne pas utiliser de liquides ni de déter-
gents en spray.

Ne pas installer 'onduleur a proximité d’appareillages qui générent des champs électroma-
gnétiques intenses ni a proximité d’appareillages sensibles aux champs électromagnétiques.

ATTENTION

Tous les onduleurs (sauf le 3 101 78) sont produits de la catégorie C2 selon la norme EN
62040-2. Dans un environnement résidentiel, ces produits peuvent causer des interférences
radio; dans ce cas, I'utilisateur doit adopter des mesures supplémentaires.
Londuleur 3 101 78 est un produit de la catégorie C3 selon la norme EN 62040-2. Pour applica-
tions commerciales et industriels dans le deuxieme environnement. Des restrictions d'installation
ou des mesures supplémentaires peuvent s'avérer nécessaires pour prévenir les interférences.
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3 Installation

3.1 Contenu de I'emballage

Controler le contenu de I'emballage :

- manuel d'installation ;

- 1 cable de communication USB;

- kit accessoires tower/rack comme indiqué sur la figure suivante :

3101 73/74/75/76

x1 x1

310177

P

310178

~ 2
3U
un kit selon le modele

52

0 1

+.0mm

M3 = =
3101 73/74/75/76 X6
310177 x8
310178 x5




DAKER DK Plus
5kVA -6 kVA-10kVA

3.2 Configuration Tower
3.2.1 Onduleur

Phase 1

ER
R N 4
s2{@> |

Phase 2
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3.2.2 Onduleur + armoire batteries (option)

Phase 1
CETTE PARTIE PROVIENT
DE LARMOIRE DES BATTERIES
7
#
I
A
%
”
4%
A
%
i
x8: DE EON[;l]LEUR
x8: DE LARMOIRE DES BATTERIES
v
Phase 2 &

CETTE PARTIE PROVIENT
DE LARMOIRE DES BATTERIES

10
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3.3 Configuration Rack
INDICATION
Pour la configuration Rack, il est également possible d'utiliser le kit de soutien pour rack

(3109 52). Dans ce cas, se reporter a la fiche des instructions fournie avec le kit.

Phase 1

Phase 3

Phase 4

BEPPPE BB PP GEE B GE

11
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TOGCo0ORT 00086 aantnt dPaan o tan e,

Phase 5

Phase 6
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3.4 Panneau arriére

UPS DK + 5000VA 310175
UPS DK + 5000VA 310173 UPS DK + 6000VA 310176
UPS DK + 6000VA 310174 3

&

1—@

L

5

UPS DK + 10KVA 310177

5

. Port USB

. Port RS-232

. Ports de connexion Bus CAN pour systéme parallele
. Arrét d'urgence a distance

. Ventilateurs de refroidissement
. Bornier entrées/sorties

. Logement SNMP

. Connecteur externe batteries

. Interrupteur entrée utilitaire
10. Interrupteur entrée by-pass
11. Interrupteur sortie IEC 16A

12. Sorties [EC 16A

13. Interrupteur sortie [EC 10A

14. Sorties IEC 10A

OWoOoONOULDWN=

13
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3 Installation

3.5 Procédure d'installation

ATTENTION :
Lire les consignes de sécurité du chapitre 2 avant de procéder a l'installation de l'onduleur.

1. Brancher les cables de I'entrée et de la sortie en respectant les instructions suivantes.

3101 73/74/75/76

310177

- *\Ag
EN |
2. \\\* = /‘:\ e
s WAt
&N
.\E s

310178
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UPS DK + 5000VA 310173
UPS DK + 6000VA 310174
UPS DK + 5000VA 310175
UPS DK + 6000VA 310176

TB1 TB2
OUTPUT — INPUT

A

N2z L21 G1 N1 L2

UPS DK + 10KVA 310177

DIMONLY.

[~ OUTPUT — INPUT
G2 N2 121 61 N1 L2 L1

TB1: sortie
L21-N22: branchement ligne de sortie
G2: sortie branchement a la terre

TB2: entrée

L12-N1: branchement entrée ligne

L11-N1 : connexion ligne de by-pass
(uniquement pour onduleur 3 101 77 a double
entrée. En I'absence de ligne de by-pass séparée,
il est nécessaire de connecter L11aL12)

G1: entrée branchement a la terre

N1-T-S-R: branchement entrée ligne triphasée
(uniguement pour 'onduleur 3 101 78)

UPS DAKER DK + 10KVA 310178

/ \“J‘/ \J ()@

G1 G2 |N22 L21

m(\

81
ouTPUT

N1 T|S R

TB2
INPUT

Section cables recommandée de branchement entrée/sortie
(cables unipolaires en PVC a lair libre a une température de fonctionnement de 70°C)

310173/75 27,5A AWG #10 ou 6 mm?
310174/76 33A AWG #10 ou 6 mm?
310177 56A AWG #6 ou 16 mm?
310178 543 A AWG #6 ou 16 mm?

ACAUTION

Le choix du type et de la section des cables de branchement doit s'effectuer conformément aux standards
nationaux en vigueur la ou l'onduleur est installé et reléve de la responsabilité du technicien installateur.

2. Positionner l'onduleur de telle sorte que les ventilateurs de refroidissement ne soient pas
obstrués et maintenir un dégagement de 20 cm a hauteur du panneau arriére de l'onduleur.

3. Brancher les cables de sortie aux charges, en s'assurant au préalable que les interrupteurs des
différentes charges sont sur la position OFF.

4. Brancher les cables d'entrée de l'onduleur a un tableau de distribution a tension et courant appropriés.

15
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4 Fonctionnement

4.1 Panneau controle
4.1.1 Panneau LCD

q \
o || X | == @
BVWSS Utility | wring Fauit (m load Srvlce Alarm
Parsllsl 1D Mode egmp.
Bypass smn
INPU :-UPS- LOAD) umwlmanar WHz
Voltage Adj usl M\ns
Fault< Fraquancy Wir duw
Low 4| Euuercnne
\_ Testing| Battery Aulanamy Y,

12

7 ON | e || e
o 11

Function 10

legrand

DAIKKER DI

Ecran

Le voyant vert fixe indique que la tension d’alimentation sur secteur est dans
les limites admises de la tension d'entrée. Le voyant clignote si la tension
d'alimentation sur secteur est inférieure aux limites admises.

Le LED vert allumé fixe indique que la ligne de by-pass est présente

Le LED vert fixe indique que l'onduleur peut démarrer en mode redondance

Le voyant vert fixe indique que I'onduleur est en mode ECO

Le LED rouge fixe indique qu'il ya une alarme

Alimentation onduleur ON/Alarme mute

Alimentation onduleur OFF

Menu d'accés aux fonctions spéciales

Pour passer a la page suivante

Pour passer a la page précédente ou pour modifier un réglage de lI'onduleur

®BBL®Q®e® ©® O

Confirmer un réglage modifié

16
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4.1.2 Description de I'écran

EArAEE XA EIrY

LOAD| utiiity inverter WHz

e |
|INPUT:-UPS- ’
1 Mins

Fault« %°c
Ll
Testing« -y I .

Parallel ID Mode <y, <, <@, KVA
Bypass Step ' ' '
-, a@b

Voltage Adjust @il
Frequency Window'

Buzzer Code ,
Battery Autonomy "G\

Erreur By-pass

Erreur entrée utilitaire

Mute avertisseur sonore

Overload SurCharge

= Mode entretien onduleur

Service (réservé a l'assistance technique LEGRAND)
Alarm Alarme

Schéma de fonctionnement onduleur

Ecran mesure a 3 caractéres

Elément mesuré

Fault < Batterie défectueuse
Low « Batterie basse
Testing« Test batterie

17
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4 Fonctionnement

4.2 Modes de fonctionnement

LED: fixe i

utilisé dans cette modes (en plagant
sur off I'interrupteur de I'entrée de
by-pass)

MODE NORMAL Mute
on-line, double conversion LiNE = UPs = L0AD
EcRAN: OO
MODE BATTERIE LED: fixe Bip a chaque
Les charges sont alimentées par les seconde
batteries branchées a I'onduleur. LINE  UPS—LOAD
ECRAN: [ Uity -
MODE BY-PASS Mute
Les charges sont alimentées di- (avec onduleur en
rectement sur secteur. Londuleur ne A o stand-by)
protége pas les charges. LED: fixe )

Londuleur est en mode by-pass Bip toutes les d?ux
quand il est en stand-by, aprés une LINE=UPS  LOAD Sjﬁzrﬁizégfris
alarme générale ou une surcharge ECRAN: 3 , 9

prolongée en mode normal. prolongee’oq autre
alarme générale)
MODE ECO
Les charges sont alimentées directe- | LED:fixe vl [k
ment sur secteur a travers le circuit e
de by-pass automatique intégré o Mute
a l'onduleur. La tension de sortie
et la fréquence sont identiques a LINE=UPS  LOAD
I'alimentation sur secteur. ECRAN: E]
CVCF 50/60
L'onduleur maintient constantes la
tension de sortie et la fréquence de
sortie sur 50 Hz ou 60 Hz con- N
formément au réglage. LED: fixe
A Mute
ATTENTION LINE — UPS — LOAD
Seul 'onduleur 3 101 77 peut étre ECRAN: (]

Voir également chapitre 4.6 pour le réglage du mode de fonctionnement.

18
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4.3 Procédure de mise en service
4.3.1 Mode normal

1. Installer tous les cables et le couvercle de la plaque a bornes dans le respect des instructions

du chapitre 3.5.

2.S'assurer que les interrupteurs de charge et l'interrupteur d'entrée auxiliaire et l'interrupteur

d'entrée de by-pass de lI'onduleur (si présent) sont en position « OFF ».

3. Placer sur ON l'interrupteur d'alimentation du panneau de distribution et les interrupteurs de
l'onduleur. Les LED ~' et 2 indiquent que l'entrée et la ligne de by-pass sont présentes et
que les ventilateurs fonctionnent. Lécran affiche la fig. 1 suivie de la figure 2 si la pré-mise en

marche de l'onduleur est réussie.

Fig.1

Fig. 2

AATTENTION

EAEAREC IR EIT

Voltage Adjust
Fault«4 Frequency Wmdow % °c
Low« Buzzer Code ' ' '
| Testing« Battery Autonomy GERY @RV § W\

ﬁ Parallel ID Mﬂde, ' '.' '. KVA

Bypass Step
IINPUT,-UPS- LOAD| utiity Inverter WHz

Mins

{ N\
=
[ ]
INPUT -UF.’S LOAD = ': ':
i i
. J

Quand l'onduleur est en stand-by, le chargeur est actif et la ligne de by-pass alimente les charges.

4. Effectuer les réglages voulus de 'onduleur comme indiqué dans le chapitre 4.6.

5. Appuyer sur et maintenir enfoncé jusqu’a ce que 'avertisseur sonore émette deux signaux.
L'écran passe de la fig. 2 a la fig. 3.

Fig.3

(= ]
| S— |
@-UF:S LOAD  uiiiy l.'

-

19
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4 Fonctionnement

Londuleur est en mode test automatique. Pendant le test automatique, 'onduleur reste en mode
batterie pendant quelques secondes. Lécran passe de la fig. 3 a la fig. 4.

' CH
|INPUT, UPS LOAD

] '. - ‘- -
L Tasting ¢ - W -’ -

Si le test automatique réussit, I'écran passe de la fig. 4 a la fig. 5 puis a la fig. 6.

= ]

, | ]
Fig. 5 INPUT =UPS  LOAD -~ '.'
L
= |
Fig. 6 INPUT)=UPS = LOAD vy :' :' n '
LLy

Si le test automatique échoue, I'écran passe de la fig. 4 a la fig. 7. Un code d'erreur ou un état d'er-

reur s'affiche sur I'écran.
I . - -
INPUT =UPS  LOAD ' '
| -

11 l'
(IR

Fig.7

6. La procédure de mise en service est terminée. S'assurer que les batteries sont chargées a 100%
ou que l'onduleur a été branché a la ligne d’arrivée au moins 8 heures avant de placer les inter-
rupteurs de la charge sur On.

20
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4.3.2 Démarrage a froid

1. S'assurer que les batteries internes ou les armoires de batteries externes sont branchés a l'on-
duleur.

2. Appuyer sur et maintenir enfoncé jusqu’a ce que 'avertisseur sonore émette deux signaux.
Ensuite, relacher la touche. L'écran affiche la figure suivante :

(&) (=]

INPUT UFI’S LOAD

3. Appuyer sur a nouveau et maintenir enfoncé jusqu’a ce que l'avertisseur sonore émette
deux signaux. Si la touche de deuxieme confirmation n'est pas enfoncée dans les 10 secondes,
l'onduleur n'effectue pas le démarrage a froid et s'éteint.

4. Quelques secondes apres la deuxieme confirmation, 'onduleur se rallume en mode batterie et

les charges sont alimentées. Le LED rouge d'alarme 4

d'alarme est émis. L'écran affiche la figure suivante :

&) (=]

vy V
|INPUT UI:S- LOAD  utiity ' '
1]

s'allume. Un signal sonore intermittent

5. La procédure de mise en service est terminée. Les charges sont alimentées jusqu’au terme du
temps de backup. Dans le cas ou plus tard la ligne d’entrée serait a nouveau disponible, I'ondu-
leur repasse en mode de fonctionnement.

INDICATION

La fréquence de sortie correspond a la fréquence d'entrée avant l'arrét de lI'onduleur. La valeur
par défaut est de 50 Hz : dans tous les cas, si avant la fréquence d'entrée était de 60 Hz, la fré-
quence de sortie aprés le démarrage a froid est de 60 Hz.
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4.4 Arrét

1. Maintenir enfoncé jusqu’a ce que l'avertisseur sonore émette deux signaux.
2. Londuleur cesse d'alimenter les charges et se replace en mode de by-pass.

A ATTENTION

Quand l'onduleur est en stand-by, la ligne de by-pass alimente les charges.

3. Placer sur Off l'interrupteur d'entrée auxiliaire de lI'onduleur et l'interrupteur d'entrée de by-
pass (disponible seulement dans l'onduleur 3 101 77). Au bout de quelque seconde, les ventila-
teurs cessent de fonctionner et 'onduleur est completement arrété.

4.5 Mesures onduleur

Apres aIIumaie de l'onduleur, il est possible de controler les mesures de I'onduleur en appuyant

sur ou

La séquence de I'écran est la suivante :

- tension d'entrée AC;

- fréquence d'entrée AC;

- tension en sortie;

- fréquence en sortie ;

- pourcentage charge ;

- courant sortie ;

- tension batteries ;

- autonomie batteries (ce parameétre n'est pas disponible sur 'onduleur 3 101 78) ;
- température interne onduleur.
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4.6 Réglages onduleur
Apreés allumage de l'onduleur, il est possible de controler les réglages de I'onduleur en appuyant

Function

sur - Les différents parameétres peuvent défiler en appuyant sur v .

Alors que I'onduleur alimente les charges, il est possible de modifier deux parametres seulement :

, (=]
~on

AVERTISSEUR ) g

OFF [’ F F

af F

ON

TEST BATTERIES

ON
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Procéder comme suit pour modifier le réglage de I'avertisseur sonore :
- appuyer sur . Le réglage de l'avertisseur sonore s'affiche ;
- appuyer sur 4 pour sélectionner ON ou OFF ;

- confirmer la sélection en appuyant sur

Le test des batteries peut étre effectué pour s'assurer du bon fonctionnement des batteries. Le
test peut étre effectué uniquement aprés avoir chargé les batteries a 100%, si la ligne d'entrée
est présente et si 'onduleur alimente les charges. Procéder comme suit pour effectuer le test des
batteries :

- appuyer sur ;

- appuyer sur + r)our afficher le réglage du test batteries ;

- appuyer sur pour sélectionner ON ; Londuleur passe en mode batterie pendant 10 se-
condes. Pendant le test, les charges restent alimentées sans creux de tension ;

- dans le cas ou au terme du test, I'onduleur reviendrait en mode normal sans aucun code
d‘alarme, les batteries continuent de fonctionner normalement.

Pour modifier tous les autres réglages, I'onduleur doit étre placé en mode stand-by. Dans cette
condition, les charges sont alimentées. Aussi tous les réglages nécessaires doivent étre effectués
avant d'allumer l'interrupteur sortie externe.

Procéder comme suit pour modifier les réglages de lI'onduleur :

- appuyer simultanément sur & et sur pendant environ trois secondes, jusqu’a ce que
l'avertisseur sonore émette deux signaux. L'écran LCD affiche le premier réglage (« avertisseur
sonore ») ;

- les différents paramétres peuvent défiler en appuyant sur ;

- sauf pour 'avertisseur sonore et le test des batteries, les réglages peuvent étre modifiés en ap-
puyant sur ;

- aprés modification des réglages, faire défiler jusqu’a la fin de la liste affichée sur I'écran et ap-

puyer sur pour sauvegarder tous les réglages ;

- 'onduleur redémarrer automatiquement. Dans tous les cas, il est recommandé de couper le sec-
teur pendant au moins 30 secondes.
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AVERTISSEUR ON
SONORE puzzss c’ I.'
(ce réglage ne peut d
pas étre modifié \
atravers cette [5—5]
procédure) OFF F F
TEST BATTERIES B
(ce réglage ne peut @ -
pas étre modifié OFF ’- ’.
atravers cette a
procédure) -
BAS )
La plage de la tension E—‘
de by-pass est réglée sur ress )
+15% de la tension de Y ndon L !]
PLAGE DE sortie sélectionnée. )
TENSION
DE BY-PASS HAUT )
La plage de la tension ’g—J
de by-pass est réglée sur Bypus 1)
+10% de la tension de o ’ '
sortie sélectionnée. )
+1Hz
+3 Hz
Sila fréquence de by-pass est
- dans les limites de la plage
de réglage : la fréquence de
sortie suit la fréquence de
!’LAGE DE by-pass; ’g—J =
FREQUENCE DE - hors des limites de la plage o I 1 Hz
BY-PASS de réglage mais dans la limite Frequancy Window L’ "
e,

de +10 Hz: la fréquence
de sortie suit le réglage par
défaut (50 ou 60 Hz) ;
- en deca du réglage par
défaut £10 Hz : 'onduleur
passe en mode batterie.
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200V @

TENSION EN 208V

SORTIE 220V EE {,' !

230V i
240V L

MODE NORMAL CL
atd

MODE ECO "““‘t

MODES DE
FONCTIONNEMENT CVCF 50 Hz / i

(voir paragraphe 4.2) ATTENTION =

Mode N
Seul l'onduleur 3 101 77 peut L n
étre utilisé dans cette mode Froquency J u
(en plagant l'interrupteur L
d'entrée de by-pass sur off)

CVCF 60 Hz
A ATTENTION @

Mode -
Seul l'onduleur 3 101 77 peut b n
Freqsency u

étre utilisé dans cette mode
(en plagant l'interrupteur L )
d’entrée de by-pass sur off)

310173,3101 74,
310175,3101 76,
316177 =]
+ 6.0V avec une résolution e
de 0.1V Voitage Adjust

REGLAGE 310178
TENSION EN + 3 % avec une résolution
de1%

SORTIE
Dans le cas ou pendant le @
fonctionnement normal de n

W

ni
Ui

rter

I'onduleur, la tension de sortie Vorage At

serait Iégérement inférieure ou u %

supérieur a la valeur voulue, ce
réglage permet de la régler
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1c-9c
Sélectionner le nombre des 3
ARMOIRES DE armoires de batteries externes @
BATTERIES branchées a l'onduleur

EXTERNES INDICATION
Ce paramétre ne peut étre
réglé sur I'onduleur 3101 78

U
™

Baltery )

Enter

CH
Appuyer sur pour "l
PAGE FIN sauvegarder tous les {
changements. n ':'

4.7 Arrét d'urgence a distance
L'onduleur est doté d'un contact externe normalement fermé qui peut étre ouvert pour activer

I'arrét immeédiat de l'onduleur.
Le bornier se trouve au dos de I'onduleur et est nécessaire au fonctionnement de I'onduleur.

©O

[Q‘ o
uss
ofE=)
sz

\!
i '\.‘ il
IR
L\

%

—

[

Parailel Work Corm. Bus.

Not fo tolecommuricaon
(twaphonaynetmcrt.

4.8 Dispositifs de communication
Londuleur est doté de 1 port sériel RS232, 1 port USB (non disponible sur 3 101 78) et 1 logement SNMP.
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Une seule interface de communication a la fois peut commander l'onduleur, conformément aux
priorités suivantes :

1) carte interface en option ;

2) USB;

3) RS232.

Les figures suivantes montrent le branchement des interfaces RS232 et USB :

<t N
I T N1

Borne 3: RS-232 Rx
O O Borne 2 : RS-232 Tx
Borne 5 : Terre

Borne 1: VCC (+5V)
Borne 2: D-

Borne 3: D+

Borne 4:Terre

Il est possible de télécharger des logiciels gratuits sur le site http://www.ups.legrand.com.

Les logiciels peuvent étre utilisés pour les fonctions suivantes :

- affichage de toutes les opérations et des données de diagnostic en cas d'anomalies (UPS com-
municator) ;

- réglage des fonctions spéciales (UPS Setting tool) ;

- arrét automatique de l'ordinateur local (UPS communicator).
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5 Recherche des causes d’anomalie

Voyant d'anomalie A

Controler le code d'erreur
affiché sur I'écran.
(voir tableau des codes derreur)

Er05, Er39

Signal sonore
d'alarme
intermittent

Les batteries ne fonctionnent pas correc-
tement.

Contréler le branchement des batteries
et mesurer la tension des batteries pour
s'assurer qu'elles sont chargées.

Charger au besoin les batteries pendant
8 heures.

Si le probleme persiste ou s'il est néces-
saire de changer les batteries, contacter le
service d'assistance technique LEGRAND.

Er12

%0

Signal sonore
d'alarme continu

Débrancher de la sortie de 'onduleur
quelques charges non criques jusqu’a ce
que la surcharge cesse.

S'assurer de |'absence de court-circuit
entre les cables de sortie qui serait due a
une mauvaise isolation. Au besoin, chan-
ger les cables.

Er11,Er14

Signal sonore
d’alarme
intermittent

S'assurer que les ventilateurs fonctionnent
correctement.

Si le probleme persiste ou s'il est néces-
saire de changer les batteries, contacter le
service d'assistance technique LEGRAND.

Er 24

Quand l'onduleur est en mode CVCF, la
ligne de by-pass n'est pas disponible. Ce
mode de fonctionnement est disponible
uniquement sur le modele 3 101 77.

Autres codes
d'erreur

Contréler le code d'erreur dans le tableau.
Si le probleme persiste, contacter le ser-
vice d'assistance technique LEGRAND.

Londuleur ne fonctionne pas
correctement en mode batterie
ou le temps de backup est plus

court que celui de la perfor-

mance prévue.

Si le temps de backup reste anormale-
ment insuffisant au bout de 8 heures de
charge des batteries, contacter le service
d’assistance technique LEGRAND.

Londuleur fonctionne correc-
tement mais les charges ne
sont pas alimentées.

S'assurer que les cables de sortie sont cor-
rectement branchés et que l'interrupteur
de sortie externe est allumé.

Si le probleme persiste, contacter le ser-
vice d'assistance technique LEGRAND.
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Eteindre immédiatement I'onduleur.
Placer sur off I'interrupteur du panneau de

Bruit ou odeur anormal. - distribution et I'interrupteur d'entrée outil.
Contacter le service d'assistance tech-
nique LEGRAND.

Tableau des codes d’erreur

Er05 Batterie faible ou défectueuse

Er06 Court-circuit sortie

Er07 Arrét d'urgence a distance activé

Er11 Surchauffe onduleur

Er12 Surcharge variateur

Er14 Ventilateurs hors service

Er24 Mode CVCF avec entrée de by-pass

Er28 Surcharge by-pass

Er39 Probleme de batterie pendant la mise en service de I'onduleur
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6 Stockage et démontage

6.1 Stockage

L'onduleur doit étre entreposé dans un environnement a température comprise entre 0°C (+32°F)
et +50°C (+122°F) et a humidité inférieure a 90% (sans condensation).

Les onduleurs Daker DK Plus 3 101 73 et 3 101 74 doivent étre stockées a température comprise
entre +20°C (+68°F) et +25°C (+77°F) pour une durée de vie optimale des batteries.

Les batteries installées dans I'onduleur qui contiennent plomb/acide sont scellées et ne nécessitent
pas d'entretien (VRLA). Les batteries doivent étre chargées pendant 12 heures tous les 3 mois en
brancher 'onduleur a I'alimentation prévue a cet effet et en commutant sur On l'interrupteur d'en-
trée prévue a cet effet et situé sur le panneau arriere de 'onduleur. Répéter cette procédure tous les
deux mois si la température ambiante de stockage est supérieure a +25°C (+77°F).

ATTENTION

Londuleur ne doit jamais étre entreposé si les batteries sont partiellement ou totalement
déchargées.
LEGRAND décline toute responsabilité en cas de dommages ou de mauvais fonctionnement cau-
sés par le stockage de l'onduleur dans de mauvaises conditions.

6.2 Démontage

DANGER

Les opérations de démontage doivent étre confiées a un électricien qualifié. Les présentes
instructions doivent étre considérées comme indicatives : dans chaque pays sont applicables des
réglements spécifiques concernant Iélimination des déchets électroniques et des déchets dan-
gereux tels que les batteries. Il est obligatoire de respecter les standards en vigueur dans le pays
ou lI'équipement est utilisé.
Veiller a éliminer chaque composant de I'équipement dans le respect de I'environnement.

Les batteries doivent étre éliminées aupres d'un site agréé pour les déchets toxiques. Leur élimi-
nation comme déchets ordinaires est interdite.

ﬂ S'informer auprés des autorités compétentes dans le pays ou les opérations sont effec-
tuées pour connaitre les procédures a suivre.
Pb

ATTENTION
La batterie peut constituer un risque de décharge électrique et de courant élevé de court-circuit.
Lors du fonctionnement sur batteries, les prescriptions indiquées dans le chapitre 2 doivent étre respectées.

Il est important d’éliminer correctement tous les composants dont l'onduleur est constitué. Pour
ces opérations, faire usage des équipements de protection individuelle nécessaire.

Subdiviser les composants par catégories de matériaux (métaux tels que le cuivre, plastique, etc.)
conformément au tri sélectif en vigueur dans le pays ol l'onduleur est éliminé.

Dans le cas ou les composants devraient étre entreposés avant leur élimination proprement dite,
veiller a ce qu'ils soient conservés a I'abri des intempéries pour prévenir la contamination des sols
et des cours d’eau.

ﬂ Pour Iélimination des déchets électroniques, faire référence aux standards en vigueur dans
l'industrie.
|
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7 Caractéristiques techniques

Caractéristiques générales

Puissance nominale (VA) 5000 6000
Puissance Active (W) 5000 6000
Technologie on-line, double conversion, VFI-SS-111
Forme d'onde sinusoidale

by-pass interne automatique

By-pass by-pass externe de maintenance (option)

Temps de transformation

CAaCC 0ms
Caractéristiques des entrées

Branchement entrée Borniers

Tension r’1om|nale 230V

des entrées

Plage tension d'entrée de 176V a 280V a pleine charge
Frequens:e nominale 50/60 Hz +5 %

des entrées

Courant max. en entrée 275A 33A
Distorsion harmonique THDI < 3%

totale du courant d’entrée
Facteur de puissance
en entrée

> 0.99 (a pleine charge linéaire)

Nombre de phases d'entrée Monophasé

Caractéristiques des sorties

(8) 10A,
IEC 320-C13
+
Sorties (2) 16A
IEC 320-C19
+
borniers
Tension nominale 230V £ 1%
des sorties réglable a 200/208/220/230/240V
Frequen.ce nominale 50/60 Hz+0,1%
des sorties
Facteur de créte 3:1
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Distorsion harmonique
totale de la tension en sortie

< 3% a pleine charge linéaire
< 7% a pleine charge non-linéaire

Efficacité

jusqu'a 94%

Capacité de surcharge

101%-105% continue
106%-120% pour 600-30 secondes (diminution linéaire)
126%-150% pour 30-0,16 secondes (diminution linéaire)

Nombre de phases

de sortie Monophasé
Caractéristiques des batteries et du chargeur
Nombre de batteries 20

Type batteries Plomb-acide scellées sans entretien (VRLA)
Capacité unitaire 12Vcc-5 Ah
;::::ir;SNommale des 240 Vee
fonpsdebacup 0%

Extension batterie Oui

Courant max. de recharge 1.86 A

Temps de recharge (a 90%) 4 heures

Communication et gestion

Ecran et signaux

Six boutons et cing voyants de controle
en temps réel de I'état et des principaux
paramétres de l'onduleur.

Ports de communication

RS232 et USB
Connecteur pour interface de réseau

Logiciel

Logiciel pour Windows et Linux
disponible pour :
- affichage de toutes les opérations et des données
de diagnostic en cas d’anomalies ;
- réglage des fonctions spéciales.
Téléchargement gratuit du logiciel sur le site
http://www.ups.legrand.com.

Protections

Circuits électroniques de protection contre sur-
charges et courts-circuits.
Courant de retour
Blocage d'urgence a distance EPO
Température excessive
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Caractéristiques mécaniques

Dimensions W x H x D( mm)

440 x 176 (4U) x 680

Poids net (kg) 60
Conditions ambiantes

Température de 0°C a +40°C
fonctionnement +32°F a +104°F

Humidité relative en
fonctionnement

20% a 80% (sans condensation)

Température de stockage :—2622|C: 2 :?;:g

Niveau de bruita 1 m <50dB

Code IP IP 21

Dissipation de chaleur (BTU/h) 892 1300

Directives et normes de référence

Directive 2014/35/EU

Sécurité EN 62040-1
Directive 2014/30/EU

EMC EN 62040-2

Performances EN 62040-3

pré-requis de test
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Caractéristiques générales

Puissance nominale 5000 6000 10000 10000
(VA)
Puissance Active (W) 5000 6000 10000 9000

Technologie

on-line, double conversion, VFI-SS-111

Forme d'onde

sinusoidale

by-pass interne automatique

ligne de by-

by-pass interne
automatique

By-pass by-pass externe de pass externe | by-pass externe
maintenance (option) (entrée double)| de maintenance
(option)
Temps de 0ms
transformation CA a CC
Caractéristiques des entrées
Branchement Entrée borniers
Tension r’1om|nale 230V 380V
des entrées
de305Va485V

Plage tension d'entrée

de 176V a 280V a pleine charge

a pleine charge

Fréquence nominale

. 50/60Hz+5%
des entrées
Courant max. en entrée 27,5A 33A 56 A 54 A
Distorsion
harmonique totale THDi < 3%

du courant d’entrée

Facteur de puissance

> 0.99 (a pleine charge linéaire)

> 0.90 (a pleine

en entrée charge linéaire)
Nombre de phases : .

S Triphasé
dentrée Monophasé p
Caractéristiques des sorties
Sorties borniers
Tension nominale des 230V£1%

sorties réglable a 200/208/220/230/240 V
Frequen.ce nominale 50/60 Hz+0,1%
des sorties

Facteur de créte

3:1
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Distorsion
harmonique totale
de la tension en sortie

< 3% a pleine charge linéaire
< 7% a pleine charge non-linéaire

Efficacité jusqu'a 94% jusqu'a 90%
101%-105% continue

106%-120% pour 600-30 secondes (diminution linéaire)

126%-150% pour 30-0,16 secondes (diminution linéaire)

Capacité de
surcharge

Nombre de phases

de sortie Monophasé
Caractéristiques du chargeur de batteries

Tension Nominale

des Batteries 240 Vcc
Courant max. de 86 A
recharge

Temps de recharge

(2 90%) 4 heures

Communication et gestion

Six boutons et cing voyants de controle en temps réel
de I'état et des principaux parametres de lI'onduleur.
Ports de RS232 et USB (USB non disponible sur 3 101 78)
communication Connecteur pour interface de réseau
Logiciel pour Windows et Linux disponible pour :
- affichage de toutes les opérations et des données
de diagnostic en cas d'anomalies ;

- réglage des fonctions spéciales.
Téléchargement gratuit du logiciel sur le site
http://www.ups.legrand.com.

Circuits électroniques de protection contre
surcharges et courts-circuits.

Protections Courant de retour
Blocage d’urgence a distance EPO
Température excessive

Ecran et signaux

Logiciel

Caractéristiques mécaniques

Dimensions
W x H x D( mm) 440 x 88 (2U) x 680 440x 132 (3U) x 680
Poids net (kg) 25 28

36



DAKER DK Plus

5kVA -6 kVA-10kVA

Conditions ambiantes

Température de
fonctionnement

0°C a +40°C
+32°F a +104°F

Humidité relative en
fonctionnement

20% a 80% (sans condensation)

Température 0°C a +50°C

de stockage +32°F a +122°F

Niveau de bruita T m <50dB

Code IP IP 21

Dissipation de

chaleur (BTU/h) 892 1300 1636 1636

Directives et normes de référence

Directive 2014/35/EU

Sécurité EN 62040-1
Directive 2014/30/EU

EMC EN 62040-2

Performances EN 62040-3

pré-requis de test
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1 Introduction

Congratulations on your recent LEGRAND purchase!

A ATTENTION

It is necessary to read the whole manual carefully before doing any operation.
DAKER DK Plus must be used only in residential, commercial and industrial environments.

The following diagrams illustrate the architectures of the UPS system in case they have single or
dual input (dual input available only for the 10000 VA single-phase model 3 101 77):

|

EMI

. ———
Filter Load

EMI ~AZL A=A
Utility Input Filter = ~ ~
PFC Inverter Static Switch
Boost
Charger I
Bat_tery
/(-1\ Fllfter Bypass automatic
b i
c Filter h m <
—~ ~
© A o X
a p
'™ 77" Charger
i L
; Battery ; Battery

External Battery
module

The major modules consist of:

Internal Battery

Filter

UPS output

« An AC-to-DC power converter (rectifier) with PFC control circuit.

+ A DC-to-AC high frequency inverter.

+ A battery charger.
A battery bank.

« A DC-to-DC push/pull converter control circuit.

- A static bypass loop.
« Input and output EMI filters.
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1.1 Use of the manual
This manual must be kept in a safe, dry place and must always be available for consultation.

The manual reflects the state of the art when the equipment was put onto the market. This pub-
lication conforms to the standards current on that date; the manual cannot be considered inad-
equate when new standards come into force or modifications are made to the equipment.

The version of the manual updated to its latest release is available on the Internet from the website
http://www.ups.legrand.com

INDICATION

The installation manual is an integral part of the equipment supplied and must therefore be kept
for its entire lifetime. In case of need (for example in the case of damage that even partially com-
promise its consultation) a new copy must be requested from the Manufacturer, quoting the pub-
lication code on the cover.

1.2 Guarantee terms
The terms of the guarantee may vary depending on the country where the UPS is sold. Check the
validity and duration with LEGRAND's local sale representative.

The Manufacturer declines all indirect or direct responsibility arising from:

- failure to observe the installation instructions and use of the equipment which differs from the
specifications in the installation manual;

- use by personnel who have not read and thoroughly understood the content of the installation
manual;

- use that does not comply with the specific standards used in the country where the equipment
is installed;

- modifications made to the equipment, software, functioning logic unless they have been autho-
rized by the Manufacturer in writing;

- repairs that have not been authorized by the LEGRAND Technical Support Service;

- damage caused intentionally, through negligence, by acts of God, natural phenomena, fire or
liquid infiltration.

1.3 Copyright

The information contained in this manual cannot be disclosed to third parties. Any partial or total
duplication of the manual which is not authorized in writing by the Manufacturer, by photocopy-
ing or other systems, including by electronic scanning, violates copyright conditions and may lead
to prosecution.

LEGRAND reserves the copyright of this publication and prohibits its reproduction wholly or in
part without previous written authorisation.
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2 Safety Instructions

This section contains important safety instructions that should always be followed during the in-
stallation, use and maintenance of the UPS.

- This product should be installed in compliance with installation rules, preferably by a qualified
electrician. Incorrect installation and use can lead to risk of electric shock or fire. Before carrying
out the installation, read the instructions and take account of the product’s specific mounting
location. Do not open up, dismantle, alter or modify the device except where specifically requi-
red to do so by the instructions. All Legrand products must be opened and repaired exclusively
by personnel trained and approved by Legrand. Any unauthorised opening or repair completely
cancels all liabilities and the rights to replacement and guarantees. Use only Legrand brand
accessories.

- Ifany visible damage is found on the product during the unpacking operation, do not install the
UPS but repack the unit and return it to your reseller or distributor.

- Before operating the UPS or connecting any load equipment, ensure the UPS is connected to a
properly grounded electrical supply.

+ The load applied must not exceed the one indicated on the type label of the UPS.

+ The ON/OFF button of the UPS does not electrically isolate the internal parts. To isolate the UPS,
unplug it from the mains power socket.

« Do not attempt to open or disassemble the UPS; there are no user replaceable parts. Opening
the case will void the warranty and introduces the risk of electric shock even when the mains
plug is disconnected.

« Make sure the UPS is completely turned off when it is transported.

« The mains socket outlet that supplies the UPS shall be installed near the UPS and shall be easily
accessible.

« Do not plug non-computer-related items such as medical, life-support and house electric
equipments to the UPS output.

« The UPS has its own internal energy source (batteries). If the UPS is switched on when no AC
power is available, there is hazardous voltage at the output sockets.

. The batteries inside the UPSs 3 101 73 and 3 101 74 are not user-replaceable.
Servicing of batteries must be performed only by electrical hazard authorized personnel.

CAUTION: A battery can present a risk of electrical shock and high short circuit current.
The following precautions should be observed when working on batteries:

a) Remove watches, rings or other metal objects.

b) Use tools with insulated handles.

¢) Wear rubber gloves and boots.

d) Do not lay tools or metal parts on top of batteries.

e) Disconnect the charging source prior to connecting or disconnecting battery terminals.
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f) Determine if battery is inadvertently grounded. If inadvertently grounded, remove source
from ground. Contact with any part of a grounded battery can result in electrical shock.

The likelihood of such shock can be reduced if such grounds are removed during installa-

tion and maintenance (applicable to equipment and remote battery supplies not having a
grounded supply circuit).

A CAUTION: Do not dispose of batteries in a fire. The batteries may explode.

CAUTION: Do not open or mutilate batteries. Released electrolyte is harmful to the skin and
eyes. It may be toxic.

« This UPS has dangerous high voltages on its input and output connections. Contact with these
voltages may be life threatening.

« In case of emergency, immediately turn off the equipment and disconnect the power cord from
the AC power supply to disable the UPS.

« Do not allow any liquid or any foreign object to enter the UPS.

« The UPS is intended for indoor installation in a ventilated, controlled indoor environment with
arange of temperature between 0°C (+32°F) and +40°C (+104°F) and non-condensing humidity
between 20% and 80%.

- Do not install the UPS in locations with sparks, flames, any other device that may cause sparks.
smoke and hazardous gas or where there is water and excessive humidity. Dusty, corrosive, and
salty environments can damage the UPS.

« Do not plug the UPS input into its own output.
- Do not attach a power strip or surge suppressor to the UPS.

« Do not cover the cooling vents and keep a clearance of 20 cm beyond the UPS rear panel. Avoid
exposing it to direct sunlight or installing it near heat emitting appliances.

+ Unplug the UPS prior to cleaning and do not use liquid or spray detergent.

- Do not place the UPS near equipments that generate strong electromagnetic fields and/or near
equipments that are sensible to electromagnetic fields.

WARNING

All the UPSs (except the 3 101 78) are category C2 products according to the EN 62040-2.
In a residential environment, these products may cause radio interference, in which case the
user may be required to take additional measures.
The UPS 3 101 78 is a category C3 product according to the EN 62040-2. It is for commercial
and industrial application in the second environment. Installation restrictions or additional mea-
sures may be needed to prevent disturbances.
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3 Installation

3.1 Package content

Check for the following package content:

- installation manual;

- 1 x USB communication cable;

- accessories kit as shown in the following figure:

3101 73/74/75/76

AT
x1 x1 x2 x2
310177
A
A9
At0
- p
<2 )
~ 7
S A
= -
« x2 x2
310178
A9 \
\ A7
x2

B

-‘A1 . ié
& €
x2

M3 = =
3101 73/74/75/76 x6
310177 x8
310178 x5

8.0
#1.0mm =
M4 - -
x6
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3.2 Tower configuration setup
3.2.1 UPS

Step 1

ER
[ N4
s2{@> |

Step 2
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3.2.2 UPS + battery cabinet (optional)

Step 1
THIS PART COMES FROM
THE BATTERY CABINET
7
2
)
%
”
Y
I
%
-
x8: FROM UP;
x8:FROM BATTERY CABINET
Step 2

THIS PART COMES FROM
THE BATTERY CABINET
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3.3 Rack configuration setup

INDICATION
For the rack configuration setup it is also possible to use the rack support bracket kit 3 109 52. In
this case, follow the instruction sheet contained in the kit.

Step 1

Step 2

Step 3

Step 4

BEEPRE B EEPPED:

a7



3 Installation

®

Ll legrand

TO 0 GO0ON 0 OO0 B DA B DN o0 0N B o me,

= /\\

l\
b\n
\
Y \N (ol /’

iy
B0 G S T G e R B PR A & i T e

Co N ONQP S
3

n ©
Q. Q.
[ []
- -
w w

48



DAKER DK Plus

5kVA-6kVA-10kVA
3.4 Rear panel
UPS DK +5000VA 310175
UPS DK + 5000¥A 310173 UPS DK + 6000VA 310176
UPS DK + 6000VA 310174 3

g

7
5
14—
13——
12— w
g - R
M— ‘ N 5

| EEwEa) UPS DAKER DK + 10KVA 31 310178
‘ X

. USB port

. RS-232 port

. CAN Bus Connection Ports for Parallel System
. Emergency Power Off (EPO)

. Cooling fans

. Input/Output terminal strip

. SNMP slot

. External battery connector

. Utility input breaker

10. Bypass input breaker

11. IEC 16A output circuit breakers
12. IEC 16A outlets

13. IEC 10A output circuit breakers
14. IEC 10A outlets

LCoNOTULTDA,WN =
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3.5 Installation procedure

WARNING
Read the safety instructions on chapter 2 before installing the UPS.

1. Connect the input and output cables according to the following instructions:

3101 73/74/75/76

310177

310178
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UPS DK + 5000VA 310173
UPS DK + 6000VA 310174
UPS DK + 5000VA 310175
UPS DK + 6000VA 310176

TB1 TB2
OUTPUT — INPUT
F 1 1
G2 Nz L 61 N L2

UPS DK + 10KVA 310177

DIMONLY.

[~ OUTPUT — [ INPUT
G2 N2 121 61 N1 L2 L1

Cable section recommended for input/output wires
(unipolar cables in PVC laying in the air with operating temperature of 70°C)

UPS DAKER DK + 10KVA 310178

TB1: output
L21-N22: output line connection
G2: output ground connection

TB2:input

L12-N1:input line connection

L11-N1: bypass line connection (only for the
UPS 3101 77 that is dual input. If there is
not a separate bypass line, it is necessary to
connectL11to L12)

G1:input ground connection

N1-T-S-R: three-phase input line connection
(only for the UPS 3101 78)

ilo

©

ial

G1 G2 |N22 L21

mz(\

7
C)

81
ouTRUT

N1 T|S R

TB2
INPUT

310173/75 275A AWG #10 or 6 mm?
310174/76 33A AWG #10 or 6 mm?
310177 56 A AWG #6 or 16 mm?
310178 543A AWG #6 or 16 mm?

ACAUTION

The choice of the type and section of the connecting wires must be done as indicated in the
National standards where the UPS is installed and it is the responsibility of the installation engineer.

2. Position the UPS so that the cooling fans are not obstructed and keep a clearance of 20 cm
beyond the UPS rear panel.

3. Connect the output cables to the loads, ensuring that the breakers of the various loads are in
the OFF position.

4. Connect the UPS input cables to a distribution panel with a suitable voltage and current.
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4 Operation

4.1 Control Panel
4.1.1 LCD Panel

Bypass Ullry Wiring Faul a Ove Ioad, Srvlca Alarm
Parallslli)lu!nde- -
Bypass S\En
|INPUE-UPS- LOAD uhlmnvmnr f 'P:ﬁmz
ins

Voltage Adjust

Fault« Fraquency Wi nduw
Lowa - Buzzer Code
Tes( ling+ Battery Autonomy -

12

7 ON | off | Enter
Y 1

Function 10

legrand I

DAIKER DI<

Display

The steady green LED indicates that the mains voltage is within the admittable
input voltage range.
The LED blinks if the mains voltage is below that acceptable range.

The steady green LED indicates that the bypass line is present

The steady green LED indicates that the UPS is able to run under redundancy
mode

The steady green LED indicates that the UPS is in ECO mode
The steady red LED indicates that there is an alarm

UPS power ON/Silence alarm
UPS power OFF
Special functions access menu

Go to the next screen

Go to the previous screen or change a setting.

POV e ® ® © ©

Confirm a changed setting
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4.1.2 Display description

(2] 08 | Z 2= =2 A )

ﬁ Parallel ID Mode <y, <, <@, KVA
) f Bypass Step
[INPUTj=UPS =[LOAD] uiiity iverter WHz
1 -, a@b

Voltage Adjust D Mins

Fault< Frequency Window' ' ' %°c
Low « Buzzer Code
Testing« Battery Autonomy GEmY QY I @\

Qg‘; Bypass Fault
{;uﬂ: Utility Input Fault

Buzzer Silent

Overload

UPS Service mode
Service (reserved for LEGRAND Technical Support Service)

Alarm

=
]
3

INPUT)=UPS =LOAD
. UPS operation diagram

BBB:’“ 3-Digit Measurement Display

| : | Measured item

B

£

Fault € Battery fault
Low « Battery low
Testing ¢ Battery test
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4 Operation

4.2 Operating modes

NORMAL MODE
on-line, double conversion

1 2
LEDs: steady Y , Ty

LINE = UII’S =LOAD

DISPLAY: (I

No sound

STORED ENERGY MODE
The loads are supplied through the
batteries connected to the UPS

LEDs: fixe

LINE UFS—LOJID
DISPLAY: L iy |

Beep every second

BYPASS MODE
The loads are supplied directly from
the mains. The UPS does not protect
the loads.
The UPS is in bypass mode when it is
in standby, after a generic alarm or a
prolonged overload in normal mode.

1 2
LEDs: steady Ty i

—
LINE= UII’S LOAD

DISPLAY: (3

No sound (with the
UPS in standby)

Beep every two
seconds (after a
prolonged over-
load or another
generic alarm)

ECO MODE
The loads are supplied directly from

1 2
LEDs: steady i it

e
ECO

Only the UPS 3 101 77 can be used
in this mode (turning off the bypass
input breaker)

the mains through the automatic No sound
bypass circuit inside the UPS. The
output voltage and frequency are I e
i [}
the same as the mains. DISPLAY: 9
CVCF 50/60
The UPS maintains constant the
output voltage and the output fre-
quency to 50 Hz or 60 Hz according N
to the setting LEDs: steady
No sound
A LINE — UPS — LOAD
WARNING DISPLAY: (]

See also paragraph 4.6 to set the operating mode.
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4.3 Start-up procedure

4.3.1 Normal mode

1. Install all the cables and the terminal block cover according to the instructions on paragraph
3.5.

2. Check that the load breakers, the UPS utility input breaker and bypass input breaker (if pre-
sent) are in the “OFF” position.

3. Turn ON the power breaker of the distribution panel and the UPS breakers. The LEDs ' and
“2 show that the input and bypass line are present and the fans spin up. The display visualizes
fig. 1 followed by fig. 2 if the pre-startup of the UPS is successful.

EAEAREC IR EIT

ﬁ Parallel ID Mﬂde, ' '.' '. KVA

Bypass Step

. IINPUT,-UPS- LOAD| utiity Inverter WHz

Flg' 1 Voltage Adjust ' Mins
% °c

Fault«4 Frequency Wmdow
Low« Buzzer Code ' '
| Testing« Battery Autonomy GERY @RV § W\

. — 1
Fig. 2 INPUT =UPS  LOAD . ': ,:
i

AWARNING

When the UPS is in standby, the battery charger is active and the bypass line powers the loads.

4. Proceed to choose the desired UPS settings as described in paragraph 4.6.
5. Press Bl and hold it until the buzzer sounds twice. The display changes from fig. 2 to fig. 3.

Fig.3 @

17
|

||NPUT -Uis LOAD  utiy
Cr

-
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The UPS is in self-test mode. During the self-test mode, the UPS remains in stored energy mode
for some seconds. The display changes from fig. 3 to fig. 4.

' CH
Fig. 4 f b ‘il ud
[INPUT] UPS LOAD

[ ] 4

.

If the self test is successful, the display changes from fig. 4 to fig. 5 and then to fig. 6.

= ]

) | G |
Fig.5 _ '.'

INPUT =UPS LOAD

i
= ]

Fig.6 INPUT, =UPS= LOAD vy ' .' , ,
Ccy

If the self test is not successful, the display changes from fig. 4 to fig. 7. An error code or error sta-

tus appears on the screen.

INPUT = UI:S LOAD

Fig.7

],
ni

6. The start-up procedure is completed. Make sure that the batteries are fully charged or that the
UPS has been connected to the input line for at least 8 hours before turning on the load brea-
kers.
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4.3.2 Cold start

1. Make sure the internal batteries or the external battery cabinets are connected to the UPS.
2. Press Bl and hold it until the buzzer sounds twice. Then release the key. The display looks like

the following figure:
.54
CH

INPUT UFI’S LOAD

3. Press Bl again and hold it until the buzzer sounds twice. If the second key confirmation is not
completed within 10 seconds, the UPS does not perform the cold start and shuts off.
4. Few seconds after the second key confirmation, the UPS turns on in stored energy mode and

the loads are powered. The red alarm LED - lights up. It is audible an intermittent sound
alarm. The display looks like the following figure:

&) (=]

s V
||NPUT U|:5- LOAD utiity ' '
L

5. The start-up procedure is completed. The loads are powered till the end of the backup time. If
later the input line is available, the UPS turns to the set operating mode.

INDICATION
The output frequency corresponds to the input frequency before the UPS was shutdown. The de-

fault value is 50 Hz; however if before the input frequency was 60 Hz, then the output frequency
after the cold start will be 60 Hz.
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4.4 Shutdown

1. Press and hold E#ll until the buzzer sounds twice.
2. The UPS stops powering the loads and turns to bypass mode.

A WARNING

When the UPS is in standby, the bypass line powers the loads.

3. Turn off the UPS utility input breaker and bypass input breaker (this is available only in the UPS
3101 77). After some seconds, the fans stop working and the UPS completely shuts down.

4.5 UPS Measurements

After the UPS is turned on, it is possible to check the UPS measurements by pressing or

B2

The display sequence is:

- ACinput voltage;

- ACinput frequency;

- output voltage;

- output frequency;

- load percentage;

- output current;

- battery voltage;

- battery autonomy (this parameter is not available on the UPS 3 101 78);
- UPS internal temperature.
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4.6 UPS settings
After the UPS is turned on, it is possible to check the UPS settings by pressing . The different
parameters can be scrolled by pressing

While the UPS is powering the loads, it is possible to change only two parameters:

ON
- o
BUZZER
( )
OFF I
_off
- =] \
OFF
afF
BATTERY TEST
, (=]
ON
- an
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Follow this procedure to change the buzzer setting:
- press . The buzzer setting is displayed;

- press to select ON or OFF;

- confirm the choice by pressing k.

The battery test can be performed to check the optimal operation of the batteries. The test can be
performed only after the batteries are fully charged, the input line is present and the UPS is pow-
ering the loads. Follow this procedure to perform the battery test:

. press Func!lcn

- press to display the battery test setting;

- press to select ON.The UPS transfers to stored energy mode for 10 seconds. During the test,
the loads are always powered with no voltage dip;

- if at the end of the test the UPS transfers back to normal mode without any alarm code, the bat-
teries are still working properly.

To change all the other settings, the UPS must be in standby mode. In this condition the loads are
powered. Therefore all the needed settings must be performed before turning on the external
output breaker.

Follow this procedure to change the UPS settings:

5
- press simultaneously i and for approximately three seconds, until the buzzer sounds
twice. The LCD displays the first setting (“buzzer”);

- all the different settings can be scrolled pressing ;

- except for the buzzer and the battery test, all the other settings may be changed by pressing
ES
- after changing settings, scroll to the “End” screen and then press to save all changes;

- the UPS restarts automatically. However, it is also suggested to remove the mains for at least 30
seconds.
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(=]
ON
BUZZER Buzzer a I.'
(this setting can’t be ~ -
changed with this ¢ \
procedure) Eﬁjx
OFF 0 F F
BATTERY TEST f (= | )
(this setting can’t be "l
. . OFF
changed with this a
procedure) [ )
s R
Low CH
The bypass voltage range —
is set to +15% of the — '
selected output voltage b L !:,
BYPASS VOLTAGE ~ -
RANGE . \
HIGH CH
The bypass voltage range ypass l '
is set to +£10% of the Volege ’.
selected output voltage o ’ '
+1Hz
+3 Hz
If the bypass frequency is
- within the set range: the
output frequency follows
the bypass frequency; =}
BYPASS - out of the set range but L—_|
FREQUENCY | within +10 Hz: the output S e
RANGE frequency follows the Frequancy Window L’ :'
default setting (50 or 60
Hz);
- beyond the default
setting of £10 Hz: the UPS
turns to stored energy
mode.
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OUTPUT
VOLTAGE

200V
208V
220V
230V
240V

OPERATING
MODE
(see paragraph 4.2)

NORMAL MODE

ECO MODE

CVCF 50 Hz

ATTENTION
Only the UPS 3101 77 can be
used in this mode (turning
off the bypass input breaker)

Mode

n
- Ju

CVCF 60 Hz

ATTENTION
Only the UPS 3101 77 can be
used in this mode (turning
off the bypass input breaker)

gy

OUTPUT
VOLTAGE
ADJUSTMENT

310173,310174,
310175,310176,
310177
+ 6.0V with a resolution
of 0.1V

310178
+ 3 % with a resolution
of 1%

If during the normal
functioning of the UPS
the output voltage is
slightly below or above
the desired value, this
setting allows to adjust it

=) ]
Veltage Adjust @

CH
i I
L

J
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1c-9c

Select the number of e
=

external battery cabinets

EXTERNAL "7

BATTERY connected to the UPS ! '
CABINETS INDICATION ' r
-—my W

Battery y

This parameter cannot be .
set onthe UPS3 10178
=]
S o save all

END SCREEN Press chancos E I 'J
1L

4.7 Emergency Power Off (EPO)
The UPS has an external normally closed contact that can be opened to activate the immediate

stop of the UPS.
The EPO terminal is at the back of the UPS and it is needed for the functioning of the UPS.

b

=\

3‘ o
uss
rs2z

g8

=

g

Farailel Work Comm. Bus

Rotfor telocommuricaton
(hepronametucn.

L

4.8 Communication devices
The UPS has one RS232 serial port, one USB port (not available on 3 101 78) and one SNMP slot.
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Only one communication interface at a time can control the UPS, according to the following priority:
1) optional interface card;

2) USB;

3) RS232.

The following figures show the pinout of the RS232 and USB interfaces:

-5
L4
L3
>
- 1

Pin 3: RS-232 Rx
O O Pin 2: RS-232 Tx

Pin 5: Ground

Pin 1: VCC (+5V)
Pin 2: D-

Pin 3: D+

Pin 4: Ground

It is possible to download some free of charge software from the website http://www.ups.legrand.com

The software can be used for the following functions:

- display of all the operations and diagnostic data in case of problems (UPS Communicator);
- setup of special functions (UPS Setting tool);

- automatic shutdown of the local computer (UPS Communicator).
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Fault LEDA

Check the error code on
the display
(see error code table)

Er05, Er39

intermittent sound

The batteries don't work properly.
Check for proper battery connection
and measure battery voltage to ensure
that the batteries are charged.
Recharge the batteries for 8 hours if
necessary.

alarm If the problem persists or if it is
necessary to replace them, contact the
LEGRAND Technical Support Service.

Er2 Disconnect some non-critical loads

%0

continuous alarm sound

from the UPS output until the overload
ceases.

Check if there is any short-circuit between
the output cables due to a faulty
insulation. Replace the cables if necessary.

Er11,Er14

intermittent sound
alarm

Verify that the ventilating fans work
properly.

If the problem persists or if it necessary
to replace them, contact the LEGRAND
Technical Support Service.

Er 24

When the UPS is in CVCF mode, it is not
possible to have the bypass line. This
operating mode is available only on the
model 3101 77.

other error codes

Check the error code table.
If the problem persists, contact the
LEGRAND Technical Support Service.

The UPS doesn’t work
in stored energy mode
or the backup time is
shorter than its intended
performance.

If the backup time remains
unsatisfactory after 8 hours of battery
charging, contact the LEGRAND
Technical Support Service.

The UPS is working
normally but the loads are
not powered

Check that the output cables are
properly connected and the external
output breaker is turned on.

If the problem persists, contact the
LEGRAND Technical Support Service.
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Shut down immediately the UPS.

Turn off the distribution panel breaker
Strange noise or smell - and the utility input breaker. Contact

the LEGRAND Technical Support

Service.

Error code table

Er05 Battery weak or faulty

Er06 Output short-circuit

Er07 EPO mode

Er11 UPS over-temperature

Er12 Inverter overload

Er14 Fans out of order

Er24 CVCF mode with Bypass input

Er28 Bypass overload

Er39 Battery problem during the start-up process of the UPS
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6 Warehousing and dismantling

6.1 Warehousing

The UPS must be stored in an environment with a room temperature between 0°C (+32°F) and
+50°C (+122°F) and humidity less than 90% (not condensing).

The UPSs Daker DK Plus 3 101 73 et 3 101 74 must be stored in an environment with a room tem-
perature between +20°C (+68°F) and +25°C (+77°F) to ensure an optimal battery life.

The batteries installed inside the UPS are lead/acid sealed and do not require maintenance (VRLA).
The batteries should be charged for 12 hours every 3 months by connecting the UPS to the utility
supply and switching on the utility input breaker located on the UPS rear panel. Repeat this proce-
dure every two months if the storage ambient temperature is above +25°C (+77°F).

A CAUTION

The UPS must never be stored if the batteries are partially or totally discharged.
LEGRAND is not liable for any damage or bad functioning caused to the UPS by wrong warehousing.

6.2 Dismantling

DANGER
Dismantling and disposal operations may only be done by a qualified electrician. These instruc-
tions are to be considered indicative: in every country there are different regulations with regard
to the disposal of electronic or hazardous waste such as batteries. It is necessary to strictly adhere
to the standards in force in the country where the equipment is used.
Do not throw any component of the equipment in the ordinary rubbish.

Batteries must be disposed of in a site intended for the recovery of toxic waste. Disposal in the
traditional rubbish is not allowed.
Apply to the competent agencies in your countries for the proper procedure.

)54

Pb
A WARNING

A battery may constitute a risk of an electric shock and high short-circuit current.
When working on batteries, the prescriptions indicated in chapter 2 are to be adhered to.

It is important to dismantle the various parts the UPS consists of. For these operations, Personal
Protective Equipment must be worn.

Sub-divide the components separating the metal from the plastic, from the copper and so on ac-
cording to the type of selective waste disposal in the country where the UPS is dismantled.

If the dismantled components must be stored before being properly disposed, be careful to keep
them in a safe place protected from atmospheric agents to avoid soil and groundwater contamination.
For the disposal of electronic waste it is necessary to refer to the industry standards.

i
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7 Technical specifications

General characteristics

Nominal power (VA) 5000 6000

Active Power (W) 5000 6000

Technology on-line, double conversion, VFI-SS-111

Waveform sinusoidal

Bypass interr'lal automatic bypass .
external maintenance bypass (optional)

Transfer time AC to DC 0ms

Input characteristics

Input connection Terminal strips
Rated input voltage 230V
Range of input voltage from 176V to 280V at full load
Rated input frequency 50/60Hz+5%
Maximum input current 275A 33A
Total h.armomc distortion THDI < 3%
of the input current
Input power factor > 0.99 (with full linear load)
Number of input phases Single-phase
Output characteristics
(8) 10A,
IEC 320-C13
+
Outlets (2) 16A
IEC 320-C19
+
terminal strips
230V +1%
Rated output voltage adjustable to 200/208/220/230/240 V
Rated output frequency 50/60Hz £0,1%
Crest factor 31
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Total harmonic distortion < 3% at full linear load
of the output voltage < 7% at full non-linear load
Efficiency up to 94%
101%-105% continuous
Overload capacity 106%-120% for 600-30 seconds (linear decrease)
126%-150% for 30-0.16 seconds (linear decrease)
Number of output phases Single phase

Batteries and battery charger characteristics

Number of batteries 20

Battery type Lead-acid sealed without maintenance (VRLA)
Unitary capacity 12Vdc-5 Ah

Rated Battery Voltage 240Vdc

Backup time with 50% .

linear load > 5 min

Battery extension Yes

Maximum charge current 1.86 A

Recharge time (to 90%) 4 hours

Communication and management

six pushbuttons and five LEDs for
Screen and signalling real-time control of the status and
the main parameters of the UPS

RS232 and USB

Communications ports R
P Connector for network interface

Software for Windows and Linux
environments is available in order to:
- displaying all the functioning and
Software diagnostic data in case of problems;
- setup of special functions.
Download a copy free of charge from the
website http://www.ups.legrand.com

Electronic circuits against overloads
and short-circuit
Protections Backfeed
Emergency Power Off (EPO)
Overtemperature
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7 Technical specifications

Mechanical characteristics

Dimensions W x H x D( mm)

440 x 176 (4U) x 680

Net weight (kg) 60
Environmental conditions

Operating temperature 0°C to +40 °C
i ’ P +32 °F to +104 °F

Operating relative humidity

20% to 80% (non-condensing)

Storage temperature +20°Cto +25°C
getemp +68°F to +77°F

Noise level at T m <50dB

IP code IP 21

Heat dissipation (BTU/h)

892

1300

Reference directive and standards

2014/35/EU Directive

test requirements

safety EN 62040-1
2014/30/EU Directive

EMC EN 62040-2

Performance and EN 62040-3
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General characteristics
Nominal power (VA) 5000 6000 10000 10000
Active Power (W) 5000 6000 10000 9000
Technology on-line, double conversion, VFI-SS-111
Waveform sinusoidal
internal
. . automatic
internal automatic bypass
. external bypass bypass
Bypass external maintenance bypass |,. ;
. line (dual input) external
(optional) .
maintenance bypass
(optional)
Transfer time 0ms
AC to DC
Input characteristics
Input Connection terminal strips
Rated input voltage 230V 380V
Range of input from 305V
geotinp from 176 V to 280V at full load to 485V
voltage
at full load
Rated input 50/60 Hz +5 %
frequency
Maximum input 27.5A 33A 56 A 54A
current
Total harmonic
distortion of the THDi < 3%
input current
Input power factor > 0.99 (with full linear load) = 9'9 (with full
linear load)
Number of
i - Three-ph
input phases Single-phase ree-phase
Output characteristics
Outlets terminal strips
230V +£1%
Rated output voltage adjustable to 200/208/220/230/240 V
Rated output 50/60 Hz +0,1%
frequency
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Crest factor

3:1

Total harmonic
distortion of the
output voltage

< 3% at full linear load
< 7% at full non-linear load

Efficiency

up to 94% up to 90%

Overload capacity

101%-105% continuous
106%-120% for 600-30 seconds (linear decrease)
126%-150% for 30-0.16 seconds (linear decrease)

Number of output

phases Single phase
Battery charger characteristics

Rated Battery 240 Vdc
Voltage

Maximum charge 186 Adc
current

Recharge time

(to 90%) 4 hours

Communication and m

anagement

Screen and signalling

six pushbuttons and five LEDs for real-time control
of the status and the main parameters of the UPS

Communications ports

RS232 and USB (USB not available on 3 101 78)
Connector for network interface

Software

Software for Windows and Linux environments
is available in order to:
- displaying all the functioning and diagnostic
data in case of problems;
- setup of special functions.
Download a copy free of charge from the website
http://www.ups.legrand.com

Electronic circuits against overloads and short-circuit

Protections Backfeed
Emergency Power Off (EPO)
Overtemperature
Mechanical characteristics
Dimensions
W x H x D( mm) 440 x 88 (2U) x 680 440 x 132 (3U) x 680
Net weight (kg) 25 28
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Environmental conditions

Operating
temperature

0°Cto +40°C
+32 °F to +104 °F

Operating relative
humidity

20% to 80% (non-condensing)

Storage temperature 0°Cto+50°C
ge temp +3209F to +122 °F
Noise level at T m <50dB
IP code IP 21
Heat dissipation
(BTU/h) 892 1300 1636 1636

Reference directive and standards

2014/35/EU Directive

safety EN 62040-1
2014/30/EU Directive

EMC EN 62040-2

Performance and EN 62040-3

test requirements
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1 Introduzione

Complimenti per il nuovo acquisto di un prodotto LEGRAND!

A ATTENZIONE

E' necessario leggere attentamente l'intero manuale prima di effettuare qualsiasi operazione.
DAKER DK Plus deve essere utilizzato solamente in contesti residenziali, commerciali e industriali.

| seguenti schemi illustrano le architetture del sistema UPS in caso di ingresso singolo o doppio
(ingresso doppio disponibile soltanto per il modello 3 101 77 monofase 10000 VA):

Filtro = /L = W Filtro )
EMI =— —1 ~ — — Carico

EMI
Ingresso =

Boost Inverter Interruttore Statico
PFC

Caricabatterie

i-{»
Batt_erie
d Filtro .
—~ ¢ Bypass automatico
b i

m Filtro
N4

! Caricabatterie
Zbatern L=
T Batteria T Batteria
I I
Modulo Batterie Interne

Batterie Esterne

I moduli principali sono composti da:

+ Un convertitore di potenza da AC a DC (raddrizzatore) con circuito di controllo PFC.
« Uninverter ad alta frequenza da DC ad AC.

+ Un caricabatterie.

« Un gruppo di batterie.

« Un circuito di controllo convertitore push/pull da DC a DC.

« Un circuito di bypass statico.

« Filtri EMI ingresso e uscita.
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1.1 Uso del manuale
Il presente manuale deve essere conservato in luogo sicuro, asciutto e deve sempre essere
disponibile per la consultazione.

Il manuale rappresenta lo stato dell'arte nel momento dellimmissione sul mercato
dell'apparecchiatura. La presente pubblicazione & conforme alle direttive vigenti a tale data.
Il manuale non potra essere considerato inadeguato a fronte di eventuali aggiornamenti normativi
o modifiche sull'apparecchiatura.

La versione del manuale aggiornata con la pil recente pubblicazione & disponibile online sul sito
http://www.ups.legrand.com

INDICAZIONI

Il presente manuale di installazione & parte integrante dell'apparecchiatura e deve pertanto
essere conservato per l'intera durata di vita della stessa. In caso di necessita (per esempio qualora
venisse danneggiato e fosse anche solo parzialmente compromessa la consultazione), dovra
essere richiesta una nuova copia al Costruttore, indicando il codice della pubblicazione riportato
in copertina.

1.2 Termini di garanzia
| termini di garanzia possono variare in funzione del Paese in cui I'UPS viene venduto. Verificare
validita e durata con la rappresentanza locale di LEGRAND.

Il Costruttore declina ogni responsabilita diretta e indiretta derivante da:

- inosservanza delle istruzioni di installazione e utilizzo dell'apparecchiatura diverso da quello
previsto nel manuale di installazione;

- utilizzo da parte di personale che non abbia letto e compreso a fondo il contenuto del manuale
diinstallazione;

- utilizzo non conforme a normative specifiche in vigore nel Paese in cui il dispositivo viene
installato;

- modifiche effettuate all'apparecchiatura, al software, alla logica di funzionamento, qualora non
autorizzate in forma scritta dal Costruttore;

- riparazioni non autorizzate dal Centro Assistenza Tecnica di LEGRAND;

- danni causati da palese dolo, negligenza, eventi eccezionali, fenomeni naturali, incendio o
infiltrazioni di liquidi.

1.3 Copyright

Le informazioni contenute nel manuale non sono divulgabili a terzi. Qualsiasi riproduzione parziale
o totale del manuale senza preventiva autorizzazione in forma scritta da parte del Costruttore,
tramite fotocopie o altri sistemi, compresa la scansione in formato elettronico, viola le condizioni
di copyright e puo essere soggetta ad azioni legali.

LEGRAND si riserva i diritti di proprieta della presente pubblicazione e diffida dalla riproduzione
totale o parziale della stessa senza preventiva autorizzazione scritta.
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2 Istruzioni di sicurezza

Questa sezione contiene importanti istruzioni di sicurezza che dovranno essere sempre seguite
durante l'installazione, I'uso e la manutenzione dell’UPS.

Questo prodotto deve essere installato in conformita con le regole d'installazione e di preferen-
za da un elettricista qualificato. Leventuale installazione e utilizzo improprio dello stesso posso-
no comportare rischi di shock elettrico o incendio. Prima di procedere all'installazione, leggere
attentamente le istruzioni associate e individuare un luogo di montaggio idoneo in funzione del
prodotto. Non aprire, smontare, alterare o modificare il dispositivo eccetto speciale menzione
indicata nel manuale. Tutti i prodotti Legrand devono essere esclusivamente aperti e riparati da
personale adeguatamente formato e autorizzato da Legrand. Qualsivoglia apertura o riparazio-
ne non autorizzata comporta l'esclusione di eventuali responsabilita, diritti alla sostituzione e
garanzie. Utilizzare esclusivamente accessori a marchio Legrand.

Nel caso in cui al momento dell’apertura dell'imballaggio siano presenti danni visibili, non instal-
lare I'UPS ma imballare nuovamente l'unita e riconsegnarla al proprio rivenditore o distributore.

Prima di attivare I'UPS o di collegare qualsiasi dispositivo di carico, accertarsi che I'UPS sia colle-
gato a una rete elettrica con adeguata messa a terra.

Il carico applicato non deve superare quello indicato sull'etichetta dell’'UPS.

Il pulsante ON/OFF dell'lUPS non isola elettricamente le parti interne. Per isolare I'UPS, scollegar-
lo dalla presa di alimentazione di rete.

Non tentare di aprire o smontare I'UPS, non ci sono parti sostituibili dall’'utente. L'apertura della
struttura esterna annulla la garanzia e comporta il rischio di scarica elettrica anche quando la
spina di rete & scollegata.

Accertarsi che I'UPS sia completamente spento quando viene trasportato.

La presa di corrente che alimenta I'UPS deve essere installata in prossimita dell'UPS e di facile
accessibilita.

Non collegare all'uscita dell'UPS dispositivi che non siano computer, quali per esempio apparec-
chiature mediche, apparecchiature salvavita ed elettrodomestici.

L'UPS ha la propria fonte interna di alimentazione (batterie). Qualora I'UPS venisse acceso in
mancanza di rete d'ingresso, sara comunque presente tensione nelle prese di uscita.

Le batterie all'interno degli UPS 3 101 73 e 3 101 74 non sono sostituibili dall'utente.
La manutenzione delle batterie deve essere effettuata da personale autorizzato per la ma-
nutenzione di materiale elettrico pericoloso.

ATTENZIONE: Una batteria pud costituire un rischio di scossa elettrica e di un'elevata
corrente di corto circuito. Osservare le seguenti precauzioni quando si opera sulle batterie:

a) Rimuovere orologi da polso, anelli ed altri oggetti metallici.

b) Utilizzare strumenti con impugnature isolate.

¢) Indossare guanti e scarpe in gomma.

d) Non appoggiare utensili od oggetti metallici sulla parte superiore delle batterie.

e) Scollegare la sorgente di carica prima di collegare o scollegare i morsetti della batteria.
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f) Verificare se la batteria sia stata inavvertitamente collegata a terra. In questo caso, scollegare la
sorgente da terra. Il contatto con una parte qualsiasi della batteria messa a terra puo causare
una scossa elettrica. La probabilita puo essere ridotta se i collegamenti di terra vengono
interrotti durante l'installazione e la manutenzione (applicabile alle apparecchiature e ad
alimentazioni a batteria poste a distanza prive di un circuito di alimentazione messo a terra).

A ATTENZIONE: Non gettare le batterie nel fuoco. Le batterie potrebbero esplodere.

ATTENZIONE: Non aprire o rompere le batterie. Lelettrolita fuoriuscito puo essere dannoso
in caso di contatto con la pelle e con gli occhi e risultare tossico.

« Questo UPS presenta pericolose tensioni elevate ai collegamentiin ingresso e in uscita. Il contat-
to con tali tensioni potrebbe comportare pericolo di morte.

- In caso di emergenza, spegnere immediatamente il dispositivo e scollegare il cavo di alimenta-
zione dalla presa di alimentazione AC per disabilitare I'UPS.

- Evitare che qualsiasi liquido o oggetto estraneo possa entrare all'interno dell'UPS.

« L'UPS deve essere installato in ambiente ventilato e con temperatura controllata tra 0°C (+32°F)
e +40°C (+104°F), con un'umidita senza condensa tra 20% e 80%.

« Non installare I'UPS in ambienti con scintille, famme o qualsiasi altro dispositivo che potrebbe
causare scintille, fumo e gas pericolosi o in presenza di acqua o eccessiva umidita. Ambienti
polverosi, corrosivi e ad elevata salinita possono danneggiare I'UPS.

« Non collegare l'ingresso dell'UPS alla sua uscita.
« Non collegare una presa multipla o un limitatore di sovracorrente all'UPS.

- Non ostruire le ventole di raffreddamento e mantenere uno spazio di almeno 20 cm dal pannello
posteriore dell'UPS. Evitare I'esposizione diretta ai raggi solari o l'installazione in prossimita di
fonti di calore.

« Scollegare I'UPS prima di pulirlo ed evitare di utilizzare detergenti liquidi o spray.

« Non posizionare I'UPS vicino ad apparecchiature che generano forti campi elettromagnetici e/o
ad apparecchiature sensibili ai campi elettromagnetici.

ATTENZIONE

Tutti gli UPS (tranne il 3 101 78) sono prodotti di categoria C2 secondo lo standard EN
62040-2. In ambiente residenziale questi dispositivi potrebbero causare interferenze radio per
le quali I'utilizzatore potrebbe essere tenuto ad adottare misure supplementari.
L'UPS 3 101 78 & un prodotto di categoria C3 secondo lo standard EN 62040-2. E’ utilizzabile in
ambienti commerciali e industriali; tuttavia potrebbero essere necessarie ulteriori restrizioni o
adeguate contromisure per evitare interferenze radio.
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3 Installazione

3.1 Contenuto della confezione

Verificare che nella confezione siano presenti:

- manuale d'installazione;

- un cavo di comunicazione USB;

- kit accessori come illustrato nella seguente figura:

3101 73/74/75/76

x1 x1 x2 x2

310177

P

310178

M3 = = M4~ —
3101 73/74175/76 X6 x8 x6
310177 x8
310178 x5
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3.2 Impostazione configurazione tower
3.2.1UPS

Fase 1

Fase 2
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3 Installazione

3.2.2 UPS + armadio batterie (opzionale)

Fase 1
QUESTA PARTE PROVIENE
DALUARMADIO BATTERIE
#
2
)
%
”
4%
A
%
i
X8: DALLUPS
X8: DALLARMADIO BATTERIE
Fase 2

'QUESTA PARTE PROVIENE
DALUARMADIO BATTERIE
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3.3 Impostazione configurazione rack

INDICAZIONI
Per l'impostazione della configurazione rack & possibile anche utilizzare il kit con staffe di supporto
3109 52. In tal caso, seguire le istruzioni contenute nel kit.

Fase 1

Fase 2

Fase 3

Fase 4

BEEPRE B EEPPED:
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Fase 5

TO 0 GO0ON 0 OO0 B DA B DN o0 0N B o me,

.
Sao

Senued

Co N ONQP S
3

Fase 6

A\
N /B, /

iy
B0 G O S P e () R B ORI T 3 G T e ]
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5kVA -6 kVA -10 kVA
3.4 Pannello posteriore
UPS DK + 5000VA 310175
UPS DK + 5000¥A 310173 UPS DK + 6000VA 310176
UPS DK + 6000VA 310174 3 —ﬁ . |
1—Os e b i
5 8 6 9
U!’SDK+10KVA 310177
5

. Porta USB

. Porta RS-232

. Porte di Collegamento CAN Bus per Sistema Parallelo
. Blocco di emergenza a distanza (EPO)

. Ventole di raffreddamento

. Morsettiera Ingresso/Uscita

. Slot per SNMP

. Connettore batterie esterne

. Interruttore di protezione d'ingresso

10. Interruttore di protezione di bypass

11. Interruttori di protezione in uscita IEC 16A
12. Prese IEC 16A

13. Interruttori di protezione in uscita IEC 10A
14. Prese [EC 10A

LCoNOTULTDA,WN =
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3 Installazione

3.5 Procedura d’installazione

ATTENZIONE
Leggere le avvertenze di sicurezza al capitolo 2 prima di installare I'UPS.

1. Collegare i cavi di ingresso e uscita rispettando le seguenti istruzioni:

3101 73/74/75/76

\ % T

\ 2= Y
STV

310177

310178
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UPS DK + 5000VA 310173
UPS DK + 6000VA 310174
UPS DK + 5000VA 310175
UPS DK + 6000VA 310176

TB1 TB2
FOUTFUT“ — INPUT 1
G2 N2z L21 G1 N1 L1z
SEEAARA A
BB AAEA

UPS DK + 10KVA 310177

DIMONLY.

[~ OUTPUT — [ INPUT
G2 N2 121 61 N1 L2 L1

TB1: uscita
L21-N22: collegamento linea in uscita
G2: connessione terra in uscita

TB2: ingresso

L12-N1: collegamento linea in ingresso
L11-N1: collegamento linea di bypass (solo
per UPS 3 101 77 con ingresso doppio. In
mancanza di una linea di bypass separata &
necessario collegare insieme L11 con L12)
G1: connessione terra in ingresso

N1-T-S-R: collegamento linea di ingresso
trifase (solo per UPS 3 101 78)

UPS DAKER DK + 10KVA 310178

o

@)@

)
(@

G1 G2 |N22 L21

81
ouTRUT

N1 T|S R

TB2
INPUT

Sezione del cavo raccomandata per cavi di ingresso/uscita
(cavi unipolari in PVC sospesi in aria con temperatura di funzionamento di 70°C)

310173/75 275A AWG #10 0 6 mm?
310174/76 33A AWG #10 0 6 mm?
310177 56 A AWG #6 0 16 mm?
310178 54,3 A AWG #6 0 16 mm?

A ATTENZIONE

La scelta della tipologia e sezione dei cavi di collegamento deve rispettare quanto indicato negli
standard nazionali del Paese in cui viene installato I'UPS e tale responsabilita spetta all'installatore.

2. Posizionare I'UPS in modo da evitare che le ventole di raffreddamento siano ostruite e mante-
nere uno spazio di almeno 20 cm dal pannello posteriore dell'UPS.
3. Collegare i cavi di uscita dell'UPS ai carichi, accertandosi che gli interruttori dei vari carichi sia-

no in posizione OFF.

4. Collegare i cavi dell'UPS a un quadro di distribuzione con tensione e corrente idonea.
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4 Funzionamento

4.1 Pannello di Controllo
4.1.1 Pannello LCD

IEYPass “ Utility "ww \‘Ilﬂx Overl Ioad] Service | Alarm
ParaIIEIDMDde- -
Bypass S\Ev
|INPU -UPS- LOAD Llhllylr\vmnr f 'P:ﬁ’*‘z
ins

Voltage Adjust

Fault« Fraquency Wi nduw
2 phE
\_ Tesing« Battery Aulonol

12

7 ON | off | Enter
o 1

Function 10

legrand

DAIKER DI<

Display

Il LED verde fisso indica che la tensione di rete rientra nei valori di ingresso accet-
tabili.
Il LED lampeggia se la tensione di rete € inferiore ai valori accettabili.

Il LED verde fisso indica che e presente la linea di bypass

Il LED verde fisso indica che I'UPS & in grado di funzionare in ridondanza

Il LED verde fisso indica che I'UPS & in modalita ECO

Il LED verde fisso indica la presenza di un allarme

Pulsante alimentazione UPS ON/ Tacitazione allarme

Pulsante alimentazione UPS OFF

Pulsante menu d'accesso per funzioni speciali

Pulsante di selezione menu schermata seguente

Pulsante di selezione schermata precedente o modifica di un'impostazione.

QBB OeE®® ©® ©

Pulsante di conferma di un'impostazione modificata
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4.1.2 Descrizione del display

A AR LR e =9

Parallel ID Mode <y, <, <@, KVA

. ) r . Bypass Step
||NPUT| =mUPS= | OAD| Uutiity Inverter W_HZ
1 Voltage Adjust q@DS @2 @2 Mins
Fault« Frequency Window' ' ' %°c
Low < Buzzer Code
Testing« Battery Autonomy GEY @Y I @)

23

Guasto/mancanza linea di bypass

£)
X

Guasto/mancanza linea di ingresso

Buzzer silenziato

Gfd

o
<
o
=3
o
0
a

Sovraccarico

Service

il

Funzionamento in Service Mode
(riservato al Centro Assistenza Tecnica di LEGRAND)

=
]
3

Allarme

INPUT, = UI:S- LOAD

g

Schema funzionamento UPS

£

ifilif

Display visualizzazione misure a 3 cifre

] f—

Parametri misurati

Fault « Batteria guasta
Low « Livello batteria basso
Testing ¢ Test batteria
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4 Funzionamento

4.2 Modalita di funzionamento

N 1 2
MODALITA NORMALE LED: fissi i , )

online, doppia conversione Nessun suono
LINE = UII’S =LOAD

DISPLAY: (I

MODALITA BATTERIA LED: fissi
| carichi vengono alimentati dalle Beep ogni secondo
batterie collegate all'UPS LINE  UPS=LOAD
DISPLAY: LUy | (T
MODALITA BYPASS Nessun suono (con
| carichi vengono alimentati diretta- UPS in stand-by)
mente dalla rete. LUPS non protegge 1 2
i carichi. LED: fissi s e Beep ogni due
L'UPS e in modalita bypass quando secondi (dopo
¢ in stand-by, dopo un allarme ge- LINE = UPS L3AD un sovraccarico
nerico o sovraccarico prolungato in DISPLAY: 3 prolungato o altro
modalita normale. allarme generico)
MODALITA ECO LED: fissi V1 2
| carichi vengono alimentati diret-
tamente dalla rete tramite il circuito ECO

. . . Nessun suono
di bypass automatico all'interno

dell'UPS. Tensione e frequenza di

[ —}
. . LINE=UPS LOAD
uscita sono uguali alla rete. !

DISPLAY: (I

CVCF 50/60
L'UPS mantiene costante la tensione
di uscita e la frequenza di uscita a 50

Hz 0 60 Hz in base alle impostazioni il
LED: fissi
c Nessun suono
ATTENZIONE LINE — UPS ~LOAD
Soltanto I'UPS 3 101 77 puo essere DISPLAY: (.

utilizzato in questa modalita
(portando in posizione «OFF»
l'interruttore di ingresso bypass)

Vedere anche il paragrafo 4.6 per impostare la modalita di funzionamento.
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4.3 Procedura di accensione

4.3.1 Modalita Normale

1. Installare tutti i cavi e il coperchio della morsettiera come indicato nelle istruzioni al paragrafo
3.5.

2. Accertarsi che gli interruttori dei carichi, l'interruttore dell’'UPS in ingresso e l'interruttore in-
gresso bypass (se presente) siano in posizione «OFF».

3. Portare in posizione «ON» l'interruttore di alimentazione del quadro di distribuzione e gli inter-
ruttori dell'UPS. | LED “' e “2 mostrano che la linea di bypass e di ingresso sono presenti e
le ventole iniziano a girare. Il display visualizza la fig. 1 sequita dalla fig. 2 se la pre-accensione
dell'UPS & avvenuta con successo.

EAEAREC IR EIT

. ﬁ Parallel ID Mode <y, <amp, <, KVA
Flg. 1 Bypass Step WH
IINPUT,-UPS- LOAD| utiity inverter z

Mins

Voltage Adjust
Fault«4 Frequency Wmdow % °c
Low« Buzzer Code ' ' '
| Testing« Battery Autonomy GERY @RV § W\ )

{ N\
| = |
Fig.2 — R
INPUT -UI:S LOAD = L L
i i
. J

A ATTENZIONE

Quando I'UPS ¢ in stand-by, il carica batteria & attivo e la linea di bypass alimenta i carichi.

4. Selezionare le impostazioni desiderate come descritto nel paragrafo 4.6.

5. Premere Bl e mantenere premuto finché il buzzer suona due volte. Il display cambia dalla fig.

2 allafig. 3.
=]

Fig.3 | o |
||NPUT -UF:S LOAD iy l .'

-
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L'UPS ¢ in modalita autotest. Durante la modalita di autotest, I'UPS rimane in modalita batteria
per alcuni secondi. Il display cambia dalla fig. 3 alla fig. 4.

I = ]
Fig. 4 f 1 il
[INpuT, UPS LOAD

[ ] <__d

Se l'autotest va a buon fine, il display cambia dalla fig. 4 alla fig. 5 e poi alla fig. 6.

= ]

) | G |
Fig. 5 _ '.'

INPUT =UPS LOAD

i
= ]

Fig. 6 INPUT -Ur:s- LOAD uiiy

{

[
L2
‘- -‘
<

Se I'autotest non va a buon fine, il display cambia dalla fig. 4 alla fig. 7. Un codice di errore o stato

di errore compare sul display.

INPUT = UI:S LOAD

Fig.7

],
ni

6. La procedura di accensione & completata. Accertarsi che le batterie siano completamente rica-
ricate o che I'UPS sia stato collegato alla linea di ingresso per almeno 8 ore prima di portare in
posizione «ON» gli interruttori dei carichi.
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4.3.2 Avviamento a batteria

1. Accertarsi che le batterie interne o i cabinet batterie siano collegati all'UPS.

2. Premere Bl e mantenere premuto finché il buzzer suona due volte. Quindi rilasciare il tasto. Il
display appare come nella seguente figura:

(&) (=]

INPUT UFI’S LOAD

3. Premere B di nuovo e mantenere premuto finché il buzzer suona due volte. Se questa opera-
zione non viene completata entro 10 secondi dalla precedente, I'UPS non effettua I'avviamento
a batteria e si spegne.

4. Alcuni secondi dopo la seconda conferma, I'UPS si avvia in modalita batteria e i carichi vengo-

no alimentati. Il LED rosso d’allarme £ si accende. Si sente un suono di allarme intermittente.

Il display appare come nella seguente figura:

&) (=]

vy V
|INPUT UI:S- LOAD  utiity ' '
1]

5. La procedura d’avviamento & completata. | carichi vengono alimentati fino al termine del tem-
po di backup. Se successivamente la linea di ingresso torna disponibile, I'UPS passa alla moda-
lita di funzionamento impostata.

INDICAZIONI

La frequenza di uscita corrisponde alla frequenza di ingresso prima che I'UPS venisse spento. |l
valore di default & di 50 Hz; tuttavia, se in precedenza la frequenza di ingresso era di 60 Hz, la fre-
quenza di uscita dopo I'avviamento a batteria sara di 60 Hz.

93




Ll legrand’

4 Funzionamento

4.4 Spegnimento

1. Premere e mantenere premuto Bl finché il buzzer suona due volte.
2. L'UPS smette di alimentare i carichi e passa in modalita bypass.

A ATTENZIONE

Quando I'UPS ¢ in stand-by, la linea di bypass alimenta i carichi.

3. Portare in posizione «OFF» l'interruttore d'ingresso dell'UPS e l'interruttore ingresso bypass
(disponibile soltanto nell’lUPS 3 101 77). Dopo alcuni secondi, le ventole smettono di funzio-
nare e I'UPS si spegne completamente.

4.5 Misurazioni UPS

Dopo l'accensione dell'UPS & possibile controllare le misurazioni dell'lUPS premendo o

B2

La sequenza del display é:

- tensione AC in ingresso;

- frequenza AC in ingresso;

- tensione in uscita;

- frequenza in uscita;

- percentuale di carico;

- corrente in uscita;

- tensione batteria;

- autonomia batteria (questo parametro non e disponibile sull’'UPS 3 101 78);
- temperatura interna dell’'UPS.
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4.6 Impostazioni UPS
Dopo l'accensione dell'UPS & possibile controllare le impostazioni dell'UPS premendo
possibile scorrere tra i diversi parametri premendo

Function El

Mentre I'UPS sta alimentando i carichi si possono cambiare soltanto due parametri:

| eARAMEmO | weoszone | osea
' CH
~an

ON

BUZZER
OFF F F
~ @ ™
OFF a F F
TEST BATTERIA

ON

an
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Seguire questa procedura per modificare le impostazioni del buzzer:
- premere . Viene visualizzata I'impostazione del buzzer;

- premere per selezionare ON o OFF;

- conferma la scelta premendo .

Il test della batteria puo essere effettuato per controllare il funzionamento ottimale delle batterie.
Il test puo essere effettuato soltanto dopo che le batterie sono state completamente ricaricate,
quando la linea di ingresso € presente e |'UPS sta alimentando i carichi. Seguire questa procedura
per effettuare il test batteria:

_ premere Function§

- premere per visualizzare I'impostazione del test batteria;

- premere per selezionare ON. L'UPS passa in modalita batteria per 10 secondi. Durante il
test, i carichi vengono sempre alimentati senza interruzioni di tensione;

- se al termine del test I'UPS ritorna in modalita normale senza alcun codice di allarme, le batterie
funzionano ancora correttamente.

Per modificare tutte le altre impostazioni, I'UPS deve essere in modalita stand-by. In questa condi-
zione i carichi sono alimentati. Quindi tutte le impostazioni necessarie devono essere configurate
prima di portare in posizione «ON» l'interruttore esterno di uscita.
Seguire questa procedura per modificare le impostazioni dell’'UPS:

- premere simultaneamente i{ 1) per circa tre secondi, finché il buzzer suona due volte.
Lo schermo LCD mostra la prima impostazione ("buzzer");

- tutte le impostazioni possono essere visualizzate premendo ;

- ad eccezione del buzzer e test batteria, tutte le altre impostazioni possono essere modificate

premendo ;

- dopo avere modificato le impostazioni, proseguire fino alla schermata "End" e premere
salvare le modifiche;

Enter per

- 'UPS si riavvia automaticamente. Tuttavia, si consiglia di togliere la rete per almeno 30 secondi.
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ON
BUZZER
(questa oz C' I.'
impostazione ~
non puo essere ‘
modificata con ’S_ﬂ
questa procedura) OFF g F F
TEST BATTERIA -
(questa ||Q |
lmpost‘azwne OFF F F
non puo essere U
modificata con )
questa procedura)
Low )
Il valore della tensione @
di bypass & impostato a Byans )
+15% della tensione di Y e L ﬂ
VALORE uscita selezionata )
TENSIONE DI
BYPASS HIGH = ]
Il valore della tensione D
di bypass € impostato a Brpass ' l
+10% della tensione di o ' l
uscita selezionata )
+1Hz
+3 Hz
Se la frequenza di bypass &
- entro il valore
impostato: la frequenza
di uscita segue la
VALORE frequenza di bypass; ’S—J
- al difuori del valore W
FREQUENZADI | 2 " S | e
+1 =
BYPASS impostato ma entro £10 . L’ _'

Hz: la frequenza di uscita
segue le impostazioni di
default (50 0 60 Hz);

- oltre le impostazioni
didefault di £10 Hz:
I'UPS passa in modalita
batteria.
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200V f CH

TENSIONE IN 208V - v
220V 111
“Ceu
240V | )

MODALITA NORMALE T t (
Jca

MODALITA ECO ”“E

Funr’«lgl?)‘l\vﬂmez:'o CVCF30Hz
" R
(vedere par. 4.2) A ATTENZIONE @
In questa modalita pud Mode -
essere utilizzato solo L n

I'UPS 3101 77 (portando o
in posizione «OFF» J U
I'interruttore ingresso \ J

bypass)

CVCF 60 Hz

-
A ATTENZIONE CH
In questa modalita puo Mode -
essere utilizzato solo b n

'UPS 3101 77 (portando

in posizione «OFF»
l'interruttore ingresso \ J
bypass)

.
310173,3101 74, =

310175,310176,
310177 |

Veltage Adjust 4

+6.0V conrisoluzione 0.1V

310178 ~
REGOLAZIONE + 3 % con risoluzione 1 %

TENSIONE IN q | |
Se durante il normale
USCITA funzionamento dell'UPS lﬁ
la tensione di uscita &
inferiore o superiore al venng,aner n
valore desiderato, questa -
impostazione permette di
regolarla

%
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1c-9c
Selezionare il numero di - -
cabinet batterie esterni =}
CABINET collegati all'UPS D -
BATTERIE L'
ESTERNI INDICAZIONI "
Questo parametro non puo oty _' L

essere impostato
sull'UPS 310178

( (= |
SCHERMATA Premere per salvare N l
£nd

FINALE tutte le modifiche

4.7 Blocco di emergenza a distanza (EPO)
L'UPS ha un contatto esterno normalmente chiuso che puo essere aperto per attivare l'arresto immediato

dell'UPS. Il terminale EPO si trova sul retro dell'UPS ed é necessario per il funzionamento dell'UPS.

(io

3‘ o
uss
rs2z

e 8

=

Farailel Work Comm. Bus
Rotfor telocommuricaton
(hepronametucn.

g

L

4.8 Dispositivi di comunicazione
L'UPS ha una porta seriale RS232, una porta USB (non disponibile su 3 101 78) e uno slot SNMP.
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Soltanto un'interfaccia di comunicazione per volta puo controllare I'UPS secondo la seguente
priorita:

1) scheda interfaccia opzionale;

2) USB;

3) RS232.

Le seguenti figure mostrano il pinout delle interfacce USB e RS232:

L5
L4
L3
L2
-1

Pin 3: RS-232 Rx
Pin 2: RS-232 Tx

O O Pin 5: Terra

Pin 1: VCC (+5V)
Pin 2: D-

Pin 3: D+

Pin 4: Terra

E' possibile scaricare alcuni software gratuiti dal sito http://www.ups.legrand.com

Il software puo essere usato per le seguenti funzioni:

-visualizzazione di tutte le operazioni e dati di diagnostica in caso di problemi (UPS Communicator);
- impostazione di funzioni speciali (UPS Setting tool);

- arresto automatico del computer locale (UPS Communicator).
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LED aIIarmeA

Verifica il codice errore sul
display
(vedi tabella codici errore)

Er05, Er39

allarme sonoro
intermittente

Le batterie non funzionano
correttamente.

Verificare il corretto collegamento delle
batterie e misurare la tensione delle
batterie per accertarsi che le batterie
vengano ricaricate.

Ricaricare le batterie per 8 ore se
necessario.

Se il problema persiste o se € necessario
sostituirle, contattare il Centro
Assistenza Tecnica di LEGRAND.

Er12

%0

suono allarme continuo

Scollegare alcuni carichi non critici
dall'uscita dell’'UPS finché il sovraccarico
non termina.

Controllare che non ci sia alcun corto
circuito tra i cavi di uscita dovuto a
problemi di isolamento. Sostituire i cavi
se necessario.

Er11,Er14

allarme sonoro
intermittente

Accertarsi che le ventole funzionino
correttamente.

Se il problema persiste o se € necessario
sostituirle, contattare il Centro
Assistenza Tecnica di LEGRAND.

Er 24

Quando I'UPS & in modalita CVCF non &
possibile avere la linea di bypass. Ques-
ta modalita di funzionamento é disponi-
bile solamente sul modello 3 101 77.

altri codici errore

Verifica la tabella codici errore.
Se il problema persiste, contattare il
Centro Assistenza Tecnica di LEGRAND.

L'UPS non funziona
in modalita batteria
o il tempo di backup
¢ inferiore a quanto
dovrebbe.

Se il tempo di backup rimane
insoddisfacente dopo 8 ore di carica
delle batterie, contattare il Centro
Assistenza Tecnica di LEGRAND.

L'UPS funziona
normalmente ma i carichi
non vengono alimentati

Accertarsi che i cavi di uscita siano
correttamente collegati e che
I'interruttore di uscita esterno sia attivato.
Se il problema persiste, contattare il
Centro Assistenza Tecnica di LEGRAND.
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Spegnere immediatamente I'UPS.
Portare in posizione «OFF» l'interruttore
del quadro di distribuzione e
I'interruttore d'ingresso dell’'UPS.
Contattare il Centro Assistenza Tecnica
di LEGRAND.

Odori o rumori strani -

Tabella codici errore

Er05 Batteria scarica o guasta

Er06 Corto circuito in uscita

Er07 Spegnimento EPO

Er11 Surriscaldamento dell’'UPS

Er12 Sovraccarico in uscita

Er14 Ventole non funzionanti

Er24 Modalita CVCF in presenza di linea di Bypass

Er28 Sovraccarico bypass

Er39 Problema alle batterie durante la procedura di accensione dell'UPS
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6.1 Immagazzinamento

L'UPS deve essere conservato in un ambiente con temperatura tra 0°C (+32°F) e +50°C (+122°F),
con un'umidita inferiore a 90% (non condensante). Gli UPS Daker DK Plus 3 101 73 e 3 101 74
devono essere conservati in un ambiente con temperatura tra +20°C (+68°F) e +25°C (+77°F) per
garantire una durata ottimale delle batterie. Le batterie installate nell'UPS e contenenti piombo/
acido sono sigillate e non richiedono alcuna manutenzione (VRLA). Le batterie devono essere
ricaricate per 12 ore ogni 3 mesi collegando I'UPS all'alimentazione utilita e attivando l'interruttore
ingresso utilita posizionato nel pannello posteriore dell'UPS. Ripetere questa procedura ogni due
mesi se la temperatura dell'ambiente in cui si trova il dispositivo € superiore a +25°C (+77°F).

A ATTENZIONE

L'UPS non deve mai essere immagazzinato se le batterie sono parzialmente o totalmente scariche.
LEGRAND declina ogni responsabilita per danni o malfunzionamenti causati da un errato
immagazzinamento dell'UPS.

6.2 Smantellamento

A PERICOLO

Le operazioni di smontaggio e smaltimento devono essere effettuate soltanto da elettricisti
qualificati. Queste istruzioni sono da ritenersi indicative: in ogni Paese esistono diverse normative
in materia di smaltimento di rifiuti elettronici o pericolosi come le batterie. E' necessario attenersi
alle normative vigenti nel Paese in cui l'apparecchiatura viene utilizzata.
Non gettare alcun componente dell’apparecchiatura nei rifiuti ordinari.

Le batterie devono essere smaltite in un sito predisposto per il ricovero dei rifiuti tossici. Non
smaltire come rifiuto ordinario.
Contattare gli Enti competenti sul territorio per conoscere la corretta procedura.

hid

Pb
A ATTENZIONE

Una batteria puo costituire un rischio di scossa elettrica e di un'elevata corrente di cortocircuito.
Quando si lavora con le batterie, € necessario seguire le istruzioni indicate nel capitolo 2.

E' importante smaltire le varie parti che compongono I'UPS. Per tali operazioni & necessario
indossare Dispositivi di Protezione Individuale. Suddividere i componenti separando il metallo
dalla plastica e dal rame, nel rispetto delle normative di differenziazione dei rifiuti in vigore nel
Paese in cui I'UPS viene smantellato. Se le parti smantellate devono essere immagazzinate prima
di essere adeguatamente smaltite, prestare attenzione a conservarle in luogo protetto dagli agenti
atmosferici per evitare possibili contaminazioni del suolo e delle falde.

Per lo smaltimento di rifiuti elettronici & necessario fare riferimento alle normative di settore.

z
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Caratteristiche generali

Potenza nominale (VA)

5000 6000

Potenza attiva (W)

5000 6000

Tecnologia

online, doppia conversione, VFI-SS-111

Forma d'onda

sinusoidale

Bypass

bypass automatico interno

bypass manutenzione esterno (opzionale)

Tempo di trasferimento
da ACaDC

0ms

Caratteristiche in ingresso

Collegamento ingresso

Morsettiera

Tensione nominale in ingresso

230V

Valori tensione in ingresso

da176V a 280V a pieno carico

Frequenza nominale in in-

della corrente in ingresso

50/60Hz+5%
gresso
Corrente massima in ingresso 275A 33A
Distorsione armonica totale THDi < 3%

Fattore di potenza in ingresso

> 0.99 (con pieno carico lineare)

Numero di fasi in ingresso

Monofase

Caratteristiche in uscita

Collegamento uscita

(8) 10A,
IEC 320-C13
+
(2) 16A
IEC 320-C19
+
morsettiere

Tensione nominale in uscita

230V +1%
regolabile a 200/208/220/230/240V

Frequenza nominale in uscita

50/60Hz +0,1%

Fattore di cresta

3:1

Distorsione armonica totale
della tensione in uscita

< 3% a pieno carico lineare
< 7% a pieno carico non lineare
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Efficienza

fino al 94%

101%-105% continua
106%-120% per 600-30 secondi (diminuzione li-

Sovraccarico ammesso neare)
126%-150% per 30-0,16 secondi (diminuzione li-
neare)

Numero di fasi in uscita Monofase
Caratteristiche delle batterie e del caricabatteria
Numero di batterie 20
Tino Piombo/acido sigillato senza necessita di manuten-

P zione (VRLA)
Capacita unitaria 12Vdc-5 Ah
Tensione Nominale Batteria 240 Vdc

i 0,

Ten.1po.d| backup con 50% > 5 min
carico lineare
Espansione batterie Si
Corrente massima di ricarica 1,86 A
Tempo di ricarica (a 90%) 4 ore

Comunicazione e gestione

Segnalazioni e allarmi

sei pulsanti e cinque LED per
controllo in tempo reale dello stato e
dei principali parametri dell'lUPS

Porte di comunicazione

Connettore RS232 e USB
Connettore per interfaccia di rete

Software

E disponibile il software per ambienti Windows
e Linux in modo da:
- visualizzare tutti i dati di funzionamento
e diagnostica in caso di problemi;
- impostare le funzioni speciali.
Scaricare una copia gratuita dal sito
http://www.ups.legrand.com

Protezioni

Circuiti elettrici contro sovraccarichi
e cortocircuiti
Backfeed
Blocco di emergenza a distanza (EPO)
Surriscaldamento
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Caratteristiche meccaniche

Dimensioni L x A x P(mm) 440 x 176 (4U) x 680

Peso netto (kg) 60

Condizioni ambientali

Temperatura operativa da0°Ca+40°C
da +32°F a+104 °F

Umidita relativa in da 20% a 80% (non condensante)

funzionamento
Temperatura per da +20°Ca +25°C
immagazzinamento da +68°F a +77°F
Rumorositaa 1 m <50dB
Grado di protezione IP 21
Dissipazione termica (BTU/h) 892 1300
Normative e direttive di riferimento
Sicurezza Direttiva 2014/35/EU
EN 62040-1
Direttiva 2014/30/EU
EMC EN 62040-2
Prestazioni e prescrizioni EN 62040-3

di prova
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Caratteristiche generali
Potenza nominale (VA) 5000 6000 10000 10000
Potenza attiva (W) 5000 6000 10000 9000
Tecnologia online, doppia conversione, VFI-SS-111
Forma d'onda sinusoidale
linea bypass bypass interno
bypass automatico interno  |esterno (doppio automatico
Bypass bypass manutenzione esterno ingresso) bypass
(opzionale) manutenzione
esterno (opzionale)
Tempo di trasferimento 0ms
da ACaDC
Caratteristiche in ingresso
Collegamento Ingresso morsettiera
Tensione nominale in
ingresso 230V 380V
Valori tensione da305V
s da176V a 280V a pieno carico a485V
in ingresso . .
a pieno carico
Frgquenza nominale 50/60 Hz + 5 %
in ingresso
Corrente massima 27,5A ‘ 33A ‘ 56 A 54A
in ingresso
Distorsione armonica
totale della corrente THDI < 3%
in ingresso
Fattore di potenzain > 0.99 (a pieno carico lineare) = 0.'9 (a. pieno
ingresso carico lineare)
Nu.nj\efo di Monofase Trifase
fasiin ingresso
Caratteristiche in uscita
Collegamento uscita morsettiera
Tensione nominale in 230V £ 1%
uscita regolabile a 200/208/220/230/240V
!:requgnza nominale 50/60 Hz+0,1%
in uscita
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Fattore di cresta

3:1

Distorsione armonica
totale della tensione
in uscita

< 3% a pieno carico lineare
< 7% a pieno carico non lineare

Efficienza

fino al 94% fino al 90%

Sovraccarico

101%-105% continua
106%-120% per 600-30 secondi (diminuzione lineare)

ammesso 126%-150% per 30-0,16 secondi (diminuzione lineare)
Numero di fasi in uscita Monofase

Caratteristiche caricabatteria

Tenspne Nominale 240 Vdc

Batteria

C.or.renjce massima 186 Adc

diricarica

Tempo di ricarica

(al 90%) 4ore

Comunicazione e gestione

Segnalazioni e allarmi

sei pulsanti e cinque LED per controllo in tempo reale
dello stato e dei principali parametri dell’'UPS

Porte di comunicazione

Connettore R5232 e USB (USB non disponibile su 3 101 78)
Connettore per interfaccia di rete

Software

E disponibile il software per ambienti Windows
e Linux in modo da:
- visualizzare tutti i dati di funzionamento
e diagnostica in caso di problemi;
- impostare le funzioni speciali.
Scaricare una copia gratuita dal sito
http://www.ups.legrand.com

Protezioni

Circuiti elettrici contro sovraccarichi e cortocircuiti
Backfeed
Blocco di emergenza a distanza (EPO)
Surriscaldamento

Caratteristiche meccaniche

Dimensioni
LxAxP (mm) 440 x 88 (2U) x 680 440 x 132 (3U) x 680
Peso netto (kg) 25 28

108



DAKER DK Plus
5kVA -6 kVA-10kVA

Condizioni ambientali

Temperatura da0°Ca+40°C
operativa da +32°Fa+104°F

Umidita relativa in

. da 20% a 80% (non condensante)
funzionamento

Temperatura per da0°Ca+50°C
immagazzinamento da+32°Fa+122°F
Rumorositaa T m <50dB
Grado di protezione IP 21

Dissipazione termica

(BTU/h) 892 1300 1636 1636

Normative e direttive di riferimento

Sicurezza Direttiva 2014/35/EU
EN 62040-1

Direttiva 2014/30/EU
EMC EN 62040-2
Prestazioni e EN 62040-3

prescrizioni di prova
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1 Einleitung

Wir gratulieren fiir den Kauf eines LEGRAND-Produkts!

A ACHTUNG

Bitte lesen Sie das Handbuch aufmerksam durch, bevor Sie das Gerét benutzen.
DAKER DK Plus darf nur in Wohn-, Gewerbe- und Industrieumgebungen eingesetzt werden.

Die u.s. Diagramme zeigen schematisch den Aufbau der USV Anlage. Daker DK+ 10kVA besitzt

zwei getrennte Eingédnge fiir Gleichrichter und Bypass (nur 310177).

|

Alea

&V EMI-
Eingang Filter =_ s 7 Filter
Verbraucher Boost Frequenzum- Statischer
PFC richter Schalter
Stromlast F
Batterie
Filter .
/d\ f Automatischer Bypass
b i
¢ Filter h m Filter
. D
e 4 [ °
a
17 7 7 7 Ladegerét
= batterie 11— =5
— Batterie T Batterie
I I
Modul fur Interne Batterie

externe Batterien

Die Hauptmodule bestehen aus:
- Gleichrichter mit PFC

« Wechslerichter

» Ladegerat

- Batteriesystem

- DCBooster

- statischer Bypass

- EMI Filter

Ladegerat

USV-Ausgang
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1.1 Gebrauch des Handbuchs
Dieses Handbuch muss an einem sicheren und trockenen Ort aufbewahrt werden und muss im-
mer zur Verfligung stehen.

Das Handbuch entspricht dem Stand der Technik zur Zeit als das Gerdt auf den Markt gebracht
wurde. Diese Verodffentlichung entspricht den heute geltenden Vorschriften; Das Handbuch kann
nicht als unzureichend angesehen werden, wenn neue Normen in Kraft treten oder Anderungen
am Gerdt vorgenommen werden.

Die auf die letzte Ausgabe aktualisierte Version des Handbuchs ist im Internet in der Website
http://www.ups.legrand.com verfiigbar

HINWEIS

Das Installationshandbuch ist Bestandteil der gelieferten USV Anlage und muss daher fiir die ge-
samte Lebensdauer aufbewahrt werden. Im Bedarfsfall (z. B. bei Schaden, muss beim Hersteller ein
neues Exemplar unter Angabe der auf dem Deckblatt angegebenen Artikelnummer angefordert
werden.

1.2 Garantiebedingungen
Die Bedingungen der Garantie kénnen je nach Land variieren, in dem die USV verkauft wird. Uber-
prifen Sie die Gliltigkeit und Dauer mit dem lokalen Vertreter von LEGRAND.

Der Hersteller ibernimmt keinerlei Haftung, weder direkt noch indirekt, in folgenden Fallen:

- Nichtbeachtung der Installationsanweisungen und Verwendung des Geréts auf eine andere Wei-
se als im Installationshandbuch angegeben;

- Benutzung durch Personen, die den Inhalt der Installationsanleitung nicht gelesen und griindlich
verstanden haben;

- Verwendung, die nicht den spezifischen Normen entspricht, die in dem Land gelten, in dem das
Gerat installiert ist;

- Anderungen am Gerit, Software, Funktionslogik, sofern sie nicht vom Hersteller schriftlich ge-
nehmigt wurden;

- Reparaturen, die nicht vom Technischen Kundendienst von LEGRAND zugelassen wurden;

- Schéaden, die vorsatzlich durch Fahrldssigkeit, durch héhere Gewalt, natiirlichen Phdnomenen,
Feuer oder Infiltration von FlUssigkeit verursacht werden.

1.3 Copyright

Die in diesem Handbuch enthaltenen Informationen dirfen nicht an Dritte weitergegeben wer-
den. Eine teilweise oder vollstandige Vervielfaltigung durch das Fotokopieren oder andere Syste-
me, auch durch elektronisches Scannen der Bedienungsanleitung, die vom Hersteller nicht schrift-
lich bestétigt wurde, verstof3t gegen das Urheberrecht und kann strafrechtlich verfolgt werden.
LEGRAND behélt sich das Urheberrecht an dieser Publikation vor und verbietet seine Vervielfalti-
gung ganz oder teilweise ohne vorherige schriftliche Genehmigung.
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2 Sicherheitshinweise

Dieses Kapitel enthédlt wichtige Sicherheitsanweisungen, die bei der Installation, bei Gebrauch
und Wartung der USV beachtet werden mussen.

- Dieses Produkt darf nur durch eine Elektro-Fachkraft eingebaut werden. Bei falschem Einbau
bzw. Umgang besteht das Risiko eines elektrischen Schlages oder Brandes. Vor der Installation
die Anleitung lesen, den produktspezifischen Montageort beachten. Das Gerat vorbehaltlich
besonderer, in der Betriebsanleitung angegebener Hinweise nicht 6ffnen, zerlegen, beschadi-
gen oder abandern. Alle Produkte von Legrand dirfen ausschlieBlich von durch Legrand ge-
schultes und anerkanntes Personal gedffnet und repariert werden. Durch unbefugte Offnung
oder Reparatur erléschen alle Haftungs-, Ersatz- und Gewahrleistungsanspriiche. Ausschlief3lich
Zubehor der Marke Legrand benutzen.

« Sollten Sie beim Auspacken des Gerdts Schaden bemerken installieren Sie die USV nicht. Verpa-
cken Sie sie wieder und senden Sie das Gerat an lhren Handler zurtick.

- Bevor Sie die USV einschalten oder an eine Last anschlief3en, vergewissern Sie sich, dass die USV
an eine richtig geerdete Steckdose angeschlossen ist.

» Die angeschlossene Last darf die auf dem Typenschild der USV angegebene nicht tiberschreiten.

« Das Auschalten der USV Anlage flhrt intern nicht dazu das die internen Bauteile Spannungslos
sind. Um die Anlage Spannugsfrei zu schalten, trennen sie den Netzstecker.

« Versuchen Sie nicht die USV zu 6ffnen oder zu demontieren. Die Anlage enthalt keine vom
Nutzer austauschbaren Teile. Beim Offnen des Gehéauses erlischt die Garantie. Zudem besteht
Stromschlaggefahr, auch wenn der Netzstecker gezogen ist.

« Um die USV zu transportieren, vergewissern Sie sich, dass sie vollkommen ausgeschaltet ist.

- Die Netzsteckdose, die die USV versorgt, muss sich in der Ndhe der USV befinden und muss
leicht zugdnglich sein.

« Schliefen sie keine Gerédte an die USV, die nicht dafiir vorgesehen sind. Das sind z.b. medizini-
sche, Lebenserhaltende oder Haushaltsgeréte.

« Die USV hat eine eigene interne Energiequelle (Batterien). Wenn die USV eingeschaltet ist, und
kein Wechselstrom vorhanden ist, liegt an den Ausgangsbuchsen eine gefahrliche Spannung
an.

. Die Batterien im Inneren der USV 3 101 73 und 3 101 74 diirfen nicht vom Benutzer
ersetzt werden.
Die Wartung der Batterien ist ausschlieBlich zugelassenem Fachpersonal gestattet.

ACHTUNG Die Batterie ist wegen Stromschlaggefahr und dem hohen Kurzschlussstrom
gefahrlich. Folgen Sie nachstehenden VorsichtsmalBnahmen, wenn Sie an den Batterien
arbeiten:

a.Tragen Sie keine Uhren, Ringe oder andere Metallgegenstdnde.

b. Verwenden Sie nur Werkzeuge mit isoliertem Griff.

¢. Tragen Sie Gummihandschuhe und Gummistiefel.

d. Lassen Sie keine Werkzeuge oder Metallgegenstande auf den Batterien liegen.
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e) Trennen Sie die Stromquelle ab, bevor Sie die Batterien anschlieen oder abtrennen.

f) Kontrollieren Sie, ob die Batterie unbeabsichtigt geerdet ist. Sollte dies der Fall sein, trennen
Sie die Quelle von der Erde ab. Der Kontakt mit einer geerdeten Batterie stellt Stromschlag-
gefahr dar.

Die Wahrscheinlichkeit eines Stromschlags kann reduziert werden, wenn die Erdung bei der
Installation und Wartung abgetrennt ist (gilt fiir Gerdte und ferngeschaltete Batterieversor-
gung, ohne einen geerdeten Versorgung).

A ACHTUNG: Batterien nicht ins Feuer werfen. Sie kénnten explodieren.

ACHTUNG: Die Batterien nicht 6ffnen oder beschaddigen. Der Elektrolyt ist fir Haut und Au-
gen gefahrlich. Vorsicht Giftig!

- Diese USV hat gefahrlich hohe Spannungen an den Eingangs- und Ausgangsverbindungen. Der
Kontakt mit diesen Spannungen kann lebensgefahrlich sein.

- Im Notfall schalten Sie das Gerét sofort aus und ziehen Sie das Netzkabel aus der Wechselstrom-
versorgung, um die USV abzuschalten.

- Es durfen keine Flussigkeiten oder ein Fremdkdrper in die USV eindringen.

- Die USVist fiir den Gebrauch im Inneren, in einer belifteten, kontrollierten Umgebung mit einer
Temperatur von 0°C (+ 32°F) bis + 40°C (+ 104°F) und einer nicht kondensierenden Feuchtigkeit
zwischen 20% und 80 % vorgesehen.

« Installieren Sie die USV nicht an Orten wo Funken oder Flammen, Rauch oder gefahrliches Gas
durch andere Geréte entstehen kdnnen, oder in der Ndhe von Wasser und in liberméaRig feuch-
ten Rdumen. Staubige, korrosive und salzige Umgebungen kénnen die USV beschéddigen.

« Schlief3en sie den USV Eingang nicht an den eigenen USV Ausgang an.
« Verwenden Sie keine Steckerleiste oder einen Uberspannungsschutz mit der USV.

- Decken Sie die Luftungsschlitze nicht ab und halten Sie einen Abstand von 20 cm zur USV-RUck-
wand ein. Vermeiden Sie es, das Gerat direktem Sonnenlicht auszusetzen oder es in der Ndhe
von Warmequellen zu installieren.

« Ziehen Sie den Stecker der USV aus der Steckdose ab, bevor Sie das Gerét reinigen und verwen-
den Sie zur Reinigung keine Flissigkeit oder Sprayreiniger.

« Stellen Sie die USV nicht in der Nahe von Gerdten auf, die starke elektromagnetische Felder
erzeugen und/oder gegen elektromagnetische Felder empfindlich sind.

WARNUNG

Alle USV (auBer der 3 101 78) sind Produkte der Kategorie C2 nach EN 62040-2. In einer
Wohnumgebung kann dieses Produkt Funkstorungen erzeugen; in diesem Fall muss der Betrei-
ber zusétzliche MaBhahmen ergreifen.
Die USV 3 101 78 ist ein Produkt der Kategorie C3 nach EN 62040-2. Dies ist ein Produkt fiir den
gewerblichen und industriellen Bereich. In einer anderen Umgebung sind zusatzliche Maf3nah-
men erforderlich, um Stérungen zu vermeiden
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3 Installation

3.1 Packungsinhalt

Uberpriifen Sie folgenden Packungsinhalt:

« Installationsanweisungen

- 1 x USB-Kommunikationskabel;

- Zubehorkit wie in der folgenden Abbildung gezeigt:

3101 73/74/75/76

x1 x1 x2 x2

310177

P

310178 \

3101 73/74/75/76 x6 X8 x6
310177 x8
310178 x5
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3.2 Tower Konfiguration Setup
3.2.1UsV

Schritt 1

N
s2{@» )

Schritt 2
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3 Installation

3.2.2 USV + Batterieschrank (Optional)

Schritt 1
DAS KOMMT VOM
BATTERIESCHRANK
g
2
A
%
Z
blC|
A
%
1 2
s2{gP}
x8: VON DEI{;JVS
x8: VOM BATTERIESCHRANK
Schritt 2

DAS KOMMT VOM
BATTERIESCHRANK
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3.3 Rack Konfiguration Setup
HINWEIS

Fur das Setup der Rack-Konfiguration kann auch der Rack-Stiitzbligel im Satz 3 109 52 verwendet
werden. In diesem Fall folgen Sie der Bedienungsanleitung des Bausatzes.

Schritt 1

Schritt 2

Schritt 3

Schritt 4
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Schritt 5

Schritt 6
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5kVA -6 kVA-10kVA
3.4 Riickseite
UPS DK + 5000VA 310175

UPS DK + 5000vA 310173 UPS DK + 6000VA 310176

UPS DK + 6000VA 310174 3
7 I
4—=g
14
13—
12ﬂL :
Mm— . 5

| EEwEa) UPS DAKER DK + 10KVA 31 310178

31t ] i

géi" XX pa
5
. USB-Port
. RS-232 Port
. CAN Bus Anschlussports fiir Parallelsysteme
. Notabschaltung (EPO)
. Lufter

. Eingangs- / Ausgangsklemmenleiste
. SNMP-Steckplatz

. Externer Batterieanschluss

. Gleichrichter-Eingangssicherung
10. Bypass-Eingangssicherung

11. IEC 16A Ausgangsschutzschalter
12. IEC 16A Ausgange

13. IEC 10A Ausgangsschutzschalter
14. |IEC 10A Ausgdnge

LCoNOTULTDA,WN =
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3 Installation

3.5 Installationsprozedur

WARNUNG
Lesen Sie die Sicherheitshinweise in Kapitel 2, bevor Sie die USV installieren.

1. Verbinden Sie die Eingangs- und Ausgangskabel gemaf den folgenden Anweisungen:

3101 73/74/75/76

310177

310178
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UPS DK + 5000VA 310173
UPS DK + 6000VA 310174
UPS DK + 5000VA 310175
UPS DK + 6000VA 310176

TB1 TB2

— INPUT

F 1 1
Nz oLzt 61 N1 Li2

Klemmblock TB1 Ausgang

L21: Aschlussklemme Phase

N21: Anschlussklemme Neutralleiter
G2: Anschlussklemme Schutzleiter

Klemmblock TB2 Eingang:

L12: Anschlussklemme Gleichrichtereingang (Phase)
N1: Anschlussklemme Neutralleiter

G1: Anschlussklemme Schutzleiter

L11: Anschlussklemme Bypasseingang (Phase)/

Nur bei USV 310177 - Wenn es keine seperate

Bypassversorgung gibt, ist es nicht notwendig L11
anszuschlieBen.

T-S-R: Anschlussklemme dreiphasiger Anschluss
(T->L1/S->L2/R->L3) - nur bei 310178

UPS DAKER DK + 10KVA 310178

o

UPS DK + 10KVA 310177

! )] ©
m(\[—/]\v/\Jfg (]
ouTPUT —— INPUT —2MOMY TB1
G2 Nz o 1 MLz L1 owmr| G1 G2 |N22/L21
wor N1 T[S R

Kabelabschnitt empfohlen fiir Eingangs- / Ausgangskabel
(PVC Kabel verlegt in Luft Betriebtemperatur 70°C)

310173/75 275A AWG #10 oder 6 mm?
310174/76 33A AWG #10 oder 6 mm?
310177 56 A AWG #6 oder 16 mm?
310178 543 A AWG #6 oder 16 mm?

A ACHTUNG

Die Wahl des Typs und des Querschnitts der Anschlusskabel muss entsprechend den im Aufstellungs-
land der USV geltenden nationalen Normen erfolgen. Der Installateur ist hierfiir verantwortlich.

2. Positionieren Sie die USV so, dass die Luftungsschlitze nicht abgedeckt werden und halten Sie

einen Abstand von 20 cm zur USV-Riickwand ein.

3. Verbinden Sie die Ausgangskabel mit den Lasten und stellen Sie sicher, dass sich die LS-Schal-
ter der verschiedenen Lasten in der Position OFF befinden.
4. Verbinden Sie die USV-Eingangskabel mit einer Unterverteilung mit einer geeigneter Span-

nung und Strom.
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4 Betrieb

4.1 Bedientafel
4.1.1 LCD-Display

IEYPass “ Utility "ww “"ﬂx Overl load”m]w
Parallslli)lulnde- -
Bypass S\ED
|INPU -UPS- LOAD Llhllylr\vmnr WH=
Voltage Amusl Mms
Fault« Fraquency Wi nduw
2 phE
\_ Tesling+ Battery Autonor

12

7 ON | off | Enter
o 1

Function 10

legrand

DAIKER DI<

Display

Die dauerhaft leuchtende griine LED zeigt an, dass die Netzspannung innerhalb
des zuldssigen Eingangsspannungsbereichs liegt.
Die LED blinkt, wenn die Netzspannung unter dem zuldssigen Bereich liegt.

Die dauerhaft leuchtende griine LED zeigt an, dass die Bypassleitung vorhanden ist

Die dauerhaft leuchtende griine LED zeigt an, dass die USV im Redundanzmodus
betrieben werden kann

Die dauerhaft leuchtende griine LED zeigt an, dass die USV auf den ECO-Modus
geschaltet ist.

Die dauerhaft leuchtende rote LED zeigt an, dass ein Alarm aufgetreten ist.

USV eingeschaltet/Alarm ausschalten

USV ausschalten

Spezielle Funktionen Men

Zur nachsten Bildschirmseite

Zur vorhergehenden Bildschirmseite oder Einstellung dndern

POBLWLE® ® | ® e © O

Gednderte Einstellung bestatigen
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4.1.2 Displaybeschreibung

A AR LR e =9

ﬁ Parallel ID Mode <y, <, <@, KVA
) f Bypass Step
[INPUTj=UPS =[LOAD] uiiity iverter WHz
1 -, a@b

Mins

Voltage Adjust
Fault< Frequency Window' ' ' %°c
Low « Buzzer Code
Testing« Battery Autonomy GERY  GmRY I W\

2y

Bypass Fehler

{;nE: Eingangsfehler

Summer still

Uberlast

USV-Wartungsmodus
Service (dem technischen Kundendienstpersonal von LEGRAND vorbehalten)
Alarm Alarm

INPUT)=UPS =LOAD
. USV-Betriebsdiagramm

KVA
BBB:’: 3-stellige Messwertanzeige

| : ] Aktuelle Messwertanzeige

B

£

Fault < Batteriefehler
Low « Batterie schwach
Testing ¢ Batterietest

125



Ll legrand’

4 Betrieb

4.2 Betriebsmodi

NORMALBETRIEB
Online, Doppelwandlung

LEDs: dauerhaft leuchtend
o, 02
LINE = UPS = LOAD

DISPLAY: (]

Kein Ton

BATTERIEBETRIEB

Die Verbraucher werden Uber die an
die USV angeschlossenen Batterien
versorgt

LEDs: dauerhaft leuchtend
A

I‘XJ LINE UFS—LOJID
DISPLAY: (i

Piepton jede
Sekunde

BYPASS-BETRIEB
Die Verbraucher werden direkt vom
Netz versorgt. Die USV schiitzt die
Verbraucher nicht.
Die USV befindet sich im Bypass-
Modus, wenn sie sich im Standby
befindet, nach einem allgemeinen

im Normalbetrieb.

Alarm oder einer lingeren Uberlast

LEDs: dauerhaft leuchtend

AU D

[
LINE = UFI’S LOAD

pispLAY: D

Kein Ton (mit USV
im Standby)

Piepton alle zwei
Sekunden (nach
einer [dngeren
Uberlast oder
einem allgemeinen
Alarm)

ECO-BETRIEB
Die Verbraucher werden direkt

versorgt. Die Ausgangsspannung
und die Frequenz entsprechen
denen des Netzes.

vom Netz Gber den automatischen
Bypass-Kreislauf im Inneren der USV

LEDs: dauerhaft leuchtend
0,2
o
ECO
— 1
LINE = UTS LOAD

DISPLAY: ()

Kein Ton

CVCF 50/60

Einstellung auf 50 Hz oder 60 Hz
konstant

A WARNUNG

In diesem Modus kann nur die

signals)

Die USV halt die Ausgangsspannung
und die Ausgangsfrequenz je nach

USV 3 101 77 verwendet werden
(Ausschalten des Bypass-Eingangs-

LEDs: dauerhaft leuchend

O

i

LINE = UII’S =LOAD

DISPLAY: (]

Kein Ton

Sie auch Paragraph 4.6 zur Einstellung des Betriebsmodus
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4.3 Startup-Prozedur

4.3.1 Normalbetrieb

1. Installieren Sie alle Kabel und die Klemmenblockabdeckung gemaR den Anweisungen in Para-
graph 3.5.

2. Vergewissern Sie sich, dass die Lasttrennschalter und der USV-Versorgungsschalter und der
Bypass-Eingangssignalschalter (falls vorhanden) in der Position "OFF" sind.

3. Schalten Sie den Leistungsschalter der Steuertafel und den USV-Schalter ein. Die LEDs ' und
“? zeigen, dass die Eingangs- und Bypasspannung vorhanden sind und die Lifter sich dre-
hen. Am Display werden Abb. 1 gefolgt von Abbildung 2 angezeigt, wenn der Vorstart der USV
erfolgreich ist.

EAEAREC IR EIT

ﬁ Parallel ID Mode <, <, < KVA
BypassStep, ' ' ' ' WHz

. - - Utility Invert
Abbildung 1 [INPUT, UPS {LOAD| ity inverer i

Fault«4 Frequency Wmdow % °c
Low« Buzzer Code
| Testing« Battery Autonomy RN - '

Abbildung 2 f ) " "
INPUT-UF.’S LOAD -
i

AWARNUNG

Wenn sich die USV im Standby-Modus befindet, ist das Ladegerat aktiv und der Verbaucher wird
Uber den Bypass versorgt.

4. Gehen Sie wie folgt vor, um die gewiinschten USV-Einstellungen zu wéhlen, wie in Paragraph

4.6 beschrieben.

5. Driicken Sie B und halten sie gedriickt, bis der Summer ertént. Das Display wechselt von

Abb. 2 zu Abb. 3.

Abbildung 3 ||Npu1' -u;:s LOAD utiy l .'

-
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4 Betrieb

Die USV startet einen Selbstest. Wahrend des Selbsttests schaltet die USV Anlage kurzzeitig in
den Batteriebetrieb. Das Display wechselt von Abb. 3 zu Abb. 4.

CH
L

Abbildung 4 INPUT, UPS LOAD '
' I ‘e ¥
Testing 4 - - _, -

Wenn der Selbsttest erfolgreich abgeschlossen ist, wechselt das Display von Abb. 4 zu Abb. 5 und
dann zu Abb. 6.

INPUT =UPS LOAD ' '
] -

I
= ]

Abbildung 6 -_— -
INPUT,=UPS= LOAD uiiy ' ’
1 Gy

— ey
—)
<

Wenn der Selbst nicht erfolgreich war, wechselt das Display von Abb. 4 zu Abb. 7. Am Bildschirm
erscheint ein Fehlercode oder ein Fehlerstatus.

Abbildung 7

l . - -
INPUT =UPS  LOAD ' , '
1 '. =y

Testing 4

6. Die Startup-Prozedur ist abgeschlossen. Stellen Sie sicher, dass die Batterien vollstdndig gela-
den sind und dass die USV mindestens 8 Stunden an das Stromnetz angeschlossen war, bevor
Sie die Anlage einschalten.
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4.3.2 Kaltstart

1. Vergewissern Sie sich, dass die internen Batterien oder die externen Batterieschranke an die
USV angeschlossen sind.

2. Driicken Sie Bl und halten sie gedriickt, bis der Summer ertént. Lassen Sie dann die Taste los.
Das Display sieht dann folgendermal3en aus:

(&) (=]

INPUT UFI’S LOAD

3. Driicken Sie Bl und halten sie gedriickt, bis der Summer zweimal ertént. Wenn die zweite
Tastenbestatigung nicht innerhalb von 10 Sekunden erfolgt, flihrt die USV den Kaltstart nicht
aus und schaltet sich ab.

4. Wenige Sekunden nach der zweiten Tastenbestatigung schaltet sich die USV in den Batteriebe-

trieb und die Verbraucher werden mit Strom versorgt. Die rote Alarm-LED A leuchtet auf. Ein
intermittierendes Alarmsignal ertont. Das Display sieht dann folgendermal3en aus:

&) (=]

vy V
|INPUT UI:S- LOAD  utiity ' '
1]

5. Die Startup-Prozedur ist abgeschlossen. Die Verbraucher werden bis zum Ende der Backup-Zeit
versorgt. Wenn spater die Eingangsspannung vorhanden ist, schaltet die USV in den einges-
tellten Betriebsmodus.

HINWEIS

Die Ausgangsfrequenz entspricht der Eingangsfrequenz, bevor die USV abgeschaltet wurde. Der
Standardwert ist 50 Hz; Wenn jedoch zuvor die Eingangsfrequenz 60 Hz betrug, dann betragt die
Ausgangsfrequenz nach dem Kaltstart 60 Hz.
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4 Betrieb

4.4 Abschalten

1. Driicken Sie und halten sie gedriickt, bis der Summer zweimal ertont.
2. Die USV unterbricht die Versorgung der Verbraucher und schalt in den Bypassbetrieb.

A WARNUNG

Wenn sich die USV im Standby-Modus befindet, werden die Verbraucher tber den internen
statischen Bypass versorgt.

3.Schalten Sie den USV-Verbraucher-Eingangsschalter aus und lberbriicken Sie den Ein-
gangsschalter (dies ist nur mit der USV 3 101 77 mdglich). Nach einigen Sekunden halten die
Lifter an und die USV schaltet sich komplett ab.

4.5 USV-Messungen

Nachdem die USV eingeschaltet worden ist, kdnnen die Messungen durch Driicken der Tasten

oder geprift werden.

Die Werte werden in folgender Reihenfolge angezeigt:

- Eingangswechselspannung

- Eingangsfrequenz

- Ausgangsspannung

- Ausgangsfrequenz

- Last in Prozent

- Ausgangsstrom

- Batteriespannung

- Batterieautonomie (dieser Parameter ist bei der USV 3 101 78 nicht verfuigbar);
- USV-Innentemperatur
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4.6 USV-Einstellungen
Nachdem die USV ausgeschaltet worden ist, kdnnen die Einstellungen durch Driicken der Taste

geprift werden. Die verschiedenen Werte konnen durch Driicken derTaste eingestellt
werden.

Wenn die USV die Verbraucher versorgt, kdnnen nur zwei Parameter gedndert werden:

CH
~an

X

OFF ﬂ F F

ON

SUMMER

of F

BATTERIETEST

ON
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Gehen Sie folgendermafen vor, um die Einstellung des Summers zu dndern:
- driicken. Die Einstellung des Summers wird angezeigt;

- driicken, um ON oder OFF zu wahlen;

- driicken, um die Wahl zu bestatigen .

Der Batterietest kann durchgefiihrt werden, um den optimalen Betrieb der Batterien zu Gberpri-
fen. Der Test kann erst nach dem Laden der Batterien durchgefiihrt werden, wenn die Eingangs-
spannung vorhanden ist und die USV die Verbraucher versorgt. Gehen Sie folgendermaRen vor,
um den Batterietest durchzufiihren:

Fi i .
- driicken;

- driicken, um die Einstellung des Batterietests anzeigen zu lassen;

- driicken, um ON zu wahlen; Die USV geht 10 Sekunden in den Batteriebetrieb iber. Wah-
rend des Tests werden die Verbraucher immer ohne Spannungseinbruch versorgt;

- Wenn am Ende des Tests die USV ohne Alarmcode wieder in den normalen Modus tbergeht, ist
der Zustand der Batterien in Ordnung.

Um alle anderen Einstellungen zu @ndern, muss sich die USV im Standby-Modus befinden. In die-
sem Zustand werden die Verbraucher versorgt. Daher miissen alle notwendigen Einstellungen vor
dem Einschalten des externen Leistungsschalters vorgenommen werden.
Gehen Sie folgendermaf3en vor, um die Einstellungen der USV zu @ndern:

ON
- Driicken Sie gleichzeitig und etwa drei Sekunden lang, bis der zweimal Summer
ertdnt. Das LCD zeigt die erste Einstellung ("Summer");

- Alle anderen Einstellungen kénnen durch Driicken der Taste erreicht werden;
- mit Ausnahme des Summers und des Batterietests konnen alle anderen Einstellungen durch Dri-
cken der Taste gedndert werden;

- Nach dem Andern der Einstellungen gehen Sie zur Seite "End" und driicken dann , um alle
Anderungen zu speichern.

- die USV startet automatische erneut. Wir empfehlen jedoch, das Gerat fir mindestens 30 Sekun-
den vom Netz zu trennen.
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4.7 Notabschaltung (EPO)
Die USV verfugt lber einen potentialfreien Kontakt, der gedffnet werden kann, um die USV so-

fort abzuschalten. Die EPO Klemme befindet sich auf der Riickseite der USV und wird fiir das
Funktionieren der USV benétigt.

[Q‘ o
uss
sz

i

|
Il
/ |\

Not fo tolecommuricaon
(twaphonaynetmcrt.

Parailel Work Corm. Bus.

L

4.8 Kommunikationsgerate
Die USV verfugt tiber einen seriellen RS232-Port, einen USB-Port (nicht verfuigbar bei 3 101 78)

und einen SNMP-Steckplatz.
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Die USV kann nur eine Kommunikationsschnittstelle auf einmal steuern, nach folgender Prioritat
steuern:

1) optionale Schnittstellenkarte;

2) USB;

3) RS232.

Die folgenden Abbildungen zeigen die Pinbelegung der R$232- und USB-Schnittstellen:

L5
L4
L3
L2
-1

Pin 3: RS-232 Rx
Pin 2: RS-232 Tx

O O Pin 5: Erde

Pin 1: VCC (+5V)
Pin 2: D-

Pin 3: D+

Pin 4: Erde

Es besteht die Méglichkeit, einige kostenlose Software von der Website http://www.ups.legrand.
com herunterzuladen

Die Software kann flr folgende Funktionen verwendet werden:

- Anzeige aller Operationen und Diagnosedaten bei Problemen (UPS Communicator);
- Einrichtung von Sonderfunktionen (UPS Setting tool);

- automatische Abschaltung des lokalen Rechners (UPS Communicator).
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Fehler-LED A

Kontrollieren Sie, den
Fehlercode am Display
(siehe Tabelle der
Fehlercode)

Er05. Er39

intermittierendes
Alarmsignal

Der Batteriebetrieb ist fehlerhaft
Uberprifen Sie den korrekten
Batterieanschluss und messen Sie die
Batteriespannung, um sicherzustellen,
dass die Batterien aufgeladen sind.
Laden Sie die Batterien fiir 8 Stunden
bei Bedarf auf.

Wenn das Problem weiterhin besteht
oder wenn es notwendig ist, sie zu
ersetzen, wenden Sie sich an den
technischen Kundendienst von
LEGRAND.

Er12

%0

kontinuierliches
Alarmsignal

Trennen Sie einige unkritische
Verbraucher vom USV-Ausgang ab, bis
die Uberlastung aufhort.

Uberpriifen Sie, ob ein Kurzschluss
zwischen den Ausgangsleitungen
aufgrund einer fehlerhaften Isolierung
besteht. Ersetzen Sie ggf. die Kabel.

Er11,Er14

intermittierendes
Alarmsignal

Vergewissern Sie sich, dass die Lufter in
ordnungsgeman funktionieren.

Wenn das Problem weiterhin besteht
oder wenn es notwendig ist, sie zu
ersetzen, wenden Sie sich an den
technischen Kundendienst von
LEGRAND.

Er24

Wenn sich die USV im CVCF-Modus
befindet, ist es nicht moglich, den
internen statischen Bypass zu
verwenden. Diese Betriebsart ist nur auf
dem Modell 3 101 77 verflgbar.

andere Fehlercodes

Kontrollieren Sie, die Tabelle mit den
Fehlercodes

Wenn das Problem weiterhin besteht,
wenden Sie sich an den technischen
Kundendienst von LEGRAND.

Der Batteriebetrieb
funktioniert nicht oder
die Uberbriickungszeit ist
kiirzer als sie sein sollte.

Wenn die Backup-Zeit nach 8 Stunden
Akkuladung unbefriedigend bleibt,
wenden Sie sich an den technischen
Kundendienst von LEGRAND.

Der USV-Betrieb ist normal,
aber die Verbraucher
werden nicht mit Strom
versorgt

Uberpriifen Sie, ob die Ausgangskabel
richtig angeschlossen sind und der
externe Ausgangsschalter eingeschaltet
ist.

Wenn das Problem weiterhin besteht,
wenden Sie sich an den technischen
Kundendienst von LEGRAND.
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Schalten Sie die USV sofort ab
Schalten Sie die Eingangsspannung

Ungewohnliches Gerdusch ) und die Verbrauchr sofort aus. Nehmen
oder Geruch Sie Kontakt mit dem technischen
Kundendienstpersonal von LEGRAND
auf.

Tabelle der Fehlercode

Er05 Batterie schwach oder defekt

Er06 Ausgang Kurzschluss

Er07 EPO-Modus

Er11 USV Uberhitzt

Er12 Wechselrichter Uberlast

Er14 Lufter defekt

Er24 CVCF-Modus mit Bypass-Eingang

Er28 Bypass Uberlast

Er39 Batterieproblem wahrend der Startup-Prozedur der USV
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6 Lagern und entsorgen

6.1 Lagern

Die USV muss bei einer Raumtemperatur zwischen 0°C (+ 32°F) und +50°C (+122°F) und einer nicht
kondensierenden Feuchtigkeit von weniger als 90% gelagert werden.

Die UVS Daker DK Plus 3 101 73 und 3 101 74 missen bei einer Raumtemperatur zwischen +20°C
(+68°F) und +25°C (+ 77°F) gelagert werden, um eine optimale Lebensdauer der Batterie zu gewahrleisten.
Die Batterien, die in der USV installiert sind, sind verschlossene Blei/Sdure Batterien, die keine War-
tung bendtigen (VRLA= Valve Ragulatet Lead Acid). Die Batterien sollten fiir 12 Stunden alle 3
Monate aufgeladen werden, indem die USV an die Versorgungsspannung angeschlossen und der
Versorgungsschalter an der USV-Riickwand eingeschaltet wird. Wiederholen Sie diesen Vorgang
alle zwei Monate, wenn die Lagertemperatur tiber + 25°C (+ 77°F) liegt.

A ACHTUNG

Die USV darf niemals gelagert werden, wenn die Batterien teilweise oder vollstandig entladen sind.
LEGRAND haftet nicht fir Schaden oder einen fehlerhaften Betrieb, die der UPS durch falsche La-
gerung verursacht wurden.

6.2 Demontage

GEFAHR
Demontage und Entsorgung diirfen nur von einem Elektrofachmann durchgefiihrt werden. Diese
Anweisungen dienen nur zur Orientierung: In jedem Land gelten unterschiedliche Regelungen
hinsichtlich der Entsorgung von elektronischen oder geféhrlichen Abféllen wie Batterien. Die in
dem Land, in dem das Gerat installiert ist, geltenden Normen sind genauestens einzuhalten.
Werfen Sie keine Bestandteile des Geréts in den Hausmiill.

Die Batterien mussen an einer fir die Rlickgewinnung von giftigen Abféllen vorgesehenen Stelle
entsorgt werden. Entsorgung im Hausmdill ist nicht erlaubt.
Fragen Sie die zustandigen Stellen lhres Lands, um das Gerat ordnungsgemaf zu entsorgen.

)id

Pb
A WARNUNG

Die Batterie ist wegen Stromschlaggefahr und dem hohen Kurzschlussstrom gefahrlich.
Wenn an den Batterien gearbeitet werden muss, sind die in Kapitel 2 angegebenen Vorschriften
zu beachten.

Es ist wichtig, die verschiedenen Teile, aus denen die USV besteht, zu zerlegen. Dafiir muss person-
liche Schutzausriistung getragen werden.

Unterteilen Sie die Komponenten, trennen Sie Metall- von Kunststoff- oder Kupfer-Teile usw. nach
den im Land, in dem die USV zerlegt wird, geltenden Vorschriften tiber die Abfallentsorgung.
Wenn die demontierten Komponenten vor der ordnungsgemaflen Entsorgung gelagert werden
mussen, achten Sie darauf, dass sie an einem sicheren und vor atmosphérischen Witterungen ge-
schiitzten Ort aufbewahrt werden, um Boden- und Grundwasserkontaminationen zu vermeiden.
Fir die Entsorgung von Elektronik-Abfallen beachten Sie die Industrienormen.

i
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7 Technische Spezifikationen

Allgemeine Daten

Nennleistung (VA)

5000 6000

Wirkleistung (W)

5000 6000

Technologie Online, doppelte Umwandlung, VFI-SS-111
Kurvenform sinus
Bypass interner automatischer Bypass

externer Wartungs-Bypass (Option)

Umschaltezeit von AC auf DC

0ms

Eingangseigenschaften

Elektrischer Anschluss

Anschlussklemmen

Nenneingangsspannung

230V

Eingangsspannungsbereich

von 176V bis 280 V bei Volllast

Nenneingangsfrequenz 50/60Hz+5%
Max. Eingangsstrom 27,5A 33A
Stromklirrfaktor THDi < 3%

Eingangsleistungsfaktor

>0,99 (bei voller linearer Last)

Anzahl Eingangsphasen Einphasig
Ausgangseigenschaften
(8) 10A,
IEC 320-C13
+
Ausgange (2) 16A
IEC 320-C19
+
Klemmleisten
Nennausgangsspannun 230V £ 1%
gangssp 9 einstellbar 200/208/220/230/240 V.
Nennausgangsfrequenz 50/60Hz +0,1%
Crestfaktor 3:1
THD Ausaanasspannun < 3% bei voller linearer Last
gangssp 9 < 7% bei voller nicht linearer Last
Leistung bis 94%
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101%-105% kontinuierlich
106%-120% fiir 600-30 Sekunden (lineare Abna-

Uberlast hme)
126%-150% fiir 30-0,16 Sekunden (lineare Abna-
hme)
Anzahl Ausgangsphasen Einzelphasen

Eigenschaften der Batterien und des Ladegerits

Anzahl Batterien 20

Batterietyp Verschlossen Blei/Saure, wartungsfrei (VRLA)
Batterie- Spannung/-Typ 12Vdc-5 Ah
Nennspannung der Batterie 240Vdc

Uberbriickungszeit bei 50%

linearer Last >5min
Batterie-Erweiterung Ja
Max. Ladestrom 1,86 A
Aufladezeit (bis 90%) 4 Stunden

Kommunikation und Management

Sechs Drucktasten und finf LEDs flir Echtzeit-Kon-

Display und Meldungen trolle Giber den Status und die Hauptparameter der
usv
S RS232 und USB
Kommunikation-Ports SNMP Slot

Software fur Windows- und Linux-Umgebungen
steht zur Verfiigung, um:
- Anzeige aller Funktions- und Diagnosedaten bei
Software Problemen;
- Einrichtung von Sonderfunktionen
Laden Sie die kostenlose Software von der Website
http://www.ups.legrand.com herunter

Elektronische Schaltungen gegen Uberlast
und Kurzschluss

Schutzvorrichtungen Backfeed

Notabschaltung (EPO)

Ubertemperatur
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Mechanische Eigenschaften

Abmessungen B x H x T(mm)

440 x 176 (4U) x 680

Nettogewicht (kg) 60
Umgebungsbedingungen
Betriebstemperatur +§ ZOSFt?o+f1OOZC°F
Fr?:;)tive Feuchtigkeit bei Be- 20% bis 80% (nicht kondensierend)
Lagerungstemperatur +202C to +25:C

+68°F to +77°F
Gerduschpegel in 1 m Abstand <50dB
Schutzgrad IP 21
Warmeabgabe (BTU/h) 892 1300

Richtlinien und Bezugsnormen

Sicherheit

2014/35/EU Richtlinie

EN 62040-1

2014/30/EU Richtlinie
EMC EN 62040-2
Leistungs- und EN 62040-3

Priifungsanforderungen
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Allgemeine Daten
Nennleistung (VA) 5000 6000 10000 10000
Wirkleistung (W) 5000 6000 10000 9000
Technologie Online, Doppelwandler, VFI-SS-111
Kurvenform sinus
interner
. . zusatzlicher automatischer
interner automatischer Bypass Bypasseingang Bypass
Bypass externerWarttLiJgr?)s-Bypass (Op- (Dual Input) externer War-
tungs-Bypass (Op-
tion)
Umschaltezeit 0ms
von AC auf DC
Eingangseigenschaften
Elektrischer Anschluss Anschlussklemmen
Nenneingangsspan-
nung 230V 380V
Eingangsspannungs- von 305V
9angssp 9 von 176V bis 280 V bei Vollast bis 485 V
bereich .
bei Vollast
Nenneingangsfrequenz 50/60Hz+5%
Max. Eingangsstrom 275A 33A 56 A 54 A
Stromklirrfaktor THDi < 3%
Eingangsleistungsfak- 50,99 (bei voller linearer Last) > 9,9 (bei voller
tor linearer Last)
Anzahl . . : ;
Dreiph
Eingangsphasen Einphasig reiphasig
Ausgangseigenschaften
Ausgdnge Anschlussklemmen
Nennausgangsspan- 230V£1%
nung regelbar bis 200/208/220/230/240V
Nennausgangsfre- 50/60 Hz +0,1%
guenz
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Crestfaktor 3:1

THD Ausgangsspan- < 3% bei voller linearer Last

nung < 7% bei voller nicht linearer Last

Wirkungsgrad bis 94% bis 90%

101%-105% kontinuierlich

Uberlast 106%-120% fiir 600-30 Sekunden (lineare Abnahme)
126%-150% fiir 30-0,16 Sekunden (lineare Abnahme)

Anzahl Ausgangspha- Einzelphase

sen

Eigenschaften des Ladegeréts

Nennspannung

der Batterie 240 Vide

Max. Ladestrom 1.86 Adc

Aufladezeit

(bis 90%) 4 Stunden

Kommunikation und Management

Display und Meldun-
gen

Sechs Drucktasten und funf LEDs fiir Echtzeit-Kontrolle Gber den Status
und die Hauptparameter der USV

Kommunikation-Ports

RS232 und USB (nicht verfligbar bei 3 101 78)
SNMP Slot

Software

Software fiir Windows- und Linux-Umgebungen steht zur Verfligung,
um:
- Anzeige aller Funktions- und Diagnosedaten bei Problemen;
- Einrichtung von Sonderfunktionen
Laden Sie die kostenlose Software von der Website http://www.ups.
legrand.com herunter

Schutzvorrichtungen

Elektronische Schaltungen gegen Uberlast
und Kurzschluss

Backfeed
Notabschaltung (EPO)

Ubertemperatur

Mechanische Eigenschaften

Abmessungen B x H x
T(mm)

440 x 88 (2U) x 680 440 x 132 (3VU) x 680
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Nettogewicht (kg) 25 28
Umgebungsbedingungen
. 0°Cto +40°C

Betriebstemperatur +32 9F to 4+104 oF
Rel'atlve. Feuchtigkeit 20% bis 80% (nicht kondensierend)
bei Betrieb
Lagerungstemperatur 0°Cto+50°C

gerungstemp +329F to +122 °F
Gerduschpegelin 1 m
Abstand <50dB
Schutzgrad IP 21
Warmeabgabe
(BTU/h) 892 1300 1636 1636

Richtlinien und Bezugsnormen

2014/35/EU Richtlinie

Sicherheit EN 62040-1
2014/30/EU Richtlinie
EMC EN 62040-2
Leistungs- und
EN 62040-3

Prifanforderungen
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1 Introduccion

iEnhorabuena por su reciente compra LEGRAND!

A ATENCION

Se ha de leer detenidamente todo el manual antes de efectuar alguna operacion.
DAKER DK Plus debe usarse solamente en entornos residenciales, comerciales e industriales.

Los siguientes esquemas ilustran las arquitecturas del sistema SAl cuando presentan una entrada
individual o doble (entrada doble disponible solamente para el modelo 3 101 77 monofasico de

10000 VA):
Filtro l ~AL = _~~ || Filtro |——— > Carga

Entrada Utilidad | | EM! = B o EMI
Boost Inverter Interruptor
PFC Estatico
Cargador e
Bateria

/d\_i:”j“}’ Bypass automatico

LS f
b
¢ Filtro h m Filtro
N4

@A—E ° X
a p Salida UPS

_L Cargador

== —k

I Bateria m_ T Bateria
Médulo Baterfa Interna

Bateria Externa

Los moédulos principales consisten en:

« Un convertidor de alimentacion de CA a CC (rectificador) con circuito de control PFC.
« Un inversor de alta frecuencia de CC a CA.

+ Un cargador de bateria.

« Un banco de baterias.

« Un circuito de control convertidor en push-pull de CA a CC.

«+ Un circuito de derivacion estatico.

« Filtros EMI en entrada y salida.
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1.1 Uso del manual
Este manual se ha de guardar en un lugar seguro y seco y debe estar siempre al alcance para su
consulta.

El manual refleja la técnica mds avanzada cuando el equipo se comercializé. Esta publicacion cum-
ple los estdndares corrientes en dicha fecha; el manual no puede considerarse inadecuado por la
entrada en vigor de nuevos estandares o cuando se aporten modificaciones al equipo.

La versién del manual actualizado en su ultima edicién se encuentra disponible en Internet en el
sitio web http://www.ups.legrand.com

INDICACION

El manual de instalacion es una parte integrante del equipo suministrado y, por consiguiente, se
ha de conservar a lo largo de toda su vida. Cuando sea necesario (por ejemplo, si se estropea y ello
perjudica incluso parcialmente poder consultar dicho manual), se puede solicitar una nueva copia
al Fabricante, citando el cédigo de la publicacién en la portada.

1.2 Términos de garantia
Los términos de la garantia pueden variar dependiendo del pais donde se venda la unidad SAI.
Controlar la validez y la duracién con los agentes de venta locales de LEGRAND.

El Fabricante queda eximido de toda responsabilidad directa o indirecta derivada de:

- incumplimiento de las instrucciones de instalacién y uso del equipo sin seguir las especificacio-
nes del manual de instalacion;

- uso por personal que no ha leido y comprendido completamente el contenido del manual de
instalacion;

- uso no conforme a los estandares especificos vigentes en el pais de instalacién del equipo;

- modificaciones aportadas al equipo, software, l6gica de funcionamiento sin la autorizacién escri-
ta del Fabricante;

- reparaciones no autorizadas por el Servicio de asistencia técnica LEGRAND;

- danos causados intencionadamente, por negligencia, por causas de fuerza mayor, fendmenos
naturales, incendio o infiltracion de liquido.

1.3 Copyright

La informacion contenida en este manual no puede comunicarse a terceros. La copia, parcial o
total, de este manual no autorizada por escrito por el Fabricante, mediante fotocopia u otros siste-
mas, incluidos el escaneo electrénico, es una infraccién de las condiciones de copyright y puede
ser objeto de persecucion.

LEGRAND se reserva el copyright de esta publicacion y prohibe su reproduccién, total o parcial-
mente, sin contar con la autorizacién previa escrita.
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2 Instrucciones de seguridad

Esta seccidon contiene instrucciones de seguridad importantes que se han de seguir siempre du-
rante la instalacion, el uso y el mantenimiento del SAI.

- Este producto debe instalarse conforme a las normas de instalacion y preferiblemente por un
electricista cualificado. Una instalacion y una utilizacion incorrectas pueden entrafiar riesgos
de choque eléctrico o de incendio. Antes de efectuar la instalacion, leer las instrucciones, tener
en cuenta el lugar de montaje especifico del producto. No abrir, desmontar, alterar o modificar
el aparato salvo que esto se indique especificamente en las instrucciones. Todos los productos
Legrand deben ser abiertos y reparados exclusivamente por personal formado y habilitado por
Legrand. Cualquier apertura o reparacién no autorizada anula la totalidad de las responsabi-
lidades, derechos a sustitucion y garantias. Utilizar exclusivamente los accesorios de la marca
Legrand.

» En caso de detectar dafos visibles en el producto durante el desembalaje, no instalar el SAI,
reembalarlo y devolverlo a su revendedor o distribuidor.

- Antes de poner en marcha el SAl o conectar equipos de carga, asegurarse de que el SAl se haya
conectado a un suministro eléctrico con una puesta a tierra adecuada.

« La carga aplicada no ha de superar la indicada en la etiqueta trasera del SAI.

«+ El pulsador de ON/OFF del SAl no aisla eléctricamente las partes internas. Desconectar el SAl del
enchufe de corriente para aislarlo.

« No intentar abrir o desmontar el SAl; no contiene partes que se puedan sustituir por el usuario.
Abrir la carcasa anula la garantia y comporta el riesgo de choque eléctrico incluso con la clavija
desconectada.

« Asegurarse de que el SAl se encuentre completamente apagado durante el transporte.

- La toma de la red que alimenta el SAl ha de instalarse cerca del SAl y resultar facilmente acce-
sible.

« No conectar elementos no relacionados con el PC, tales como equipos médicos, equipos de
mantenimiento de la vida y equipos eléctricos a la salida del SAI

« El SAl dispone de una fuente energética interna propia (baterias). Con el SAl encendido y sin
corriente CA disponible, en las tomas de salida hay tension peligrosa.

. Las baterias internas del SAI 3 101 73 y 3 101 74 no son sustituibles por el usuario.
Solamente personal autorizado a intervenir en caso de riesgo eléctrico puede efectuar el
mantenimiento de las baterias.

ATENCION: Una bateria puede presentar un riesgo de choque eléctrico y una corriente de
cortocircuito elevada. Tomar las siguientes precauciones para manejar las baterias:

a) Quitarse relojes, anillos y otros objetos metalicos.

b) Usar equipos con empunaduras aisladas.

¢) Llevar guantes y botas de goma.

d) No apoyar equipos o partes metalicas encima de las baterias.

e) Desconectar la fuente de carga antes de conectar o desconectar la bateria.

150



DAKER DK Plus
5kVA -6 kVA-10kVA

f) Determinar si la bateria se ha puesto a tierra de forma involuntariamente. En caso de haberse
puesto a tierra involuntariamente, retirar la fuente de la tierra. El contacto con una parte de
una bateria puesta a tierra puede causar un choque eléctrico.

La posibilidad de dicho choque puede reducirse si dichas puestas a tierra se retiran durante
la instalaciéon y mantenimiento (aplicable a equipo y suministros de bateria remota sin un
circuito de suministro a tierra).

A ATENCION: No tirar las baterias al fuego. Las baterias pueden explotar.

ATENCION: - No abrir o alterar las baterias. El electrélito liberado es perjudicial para la piel y
los ojos. Puede ser toxico.

- Este SAl es peligroso por los voltajes elevados en sus conexiones de entrada y salida. El contacto
con dichos voltajes puede ser una amenaza para la vida.

« En caso de emergencia, apagar inmediatamente el equipo y desconectar el cable de corriente
de la toma CA para deshabilitar el SAI

« No permitir que liquidos o cuerpos extrafos puedan entrar en el SAI.

« EI SAl se contempla para la instalacién en el interior en un entorno ventilado y controlado con
un rango de temperaturas comprendidas entre 0°C (+32°F) y +40°C (+104°F) y sin humedad de
condensacion entre 20% y 80%.

» No instalar el SAl en lugares donde chispas, llamas y otros dispositivos que pueden producir
chispas, humo y gases peligrosos o en caso de presencia de agua y humedad excesiva. Los en-
tornos con polvo, corrosivos o salinos pueden estropear el SAI.

» No conectar la entrada del SAI a su salida.

» No conectar un alargador o un amortiguador de onda al SAI.

« No tapar los ventiladores de refrigeraciéon y mantener un espacio libre de 20 cm detras del panel
posterior del SAI. Evitar la exposicion directa a la luz solar y la instalacion cerca de aparatos de
produccién de calor.

« Desconectar el SAl antes de limpiarlo y no usar liquidos o detergentes en spray.

« No colocar el SAl cerca de equipos que generan campos electromagnéticos fuertes y/o en las
proximidades de equipos sensibles a los campos electromagnéticos.

ADVERTENCIA

Todos los SAls (salvo el 3 101 78) pertenecen a los productos de la categoria C2 en cumpli-
miento de la EN 62040-2. En un entorno residencial, estos productos pueden causar radiointer-
ferencias por lo que el usuario habra de tomar de medidas adicionales.
EI SAI 3 101 78 pertenece a los productos de la categoria C3 en cumplimiento de la EN 62040-2.
Se usa en aplicaciones comerciales e industriales en el segundo entorno. Tal vez sea necesario
imponer restricciones de instalacion o medidas adicionales para impedir anomalias.

151



152

Ll legrand’

3 Instalacion

3.1 Contenido del paquete
Controlar el contenido del embalaje:
- manual de instalacion;

- 1 x cable de comunicacién USB;

- kit de accesorios como se muestra en la siguiente figura:

3101 73/74/75/76

@’%/

x2 x2
310177
p
AT

Al0
)
N

X2 x2
310178

6.0 1
+.0mm
M3 - =
3101 73/74/75/76 X6
310177 x8
310178 x5

)
.

e
3U

un kit segtn el modelo
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3.2 Ajuste de la configuracion de la torre
3.2.1SAl

Paso 1

,.’ ‘\‘ el
82{ @)

Paso 2
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3 Instalacion

3.2.2 SAl + armario de la bateria (opcional)

Paso 1
ESTA PARTE PROCEDE DEL
ARMARIO BATERIAS
1 7
s2{
¥8: DESDE EL UPS
x8: DESDE EL ARMARIO BATERIAS
v
Paso 2 s

ESTA PARTE PROCEDE
DEL ARMARIO BATERIAS
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3.3 Ajuste de la configuracion del bastidor

INDICACION
Para el ajuste de la configuracion del bastidor, también se puede usar el kit abrazadera soporte
bastidor 3 109 52 En este caso, seguir la hoja de instrucciones contenidas en el kit.

Paso 1

Paso 2

Paso 3

Paso 4

BEPEPE BB D)

155



®

Ll legrand

3 Instalacion

Paso 5

TO 0 GO0ON 0 OO0 B DA B DN o0 0N B o me,

= /\\

Co N ONQP S
3

Paso 6

l\
b\n
\
Y \N (ol /’

iy
B0 G O S P e () R B ORI T 3 G T e ]
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3.4 Panel posterior

UPS DK + 5000VA 310175
UPS DK + 5000VA 310173 UPS DK + 6000VA 310176
UPS DK + 6000VA 310174 3

&

1—@

L

5

UPS DK + 10KVA 310177

5

. Puerto USB

. Puerto RS-232

. Puertos de conexion CAN Bus para sistema paralelo
. Apagado de Emergencia (EPO)

. Ventiladores de refrigeracién

. Regleta de bornes Entrada/Salida
. Slot SNMP

. Conector bateria externa

. Interruptor entrada utilidad

10. Interruptor entrada bypass

11. Interruptores salida IEC 16A

12. Toma IEC 16A

13. Interruptores salida IEC 10A

14. Toma IEC 10A

LCoNOTULTDA,WN =
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3 Instalacion

3.5 Procedimiento de instalacion

ADVERTENCIA
Leer las instrucciones de seguridad, contenidas en el capitulo 2, antes de instalar el SAI.

1. Conectar los cables de entrada y salida en funcién de las siguientes instrucciones:

3101 73/74/75/76

310177

310178
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TB1: salid
UPS DK + 5000VA 310173 L21—lfla2I2: ?:onexién Inea salida
UPS DK + 6000VA 310174 G2: conexion tierra salida
UPS DK + 5000VA 310175 82 entrada
UPS DK + 6000VA 310176 L12-N1: conexién linea entrada
e Toz L11-N1: conexidn linea bypass (solamente
A para el SAI 3 101 77 con entrada doble. Si no

hay una linea de bypass separada, se ha de
conectarL11aL12)

G1: conexidn tierra entrada

N1-T-S-R: conexion linea entrada trifasica
(solamente para el SAI 3 101 78).

UPS DK + 10KVA 310177 UPS DAKER DK + 10KVA 310178
o

@)@

7
C)

DIMONLY.

[~ OUTPUT — [ INPUT

G2 N2 L21 &1 N1 L1211 G162

N22 L21

81
ouTRUT

N1 T|S R

TB2
INPUT

Seccion de cable recomendada para hilos de entrada/salida
(cables unipolar de PVC suspendidos en el aire con temperatura de funcionamiento de 70°C)

310173/75 275A AWG #10 0 6 mm?
310174/76 33A AWG #10 0 6 mm?
310177 56 A AWG #6 0 16 mm?
310178 54,3 A AWG #6 0 16 mm?

AATENCION

La eleccién del tipo y de la seccion de los hilos de conexion se ha de efectuar segun se indica en los
estandares nacionales del pais donde se instala el SAl'y el ingeniero es responsable de la instalacion.

2. Posicionar el SAI para que los ventiladores de refrigeracién no estén obstruidos y mantener un es-
pacio libre de 20 cm detrds del panel posterior del SAI.

3. Conectar los cables de salida a las cargas, asegurdndose de que los interruptores de las varias cargas
se encuentren en la posicién de OFF.

4. Conectar los cables de entrada del SAl a un tablero de distribucion con tension y corriente adecuadas.
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4 Funcionamiento

4.1 Panel de mando
4.1.1 Panel LCD

Bypass Ullry Wiring Faul a Ove Ioad, Srvlca Alarm
Parallslli)lu!nde- -
Bypass S\En
|INPUE-UPS- LOAD uhlmnvmnr f 'P:ﬁmz
ins

Voltage Adjust

Fault« Frequency Wi nduw
o 3 e Coce
Tes( ling+ Battery Autonomy -

12

7 ON | off | Enter
o 1

Function 10

legrand I

DAIKER DI<

Pantalla

El LED verde fijo indica que la tensién de red se encuentra dentro del rango de
tensién entrada tolerada.

El LED parpadea si la tensidon de red se encuentra por debajo de dicho rango
aceptable.

El LED verde fijo indica la presencia de la linea de bypass.

El LED verde fijo indica que el SAl puede funcionar en el modo redundancia

El LED verde fijo indica que el SAl se encuentra en el modo ECO.

El LED verde fijo indica la presencia de una alarma.

Encendido SAl/Alarma silencio
Apagado SAI
Menu de acceso a funciones especiales

Ir a la pantalla siguiente

Ir a la pantalla previa o cambiar un ajuste.

QOB LWPLRPEeE®® & ©

Confirmar un ajuste cambiado.
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4.1.2 Descripcion de la pantalla

A AR LR e =9

ﬁ Parallel ID Mode <y, <, <@, KVA
) f Bypass Step
[INPUTj=UPS =[LOAD] uiiity iverter WHz
1 -, a@b

Mins

Voltage Adjust
Fault< Frequency Window' ' ' %°c
Low « Buzzer Code
Testing« Battery Autonomy GERY  GmRY I W\

23

Fallo Bypass

£)
X

Fallo Entrada Utilidad

Silencio zumbador

Sobrecarga

Modo mantenimiento SAl
Service (reservado para el Servicio de asistencia técnica LEGRAND)

Alarma

=
]
3

INPUT|=UPS =LOAD
. Esquema funcionamiento SAI

BBB:': Pantalla medidas de 3 digitos

i l—_—l 1 item medido

g

£

Fault € Fallo bateria
Low « Bateria baja
Testing ¢ Prueba bateria
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4 Funcionamiento

4.2 Modos de funcionamiento

MODO NORMAL
on-line, conversion doble

LED: fijo ozl i

LINE = Ufs =LOAD

PANTALLA: 1)

No sonido

MODO BATERIA
Las cargas se suministran mediante
las baterias conectadas al SAI.

LED: fijo &

Vo' ¥,
PANTALLA: | Ytility

LINE UFS —LOAD

Beep cada segundo

cargas.

El SAl se encuentra en el modo bypass
cuando se pone en standby, tras una
alarma genérica o una sobrecarga
prolongada en el modo normal.

[
MODO BYPASS Sin sonido (con el
Las cargas se suministran directamen- SAl en standby)
te desde la red. El SAl no protege las el [

LED: fijo

—
LINE = UII’S LOAD

PANTALLA: (D

Beep cada dos
segundos (tras una
sobrecarga prolon-
gada u otra alarma

genérica)

MODO ECO
Las cargas se suministran direc-
tamente desde la red mediante
el circuito de bypass automético
internamente en el SAI. La tensién
de salida y frecuencia son las mismas
que la delared.

Al |

LED: fijo &
>

ECO

—
LINE = UII’S LOAD

PANTALLA: (I

No sonido

CVCF 50/60

El SAl mantiene constante la tension
de saliday la frecuencia de salida de
50 Hz 0 60 Hz segun el ajuste

A ADVERTENCIA
Solamente el SAI 3 101 77 puede
usarse en este modo (apagado del

interruptor entrada bypass)

1
LED: fijo i

LINE = UII’S =LOAD

PANTALLA: 4

No sonido

Consultar también el parrafo 4.6 para ajustar el modo de funcionamiento.
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4.3 Procedimiento de arranque

4.3.1 Modo normal

1. Instalar todos los cables y la cubierta regleta de terminales segun las instrucciones del parrafo
3.5.

2. Controlar que los interruptores de carga y el interruptor entrada utilidad SAl y el interruptor
entrada bypass (si presente) se encuentren en la posicién de «OFF».

3. Encender el interruptor de potencia del tablero de distribucion y los interruptores del SAI. Los
LEDs “ y 2 muestran que la linea entrada y bypass se encuentran presentes y que los ven-
tiladores giran. La pantalla muestra la fig.1, seguida por la figura 2 si el prearranque del SAl es
correcto.

EAEAREC IR EIT

ﬁ Parallel ID Mode <y, <amp, <, KVA
Bypass Step WH
Fig. 1 (INPUT,= UPS = {LOAD)| ity Inverter z
19. Voltage Adjust ' Mins
% °c

Fault«4 Frequency Wmdow
Low« Buzzer Code ' '
| Testing« Battery Autonomy GERY @RV § W\

" '
=]
. — 1
Fig. 2 INPUT =UPS  LOAD . ': ,:
uri
L 7

AADVERTENCIA

Cuando el SAI se encuentra en standby, el cargador de bateria esta activo y la linea de bypass
alimenta las cargas.

4. Elegir los ajustes del SAl como se describe en el parrafo 4.6.

5. Presionar llll sin soltar hasta que el zumbador se oiga dos veces. La pantalla cambia de la fig. 2

CH

Fig.3 | o |
||NPUT -UF:S LOAD iy l .'

-
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El SAl se encuentra en el modo autoprueba. Durante el modo autoprueba, el SAl permanece en
el modo bateria durante unos segundos. La pantalla cambia de la fig. 3 a la fig.4.

' CH
|INPUT, UPS LOAD

] '. - ‘- -
L Tasting ¢ - W -’ -

Sila autoprueba tiene un resultado positivo, la pantalla cambia de la fig. 4 a la fig.5 y luego a la fig. 6.

CH
, | ]
Fig.5
INPUT -UI"S LOAD s '.'

1
= ]

. -", - -, \
Fig. 6 INPUT, =UPS= LOAD utity ' , ,
[} I. - '
- e -'

Si la autoprueba tiene un resultado negativo, la pantalla cambia de la fig. 4 a la fig.7. Un cdédigo
de error o estado de error aparece en la pantalla.

CH

f ] -
INPUT = UI:S LOAD

iy
I 1L

Fig.7

6. El procedimiento de arranque se ha completado. Asegurarse de que las baterias se encuentren
completamente cargadas y que el SAl esté conectado a la linea de entrada al menos 8 horas
antes de encender los interruptores de carga.
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4.3.2 Arranque frio

1. Asegurarse de que las baterias internas o los armarios bateria externas estén conectados al SAI.

2. Presionar Il sin soltar hasta que el zumbador se oiga dos veces. A continuacién, soltar la tecla.
La pantalla es la de la figura siguiente:

(&) (=]

INPUT UFI’S LOAD

3. Presionar Bl de nuevo sin soltar hasta que el zumbador se oiga dos veces. Si la confirmacién
de la segunda tecla no se completa en los 10 segundos siguientes, el SAl no realiza el arranque
frio y se para.

4. Unos segundos después de la confirmacién de la segunda tecla, el SAl se enciende en el modo

bateria y las cargas se alimentan. El LED alarma roja b

ca intermitente. La pantalla es la de la figura siguiente:

&) (=]

s V
||NPUT U|:5- LOAD utiity ' '
1]

se enciende. Se oye una alarma acusti-

5. El procedimiento de arranque se ha completado. Las cargas se alimentan hasta el final del
tiempo de reserva. Si mas tarde, la linea de entrada se encuentra disponible, el SAI pasa al
modo de funcionamiento ajustado.

INDICACION

La frecuencia de salida corresponde a la frecuencia de entrada antes del apagado del SAI. El valor
predefinido es 50 Hz aunque, si antes la frecuencia de entrada era 60 Hz, entonces la frecuencia
de salida tras el arranque frio es 60 Hz.
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4.4 Apagado

1. Presionar sin soltar hasta que el zumbador se oiga dos veces.
2. El SAl deja de alimentar las cargas y pasa al modo bypass.

A ADVERTENCIA

Cuando el SAl se encuentra en standby, la linea de bypass alimenta las cargas.

3. Apagar el interruptor entrada utilidad SAl y el interruptor entrada bypass (solamente dispo-
nible en el SAI 3 101 77). Tras unos segundos, los ventiladores se apagan y el SAl se para com-
pletamente.

4.5 Medidas SAI

Cuando se ha encendido el SAI, se pueden controlar las medidas de SAI presionando o

EE

La secuencia de la pantalla es:

- tension entrada AC;

- frecuencia entrada AC;

- tension salida;

- frecuencia salida;

- porcentaje carga;

- porcentaje de la carga;

- tension bateria;

- autonomia bateria (parametro no disponible en el SAI 3 101 78);
- temperatura interna del SAL.
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4.6 Ajustes SAI
Cuando se ha encendido el SAI, se pueden controlar los ajustes de SAl presionando
varios parametros se pueden recorrer al presionar

Function

o.Los

Cuando el SAl alimenta las cargas, se pueden cambiar solamente dos pardmetros.

ON

- on

ZUMBADOR
OFF F F
. o [' .
- =] <
OFF a F F
PRUEBA BATERIA

ON
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Seguir este procedimiento para cambiar el ajuste del zumbador:

Function

- presione . El ajuste del zumbador se visualiza;
- presione 4 para seleccionar ON / OFF;

. s . Function
- confirme la eleccién al presionar

La prueba bateria puede efectuarse para controlar el funcionamiento éptimo de las baterias. La
prueba puede efectuarse solamente con las baterias completamente cargadas, la linea de entrada
presente y el SAl alimentando las cargas. Seguir este procedimiento para efectuar la prueba ba-
teria:

_ presione Funcnon

- presionar para visualizar el ajuste prueba bateria;

- presione para seleccionar ON. El SAI se pone en el modo bateria durante 10 segundos.
Durante la prueba, las cargas permanecen siempre alimentados sin hueco de tensién;

- si, al final de la prueba, el SAl regresa a su modo normal sin cédigos de alarma, las baterias siguen
funcionando correctamente.

Para cambiar todos los otros ajustes, el SAl se ha de encontrar en el modo standby.. En esta con-
dicion las cargas se alimentan. Por consiguiente, todos los ajustes necesarios se han de efectuar
antes de encender el interruptor de salida externo.

Seguir este procedimiento para cambiar los ajustes del SAI:

ON
- presionar simultaneamente y durante unos tres segundos, hasta que se oiga el zum-
bador dos veces. La pantalla LCD visualiza el primer ajuste (“zumbador”);

- todos los varios ajustes se pueden recorrer al presionar ;

- salvo para el zumbador y la prueba bateria, todos los otros ajustes se pueden cambiar al presio-

nar IESR,

- tras haber cambiado los ajustes, recorrer la pantalla “End”y luego presionar para guardar
todos los cambios;

- el SAl se reenciende automaticamente. Sin embargo, se sugiere asimismo cortar la red durante al
menos 30 segundos.
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ON
ZUMBADOR Bz !..' r'
(este ajuste se ~ <
puede cambiar con - \
este procedimiento) |QX|
- -
OFF ’_ ’.
PRUEBA BATERIA f (= | )
(este ajuste se T
puede cambiar con OFF a ’- ’-
este procedimiento) [ e )
Low f A
La gama de tensién E]
bypass se ha ajustado Bypass '
+15% de la tensién salida e L !:,
seleccionada
GAMA TENSION ~ ol
BYPASS \
HIGH ( (= ]
La gama de tensién
bypass se ha ajustado ese 1]
+10% de la tension salida O don ’ ]
seleccionada L )
+1Hz
+3Hz
Si la frecuencia de bypass
se encuentra
- dentro de la gama
ajustada: la frecuencia
salida sigue la frecuencia |ﬁ |
GAMA bypass;
FRECUENCIA - fuera de la gama pero s n 1 Hz
BYPASS dentrode + 10 Hz: la Prcuancy Wendow u :'
frecuencia salida sigue el

ajuste predeterminado
(50 0 60 Hz);

- fuera del ajuste
predefinido de +10 Hz:
el SAl vuelve al modo
bateria.
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200V f CH

) 208V -
TENSION SALIDA 220V o |
230V o

240V [ E

MODO NORMAL T t {
JCa

=]
MODO ECO ”“'E
MODO DE > ’
FUNCIONAMIENTO CVCF 50 Hz . \
(véase seccion 4.2) A i =)
ATENCION [jm -

Solamente el SAI 3101 77 L I

puede usarse en este modo Frequency J U
(apagado del interruptor L y

entrada bypass)

A/CF 60 Hz s @ )

ATENCION Mode -
Solamente el SAI 3101 77 n
puede usarse en este modo [ — u
(apagado del interruptor
entrada bypass)

310173,310174, : .
310175,310176,
310177 @
+6.0V con resolucién n

Irvester
Veltage Adjust 4

[
0.1V
310178 \ u' '

AJUSTE TENSION +3 % con Eesolucién
(= ]

SALIDA 1% y

Si, durante el
funcionamiento normal . n
del SAl, la tensién de salida Volage Adust
es ligeramente inferior o U %
superior al valor elegido, se \ J

ha de ajustar este ajuste.
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1c-9c
Seleccionar el nimero de
armarios baterias externas =}
ARMARIOS conectados al SAI
BATERIA |
EXTERNA INDICACION

Este parametro no se oty
puede ajustar en el SAI 3 <
10178

o
=~

Enter

| = ]
PANTALLAFINAL | Pt todos fos - C_
no

cambios

4.7 Apagado de Emergencia (EPO)
El SAl presenta un contacto normalmente cerrado externo que puede abrirse al activar la parada

inmediata del SAI.
El terminal EPO se encuentra en la parte trasera del SAl'y es necesario para el funcionamiento del SAI.

SE
-

g8

—

[

Parailel Work Corm. Bus.

Not fo tolecommuricaon
(twaphonaynetmcrt.

L

4.8 Dispositivos de comunicacién
El SAl tiene un puerto serial R232, un puerto USB (no disponible en el 3 101 78) y un slot SNPM.
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4 Funcionamiento

Solamente una interfaz de comunicacién a la vez puede controlar el SAl segun la siguiente prio-
ridad:

1) tarjeta interfaz opcional;

2) USB;

3) RS232.

Las siguientes figuras muestran el pinout del RS232 y las interfaces USB:

L5
L4
L3
L2
-1

Pin 3: RS-232 Rx
Pin 2: RS-232 Tx

O O Pin 5: Tierra

Pin 1: VCC (+5V)
Pin 2: D-

Pin 3: D+

Pin 4: Tierra

Se puede descargar gratis el software del sitio web http://www.ups.legrand.com

El software se puede usar para las siguientes funciones:

- visualizar todas las operaciones y datos de diagnéstico en caso de problemas (UPS communica-
tor);

- ajuste de funciones especiales (UPS Setting tool);

- parada automatica del PC local (UPS communicator).
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DAKER DK Plus
5kVA -6 kVA-10kVA

LED falloA

Controlar el cédigo error
en la pantalla
(consultar tabla cédigo
error)

Er05, Er39

alarma acustica
intermitente

Las baterias no funcionan correctamente.
Controlar la conexion correcta de la
bateria y medir la tensién bateria para
asegurarse de que las baterias estén
cargadas.

Cargar las baterias durante 8 horas si es
necesario.

Si el problema persiste o, si es necesario
cambiarlas, ponerse en contacto con el
Servicio de asistencia técnica LEGRAND.

Er12

%0

alarma acustica continua

Desconectar algunas cargas no criticas de
la salida SAl hasta eliminar la sobrecarga.
Controlar si hay un cortocircuito entre

los cables de salida por un aislamiento
incorrecto. Sustituir los cables si es
necesario.

Er11,Er14

alarma acustica
intermitente

Comprobar que los ventiladores de
refrigeracion funcionen correctamente.
Si el problema persiste o, si es necesario
cambiarlas, ponerse en contacto con el
Servicio de asistencia técnica LEGRAND.

Er 24

Cuando el SAl se encuentra en el modo
CVCF, no puede estar presente la linea
bypass. Este modo de funcionamiento
se encuentra disponible solamente en el
modelo 3101 77.

otros cédigos error

Controlar la tabla cédigo error.

Si el problema persiste, ponerse en
contacto con el Servicio de asistencia
técnica LEGRAND.

El SAl no funciona en el
modo bateria o el tiempo
de reserva es mas corto
que el rendimiento
contemplado.

Si el tiempo de reserva sigue no siendo
satisfactorio después de 8 horas de carga
de las baterias, ponerse en contacto con
el Servicio de asistencia técnica LEGRAND.

El SAl funciona
normalmente pero
las cargas no estan

alimentadas.

Controlar que los cables de salida estén
conectados correctamente y que el
interruptor salida externo esté encendido.
Si el problema persiste, ponerse en
contacto con el Servicio de asistencia
técnica LEGRAND.
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5 Busqueda de averias

Parar el SAl inmediatamente.
Apagar el interruptor tablero de

Ruido extrafio u olor. - distribucion y el interruptor entrada
utilidad. Ponerse en contacto con el
Servicio de asistencia técnica LEGRAND.

Tabla cédigo error

Er05 Bateria débil o averiada

Er06 Cortocircuito salida

Er07 Modo EPO

Er11 Sobretemperatura del SAI

Er12 Sobrecarga inversor

Er14 Ventiladores no en funcionamiento

Er24 Modo CVCF con entrada bypass

Er28 Sobrecarga bypass

Er39 Problema de la bateria durante el proceso de arranque del SAI
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5kVA-6kVA-10kVA
6 Almacenaje y desmontaje

6.1 Almacenaje

El SAl se ha de guardar en un entorno con una temperatura ambiente comprendida entre 0°C
(+32°F) y +50°C (+122°F) y una humedad inferior al 90% (sin condensacién).

El SAI Daker DK Plus 3 101 73 et 3 101 74 se ha de guardar en un entorno con una temperatura am-
biente comprendida entre +20°C (+68°F) y +25°C (+77°F) para asegurar una vida éptima de la bateria.
Las baterias instaladas internamente en el SAl estan selladas contra plomo/acido y no requieren
mantenimiento (VRLA). Las baterias se han de cargar 12 horas cada 3 meses mediante la conexién
del SAI al suministro utilidad y encendiendo el interruptor entrada utilidad, situado en el panel
posterior SAI. Repetir este procedimiento cada dos meses cuando la temperatura ambiente de
almacenaje es superior a +25°C (+77°F).

A ATENCION

El SAl no se ha de guardar nunca con las baterias parcial o totalmente descargadas.
LEGRAND queda eximido de los dafios o de un funcionamiento incorrecto causados al SAl por un
almacenaje incorrecto.

6.2 Desmontaje

PELIGRO
Las operaciones de desmontaje y eliminacién pueden ser realizadas solamente por un electricista
cualificado. Estas instrucciones se han de considerar indicativas: en cada pais hay normas diferen-
tes acerca de la eliminacion de residuos electrénicos o peligrosos, tales como baterias. Es necesario
cumplir estrictamente los estandares especificos vigentes en el pais de uso del equipo.
No tirar componentes del equipo en los residuos ordinarios.

Las baterias se han de eliminar en un lugar destinado a la recuperacion de residuos téxicos. No se
permite la eliminacién en los residuos domésticos.
Dirigirse a las agencias competentes del pais para los procedimientos adecuados.

)54

Pb
A ADVERTENCIA

Una bateria puede presentar un riesgo de choque eléctrico y una corriente de cortocircuito elevada.
Cuando se trabaja en las baterias, se han de respetar las prescripciones indicadas en el capitulo 2.

Es importante desmontar las varias partes del SAl. Para estas operaciones, usar EPIs.

Subdividir los componentes separando el metal del plastico, del cobre y asi sucesivamente en fun-
cién del tipo de recogida de los residuos selectiva en el pais donde se desmonta el SAI

Si los componentes desmontados se han de guardar antes de eliminarlos adecuadamente, guar-
darlos en un lugar seguro protegido contra agentes atmosféricos para evitar la contaminacion del
terreno y de las aguas subterraneas.

Para eliminar residuos electrénicos, consultar los estdndares industriales.

2
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7 Especificaciones técnicas

Caracteristicas generales

Potencia nominal (VA)

5000 6000

Potencia Activa (W)

5000 6000

Tecnologia

on-line, conversion doble, VFI- SS-111

Forma de onda

sinusoidal

Bypass

bypass automatico interno
bypass mantenimiento externo (opcional)

Tiempo transferencia desde
AC hasta DC

0ms

Caracteristicas de entrada

Conexion entrada

Regletas de bornes

Tensién entrada nominal

230V

Gama de tension entrada

de 176 Va 280V con carga plena

Frecuencia entrada nominal 50/60Hz+5%
Corriente entrada maxima 27,5A 33A
Distorsion armodnica total THDI < 3%

de la corriente entrada

Factor de potencia entrada

> 0.99 (con carga lineal plena)

Numero de fases de entrada

Monofasica

Caracteristicas de salida

Salidas

(8) 10A,
IEC 320-C13
+
(2) 16A
IEC 320-C19
+
regletas de bornes

Tensién salida nominal

230V+1%
regulable a 200/208/220/230/240V

Frecuencia salida nominal

50/60Hz+0,1%

Factor de cresta

3:1

Distorsién armoénica total de la

tension salida

< 3% con carga lineal plena
< 7% con carga no lineal plena
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Eficiencia

hasta el 94%

Capacidad sobrecarga

101%-105% continuo
106%-120% durante 600-30 segundos
(disminucion lineal)
126%-150% durante 30-0,16 segundos
(disminucion lineal)

Numero de fases de salida

Monofasica

Caracteristicas de las baterias y del cargador de bateria

Numero de baterias

20

Tipo de bateria Sellado plomo-acido sin mantenimiento (VRLA)
Capacidad unitaria 12Vdc-5 Ah

Tension Bateria Nominal 240Vdc

Tiempo de reserva con el 50% .

de carga lineal > 5 min

Extension bateria Si

Corriente carga maxima 1,86 A

Tiempo de carga (hasta el 4 horas

90%)

Comunicacion y gestion

Pantalla y sefiales

seis pulsadores y cinco LEDs para
control en tiempo real del estado y
de los pardmetros del SAI

Puertos de comunicacién

Conector RS232y SB
para interfaz de red

Software

Software disponible para entornos
Windows y Linux para:
- visualizar todos los datos de funcionamiento y
diagndstico en caso de problemas;
- ajuste de funciones especiales.
Descarga de una copia gratis del sitio web
http://www.ups.legrand.com

Protecciones

Circuitos electrénicos contra sobrecargas
y cortocircuitos
Backfeed
Bloqueo de emergencia a distancia (EPO)
Sobretemperatura
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7 Especificaciones técnicas

Caracteristicas mecanicas

Medidas A x A x P(mm) 440 x 176 (4U) x 680
Peso neto (kg) 60
Condiciones ambientales
Temperatura de funciona- 0 °C hasta +40 °C
miento +32 °F hasta +104 °F
Humgdad relativa de funcio- 20% hasta 80% (no condensados)
namiento
Temperatura de almacenaje +20°C hasta +25°C

P ) +68°F hasta +77°F
Nivel sonoroa 1 m <50dB
Codigo IP IP 21
Disipacion de calor (BTU/h) 892 1300

Normas y directivas de refere

ncia

Directiva 2014/35/EU

requisitos de prueba

Seguridad EN 62040-1
Directiva 2014/30/EU

EMC EN 62040-2

Rendimiento y EN 62040-3
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5kVA -6 kVA-10kVA

Caracteristicas generales

Potencia nominal (VA)

5000

6000 10000

10000

Potencia Activa (W)

5000

6000 10000

9000

Tecnologia on-line, conversion doble, VFI- SS-111
Forma de onda sinusoidal
bypass interno
e automatico
bypass automatico interno .
L linea bypass
Bypass bypass mantenimiento externo
(opcional) externa (entrada bypass
P doble) mantenimiento
externo (opcional)
Tiempo transferencia Oms
desde AC hasta DC
Caracteristicas de entrada
Conexioén Entrada regletas de bornes
Tension entrada no-
minal 230V 380V
Gama de de 305V
de 176V a 280V con carga plena a485V

tensién entrada

con carga plena

Frecuencia entrada

. 50/60Hz+5%
nominal
Corriente entrada 27,5 A 33A 56 A 54 A
maxima
Distorsion arménica
total de la corriente THDI < 3%

entrada

Factor de potencia
entrada

> 0.99 (con carga lineal plena)

> 0.9 (con plena
carga lineal

Numero de fases
de entrada

Monofasica

Trifasica

Caracteristicas de salida

Salidas

regletas de bornes

Tension salida nominal

230V£1%

regulable a 200/208/220/230/240V

Frecuencia salida
nominal

50/60Hz +0,1%
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7 Especificaciones técnicas

Factor de cresta

3:1

Distorsién armédnica
total
de la tensién salida

< 3% con carga lineal plena
< 7% con carga no lineal plena

Eficiencia

hasta el 94% hasta el 90%

Capacidad sobrecarga

101%-105% continuo
106%-120% durante 600-30 segundos (disminucion lineal)
126%-150% durante 30-0,16 segundos (disminucién lineal)

Numero de fases de

(hasta el 90%)

e Monofasica
Caracteristicas del cargador de bateria

Tenspn Bateria 240 Vdc
Nominal

Colrr!ente carga 1.86 Adc
maxima

Tiempo de carga 4 horas

Comunicacion y gestio

n

Pantalla y sefales

seis pulsadores y cinco LEDs para control en tiempo real del estado y
de los pardmetros del SAI

Puertos de comunica-
cion

RS232 y USB (USB no disponible en el 3 101 78)
Conector para interfaz de red

Software

Software disponible para entornos Windows y Linux
para:
- visualizar todos los datos de funcionamiento y diagnéstico
en caso de problemas;
- ajuste de funciones especiales.
Descarga de una copia gratis del sitio web
http://www.ups.legrand.com

Circuitos electrénicos contra sobrecargas y cortocircuitos

Protecciones Backfeed
Bloqueo de emergencia a distancia (EPO)
Sobretemperatura
Caracteristicas mecanicas
Medidas 440 x 88 (2U) x 680 440 x 132 (3U) x 680
AXxAxP(mm)
Peso neto (kg) 25 28
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Condiciones ambientales

Temperatura de 0 °C hasta +40 °C
funcionamiento +32 °F hasta +104 °F
HumEd?d relaltlva 20% hasta 80% (no condensados)
de funcionamiento

Temperatura de alma- 0°C hasta +50°C

cenaje +32 °F hasta +122 °F

Nivel sonoroa 1 m <50dB

Codigo IP IP 21

Disipacion de calor

(BTU/h) 892 1300 1636 1636
Normas y directivas de referencia

Directiva 2014/35/EU

Seguridad EN 62040-1
Directiva 2014/30/EU

EMC EN 62040-2

Rendimientoy EN 62040-3

requisitos de prueba
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1 BBepeHune

Mo3ppasnsem Bac C HeAaBHUM NpuobpeTeHnem npogykumn LEGRAND!

A BHUMAHMUE

Mepepn BbiNonHeHVEM N06bIX PaboOT crieflyeT BHUMATENbHO U3YYnTb HacTosLLee PYKOBOACTBO.
MMB DAKER DK Plus npefHa3HaueH Ansa NnpyMeHeHUs TONbKO B MOMELLEHMAX XKUSTbIX,
06LLEeCTBEHHbIX 1 MPON3BOACTBEHHbIX 34aHUN.

Ha cxemax Huke nokasaHa apxutektypa UBI B KoHUrypauuax c ogHUM Unv ABYMs BBOJAMU
nrTaHuA (ABa BBOZA NUTaHWA JOCTYMHbI TONbKO Ans ogHodasHon mogenu 10 KBA Kat. N2 3 101 77):

dunLTp ~ = W dunbTp

aMn ~ ~ aMn

CeTeBoW BXOA = Harpyska
Byctep WHBepTtop CraTuueckui
cxembl nepekntoyarens
== PFC 6ainaca
AL

yCTpoicTBO -

Batapes

d Punbrp R
: AsTomaTuueckmii 6aiinac
b
c Punetp h m dunurp
~ [~ NA
e AL ° X
a p Bbixog UBMN

| _:-la_pﬂﬁu_oe_ y;rp_oﬁ_cﬁo
=1 =

= barapes barapes
I PP I P

BHelHUiA 6aTapeiiHbIii BHyTpeHHsAA GaTtapes
Moaynb

Ero oCHOBHbIMY KOMMOHEHTaMV ABNAOTCA:

« [Mpeobpasosatenb AC-DC (BbiNpaMKTENb) CO CXemol KoppeKunm koadpdurumeHTa mowHoctn (PFC)
« BblcokoyacToTHbIN NpeobpaszosaTtenb DC-AC (nHBepTOP)

« 3apAagHoe ycTponcTBo Hatapeun.

+ AKKymynatopHas 6aTapes.

« [IByxTaKTHbI npeobpasosatens DC-DC

« Uenb cTatnueckoro 6arinaca.

. BXOF[H bleé 1 BbIXOAHblIE d)I/IJ'IprbI 2NTEKTPOMArHUTHbIX NoMex.
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1.1 O paHHOoM PyKoBopcTBe
.ElaHHoe PVKOBO)JCTBO AOJIXKHO XPaHUTbCA BO BCerga 4OCTynHOM MecTe.

B PykoBogcTBe onvcaHo 060pyaoBaHMe Mo COCTOAHUIO Ha MOMEHT €ro BbIXOAa Ha PbIHOK. [JaHHbIi
[IOKyMEHT COOTBETCTBYeT CTaHfapTam, AEeNCTBYIOWMM Ha 3Ty AaTy. PyKOBOACTBO He MOXeT
CUMTaTbCA YTPATUBLLUM CUIY BCIEACTBUE BbIXOLA HOBbIX CTaHLAPTOB WM BHECEHUA U3MEHEHW
B 060opyAoOBaHye.

Bepcua PykoBoacTBa C HOBENLWMM OOHOBIEHUAMM [OCTYMHa Ha caiTe http://www.upslegrand.ru

YKA3AHUE

PyKoBOACTBO MO 3KCMyaTaumy BXOAWT B KOMIMIEKT MOCTaBKN U JOMKHO XPaHWUTbCA B TeYeHue
BCEro Cpoka Ciyxb6bl AaHHOro obopyposaHuA. lMpu HeobxoaumocTy (Hampumep, B cCilyyae
NOBPEXAEHWA, KOTOpoe MPUBENO faXe K YacTUYHOW MoTepe coaepkalienca mHpopmauum)
crnefyet 3aKka3aTb HOBYIO KOMWIO Y MPOV3BOANTENA MO KOAY [JOKYMEHTa, yKa3aHHOMY Ha 06510XKKe.

1.2 TapaHTUMiiHbIe 06A3aTenbCcTBa

lapaHTUiiHble 06A3aTeNbCTBA MOTYT Bapb/POBaTbCA B 3aBUCMMOCTY OT CTPaHbl, B KOTOPOW 6bin
npogaH VBI. MpoBepbTe 06beM U CPOKM AENCTBMA rapaHTM B MECTHOM MPefCcTaBUTENbCTBE
LEGRAND.

MpousBoauTenb 0TKa3biBAETCA OT JIOOM KOCBEHHOW U NPAMON OTBETCTBEHHOCTU BCNEACTBYE:

- HecoONOAEHNA YKa3aHW MO MOHTaXy W WUCMOMb30BaHWA 0OOPYAOBaHUA, XapaKTepUCTUKK
KOTOPOrO OT/IMYAIOTCA OT YKa3aHHbIX B HacToAwemM PykosoacTtse;

- 3KCMTyaTaumm o60pyaoBaHMA cneumanncTamu, He U3yumBLIMMU JaHHOe PyKOBOACTBO;

- 3KCrlyaTaumm C HapylleHneM HOPMAaTVBHbIX AOKYMEHTOB CTPaHbl, B KOTOPOW yCTaHOBEHO
obopynoBaHue;

- BHeCeHUA n3MeHeHui B 060pyaoBaHue, NporpammHoe obecneyeHue, 10rnMky paboTbl, KOTopble
He 6bliny paspeLLeHbl NPOU3BOANTENEM B MUCbMEHHON GopMme;

- PEMOHTa, BbIMOMHEHHOIO He cuiamy  Cny»K6bl  TexHuuyecko noppepxkn LEGRAND nu
aBTOPM30BaHHbIX CEPBUCHbBIX LIEHTPOB;

- NOBPEXAEHNN, MPUYMHEHHBIX YMbIWAEHHO WAW MO  XanaTHOCTW, MO BO3[eNCTBrEM
06CTOATENBCTB HENPEOAONVMIMON CUSbI, CTUXMINHBIX 6eACTBUIA, MOXapa UV NoMNaAaHUA XKUgKOCTW.

1.3 ABTOpPCKOE NnpaBo

NHdopmaums, nprBefeHHaa B AaHHOM PyKoBOACTBE, He fiOMKHa ObITb AOCTYMHA TPETYM IMLAM.
YacTnyHoe unu nonHoe BOCMpou3BefjeHne HacToswero PykoBoacTBa nytem GOTOKONMPOBaHNA,
CKaHVPOBaHMWA U APYrMK CNOCOHaMU ABNAETCA HapyLIEHNEM 3aKOHOAATeNbCTBa 06 aBTOPCKOM
npase 1 npecneagyeTca no 3aKoHy.

KomnaHua Legrand aABnseTca obnagatenem aBTOPCKMX MpaB 1 3anpeLiaeT YacTUYHOe Uv NofHoe
BOCMpPOUN3BefeHEe faHHOTO PykoBoaCTBa 6e3 CBOEro NCbMEHHOIO pa3peLleHus.
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2 Mepbl 6e30nacHOCTH

B paHHOM pasgene cofiepaTcaA BaXkHbIE YKa3aHUA Mo NpaBuiam TEXHUKI 6€30MacHOCTY MPU MOHTaXe,
1Cronb3oBaHUK 1 obcnyxusaHum UBI.

+ MoHTaX AaHHOTO U3AennA AOMKEH BbINOMHATLCA KBaNUGVLIMPOBaHHBIM 3NIEKTPUKOM B COOTBETCTBIM
C VIHCTpYyKUuei npousBopuTens. HenpaBunbHas YCTaHOBKA MOXET MPMBECTV K OMAcHOCTY
BO3ropaHusA U NOPaXKEHWA SNEKTPNYECKM TOKOM. [epef HauanoM MOHTaxa BHUMATENIbHO 13yunTe
VIHCTPYKUMMN 1 TPeOOBaHMA K MECTY YCTaHOBKM M3penuis. He BCKpbIBaliTe KOPMyC U He U3MeHslTe
U MopndUUMpYiiTe U3AENMe 3a NCKIIOUEHEM ClyYaeB, YKasaHHbIX B MHCTPYKUMAX. OTKpbIBaTb
U PEMOHTVPOBaTb BCe m3aenusa Legrand paspeluaeTcs TONbKO CrieLyanicTam, NogroTOBNEHHbIM 1
YNONHOMOY€EHHbIM KoMMaHweit Legrand. Jllo6as HeCaHKLMOHMPOBaHHasA pa3bopKa v PEMOHT n3aenus
HEaBTOPU30BaHHbIM NEPCOHANIOM ABAAETCA 3aKOHHBIM OCHOBAHMEM K MPEKPALLEHNIO rapaHTUIHOMO
006CNY>KNBAHUS, PEMOHTA VM 3aMeHbl. PaspelliaeTca NCnonb30BaTh TONbKO akceccyapbl MPOM3BOACTBA
Legrand.

« Mpn obHapyxeHUn n60ro BUAMMOrO MNOBPEXAEHUA BO BPeMsA PacrnakoBKW W3fenus He
yctaHasnvsaiTe VB, a 3anakyiiTe 1 BO3BpaTWTE €ro NpoAasLy Uin AUCTpUObLIOTOPY.

+ MNepep Hauanom paboTbl ¢ VIBIM nnu nogkntoueHviem nioboit Harpysku ybegutecs, uto VBN nogknioueH
K MPaBWIbHO 3a3eMIEHHOMY UCTOUYHUKY MUTAHNA.

+ MowHOCTb NOAKIOYEHHONM HArpy3KM He JOMKHa NpeBblwaTb MOLWHOCTb MBI, KoTopasa ykasaHa Ha
NacrnopTHOV TabNMUKe Ha 3a[iHel CTOPOHE N3LeNus.

+ KHonka BKJT/OTKJ1. MBI He nmeeT ranbBaHWYeCKOWN pPa3BA3KMU C BHYTPEHHUMM SNeMeHTaMm1 N3AenvA.
Ons nzonaumm UBIM Heob6XoaMMO OTCOeAUHUTb €ro OT SNEKTPOCETW, BbITALUMB WHYP MUTAHWS U3
po3eTKu.

« KaTeropuuecku 3anpelyaetcs BCKpbiBaTb KOpnyc W pasbupatb VIBIT; oH He COmepXuUT AeTanen,
3aMeHsIeMbIX MOJb30BaTeneM. BCKpbITvie Kopryca BiieyeT 3a cO60I OTMEHY rapaHTVN 1 MOXET NPUBECT
K NMOPAXKEHWIO SMEKTPUYECKM TOKOM, laxKe eCnv BUNKa Kabens N1UTaHNsA U3BfleueHa 13 PO3ETKI.

« [Mepep TpaHcnopTuposkoi MBI BbIKNoUMTE NUTAHKE Y OTCOEAUHUTE OT HEro BCe Kabenn.

« Po3eTka aneKTpoceTy Jo/mKHa HaxoanTbCs B HenocpencTseHHom 6nmnzoctyt ot VB n 6biTb nerko
[JOCTynHa.

- KBbixogy MBI 3anpeLuaetcsa nogktoyaTb ntoboe 060pynoBaHe, He OTHOCALLEECS K KOMIbIOTEPHOMY:
MeaMLMHCKYI0 annapaTtypy, CPeAcTBa )u3HeobecrneyeHys, 6bIToBble 3neKTponproopbl.

. 3anpeu4aeTcn noAaKnyaTb K nen JNlasepHble NPUHTEPDI, TaK Kak OHU NMEKOT BbICOKUI I'IYCKOBOI7I TOK.

+ BN umeeT cO6CTBEHHDIN MCTOUHMK SNEKTPOIHEPriN — akKyMynAaTopHble 6atapen. Ecnu VIBM BKnioueH,
Korga HanpseHue B 3NeKTPOCETM OTCYTCTBYET, Ha €ro BbIXodax MPUCYTCTBYET ONacHOe HanpsXeHue.

. Bbatapen BHyTpu UBM apt.3 101 73 n 3 101 74 He npeHa3Ha4YeHbl ANA 3aMeHbl
nonbsoBaTtenem.
O6cnyxmBaTb 6aTapen paspeLlaeTcs TONbKO NepCcoHay, UMetoLLemMy COOTBETCTBYHOLLMIA OMYCK MO
3neKTpobe3onacHoCTu.

OCTOPOXHO: bataped npefcTaBnaeT pyck C TOYKM 3peHNA MOPAKEHNA SNEKTPUUYECKM TOKOM
1 KOPOTKOTO 3aMblkaHus. CobniofaiiTe cnegyoLye Mepbl MPeJOCTOPOXKHOCTU NP 06paLLeHNN
¢ 6aTapeamu:

a) CHMKTE yachl, KOMbLA U APYTViE METANIMYECKIE NPeaMETbI.

b) Vicnonb3yiite MHCTPYMEHTBI C 30IMPOBAHHBIMU PYYKaMU.

) PaboTaliTe B pe3nHOBbIX NepyaTKax 1 AN3NEKTPUYECKNX 6oTax.

d) He knapute Ha 6aTapen MHCTPYMEHTbI U MeTaiIyeckne NpeameThbl.

e) Mepep Tem, Kak OTCOEAMHATD 1 NPUCOeANHATL GaTapeto, obectoubTe MBI, uTobbl NpeKpaTUTb ee 3apAaKy.
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f) Y6egutech, uto 6aTapes He Gbina HenpegHaMepeHHO NOAKIoYeHa K 3eme. Ecin 3To He Tak,
TO OoTCoefuHuTe ee OT 3emnn. [pUKocHOBEHMe K NoboN YacTu 6aTapeu, NOAKIIYEHHON K
3emJie, MOXET BbI3BaTb MOParKeHMe 1EeKTPUYECKNM TOKOM.

CnepyeT NpUHATL Mepbl K WCKIIOYEHWIO BO3HUKHOBEHWA COEAUHEHWI C 3emneil BO
BpeMs MOHTa)<a M MoAKIoUYeHNs (pa3mellatb 060pyAoBaHMe ciefyeT Tak, YToObl OHO He
KOHTaKTUPOBAsIO C LiENblo 3a3eMsIeHNA).

A BHUMAHME: 3anpeuaetca 6pocatb 6aTapen B OFOHb, OHU MOTYT B30pBaTbCs!

BHUMAHME: 3anpelwaetca pgepopmmpoBaTb WAM BCKpbiBaTb 6GaTapewn. BbiTekatowmin
3M1eKTPONNT OnaceH ANA KOXW U rnas. Kpome Toro, oT TOKCUYEH.

« Ha BxogHbIX 1 BbIXOAHbIX pa3bemax MBI npucyTcTByeT onacHoe HanpsaxeHue. [IpukocHoBeHne
K HUM OMacHO AN KU3HU.

+ B cnyyae onacHocT HemepsieHHO BbiktounTe VBI KHOMKOW 1 BbiTalyTe WHYP NUTaHWA 13
pO3eTKU aneKTpoceTu.

- He ponyckawnTte nonagaHuna BHyTpb UBIT »kngkocten n NOCTOPOHHUX NPeaMeTOB.

- VBl npepHasHayeH AnA YCTaHOBKW B BEHTUIMPYEMOM MOMELLEHUM C KOHTPOSIMpPYEMbIM
MUKpoKaMmaTtom (npu Temnepatype 0-40 °C 1 OTHOCUTENIbHON BNaXHOCTN Bo3gyxa 20-80 %).

. 3anpeu4aeTCﬂ yCTaHaBnnBaTb MBI B mecTax, roe BO3MOXKHO o6pasoBaHV|e NCKP 1 ObiMa,
noABJIEHNE NJIaMeHN, NPUCYTCTBME B3PbIBOOMACHbIX ra3oB, Halnyne BoAbl Uin l-I|:)€3M€|Z)HOI7I
BNAaXHOCTW. 3anblneHHas, KOppOSI/II7IHaF| nnn coneHaa cpefa MOXET Bbi3BaTb NoBpexaeHune
WBIMM.

- 3anpeulaetca nogcoeanHATb Bxog MBI K ero Bbixogy.
« 3anpeuaetcs noaktoyatb K MBI 6510KM pO3eTOK UV OrPaHUUUTENN NePEHANPKEHWA.

« Bo m3bexaHve pucka neperpeBa MBI 3anpeliaetca nepekpbiBaTb €ro BEHTUNALMOHHbIE
otBepctua. C3agn UBI cnepyet octaBuTb 20 cM CBOGOAHOrO MPOCTPAHCTBA. 3anpelyaeTca
ycTaHaBnuBaTb MBI nog npAMbIMK COMHEYHBIMM JlyYaMu U PALOM UCTOUYHMKOB Tenna, Takumm
Kak oborpesaTtenu v neyu.

« MNepep ounctkon MBI ero cnepyet obectoumnTb. 3anpeLlaetca ounwatb MBI Boaoi unm cnpeem.

« He yctaHaBnuBante MBI pagom c o6opyaoBaHreM, 13TyyatoLwmnMm CUITbHbIE SNeKTPOMarHUTHble
nonAn/MANyCcTponCcTBamu, 0611aAaoLL MV MOBbILLEHHOW YyBCTBUTENIBHOCTbIOK3NIEKTPOMArHUTHbLIM
nonam.

BHUMAHUE

Bce MBI (kpome KaT. N2 3 101 78) oTHOCATCA K n3pgenuam Kateropum C2 no ctaHgapTy EN
62040-2. Mpr NCNONb30BaHUN B XMWJIbIX MOMELLEHMAX U3[eNe MOXET Bbi3BaTb PaANONOMEXH,
[N5 NoAaB/IeHNsA KOTOPbIX MOTYT MOHaA0bWTbCA JOMOMHUTENbHbIE MEPbI.
MBMKat.N23 101 78 otHocuTCA K Kateropum C3 no ctanHgapty EN 62040-2. OH npegHa3HayeH ana
NPYMEHEHUA B MOMeLLeHNAX OBLLeCTBEHHbIX U NMPOMbILINEHHbIX 3AaHNI BO BTOPbIX YCIOBUAX
3KcnnyaTtaumu. B nocnefHem cnyyae MoxkeT NOHago0buUTbCA NPUHATL AONONHUTESIbHbIE MEPbI MO
3alMTe OT SNEKTPOMArHUTHbIX MOMEX.
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3 MoHTaXx

3.1 KomnnekTt nocTtaBKku

MNpoBepbTe KOmMnneKT noctasky UBIM:

- PykoBoacTBO Mo akcnnayatauunm;

- 1 KOMMYHUKaLMOHHBbIN Kabenb USB;

- KomnnekT, AnAa MoHTaXa B BepTMKanbHOM MONOXeHWM / CTOMKE, MOKa3aHHbIN Ha cleflyioLieM pUCYHKe:

3101 73/74/75/76

x1 x1 x2 x2

310177

P

310178

3101 73/74/75/76 x6

6.0 1
H.0Mm

M3 - =

310177 x8
310178 x5
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3.2 MoHTax B BepTUKaNbHOM NONIOXKeHUN
3.2.1 BN

War 1

LWar 2
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3.2.2 UBI + 6aTapeiiHbiii MOAY/Nb (ONLMOHANbHDbIN)

War 1
3TA YACTb BbIXO/JT U3 LIKAGA
AKKYMY/IATOPHbIX BATAPEM
1 ’
s2{
X8: M3 MBN
X8: V13 LUKADA AKKYMY/IATOPHBIX
BATAPEH
v
War 2 it

3TA YACTb BbIXOAWUT U3 LUKADA
AKKYMYNATOPHDbIX BATAPEV
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3.3 MoHTaX B CTOlKe
YKA3AHUE
,U,J'Iﬂ yCTaHOBKVI B CTOMKE TaKXe MOXHO MCMOob30BaTb KOMIMIEKT KpOHLIJTEI;IHOB anAa yCTaHOBKVI B CTONKe

Kat. N2 3 109 52. B aToM ciiyyae pyKkoBOLACTBYNTECH MHCTPYKLIMEN, NOCTABAAEMOW C STVM KOMIMIEKTOM.

LWar 1

LWar 2

LWar 3

LWar 4

BEPEPE BB D)
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3 MoHTaXx

LWar 5

TO 0 GO0ON 0 OO0 B DA B DN o0 0N B o me,

= /\\

Co N ONQP S
3

Lar 6

l\
b\n
\
Y \N (ol /’

iy
B0 G O S P e () R B ORI T 3 G T e ]

192



DAKER DK Plus
5kVA -6 kVA-10kVA

3.4 3apgHAA NaHenb

UPS DK + 5000VA 310175

UPS DK + 5000vA 310173 UPS DK + 6000VA 310176

UPS DK + 6000VA 310174 3 4 e

‘ 7/ 1 &

5 5 —j =
7 ) w Bl 2 2 =,
4— g 3:[; e \/
: 5
14 U!’S DK + 10KVA 310177
13— —
12ﬂL i
ez g

Mm— o o 6

e UPS DAKER DK + 10KVA 3:1 310178
ez E : 4‘_6 I 2 @

1.Mopt USB

2.MopT RS-232

3. MopTbl wuHbl CAN gna napannenbHon cuctembl VBT

4. ABapuiiHoe oTknoyeHve nutanua (EPO)

5. BeHT1nATOpbI OxNaxaeHuna

6. KnemHHasa Konopka BXOAOB U BbIXOAOB

7.Cnot SNMP

8. Pazbem Ana NoakniouyeHns BHeLHero 6aTapeinHoro Mmoayna

9. BoikntouaTesib CETEBOro BXoaa

10. BbikntouaTenb Bxoaa barnaca

11. BbiIxoHble aBTOMaTMYeCKMe BblKMoYaTenm ¢ Tennosbim pacuenutenem IEC 16A
12. Posetkm IEC 16A

13. BbixofHble aBTOMaTNYECKME BbIK/IOYaTeNnu ¢ Tennosbim pacuenutenem IEC 10A
14. Po3eTku IEC T0A
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3 MoHTaXx

3.5 Mpouepypa moHTaxa

BHUMAHME
MNepen moHTaxom MBI BHUMaTENbHO NPOYTUTE MHCTPYKLIMIO MO TexHUKe 6e30MacHOCTY U3 pasfena 2.

1. NMofcoearHUTe BXOAHOW U BbIXOAHbIE Kabeny, Kak MoKa3aHo Ha pUCYHKaxX:

3101 73/74/75/76

310177

310178
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5kVA -6 kVA - 10 kVA
1 -BbIXO4
UPS DK + 5000VA 310173 %B—l'?’égfon
UPS DK + 6000VA 310174 L21-N22: nogkntoyeHmne BbIXOAHOW NMNHUN
UPS DK + 5000VA 310175 G2: nogKoyeHve 3a3eMIeHNA Ha BbiXoe
UPS DK + 6000VA 310176 TB2: Bxop
. . L12-N1: nogkntoyeHne BXOAHOM NNHUN
ouTRUT et L11-N1: nogkntoyeHne nuHun 6ainnaca
S (tonbko ans VBM apT. 3 101 77 ¢ ABOIHbIM
R e R R i = BXO[IOM.
£ uﬂg@g@gﬁ Ecnu HeT oThenbHoON iy Gaiinaca, To
S e ~] cnepyet nofcoeanHnTb L11 K L12).
G1: NoaKoYeHne 3a3eM/IeHNA Ha BXoae

N1-T-S-R: nogknioueHme TpexpasHon BXOAHOM
nuHum (Tonbko ana MBM apt. 3 101 78)

UPS DK + 10KVA 310177 UPS DAKER DK + 10KVA 310178
o

©

Y B\
ouTPUT —— INPUT —2MOMY TB1
G2 Nz o 1 MLz L1 owmr| G1 G2 |N22/L21
wor N1 T[S R

CeueHue BXOAHDIX 1 BbIXOAHbIX Kabener
(opHOXMNbHble kKabenu B NBX o6onouke ana pabotbl npu Temnepatype Bo3ayxa 70° C)

310173/75 275A AWG #10 nnmu 6 mm?
310174/76 33A AWG #10 nnn 6 mm?
310177 56 A AWG #6 unun 16 mm?
310178 543 A AWG #6 unn 16 mm?

ABHMMAHME

Bbl60p TWMa 1 CeueHnsa Kabeneli BbINONHAETCS B COOTBETCTBIM C ,ClEIhCTByIOLLlVIMVI MeCTHbIMW HOpMaMun
1 npasunamMmn n HaxoguTCA B 30HE OTBETCTBEHHOCTU NHXeHePa, BbIMOJIHAKLWEro MOHTaX WBI.

2. YctaHoBuTe WBI TaK, 4ToObl HE MepeKpbiTb ero BEHTUNALUMOHHble oTBepcTua. C3aam WBIM
cnepyet ocTaBnTb 20 CM CBOBOJHOIO MPOCTPAHCTBA.

3. NopcoennHUTe BbIXxOAHbIE Kabenuv K Harpy3Kkam. Yo6eamTech, YTo BbIK/OUATENN MOAKIOUAEMbIX
Harpy3ok HaxofAatca B nonoxeHum OTKJI.

4. MogkntounTe BxofHom Kabenb UBI K pacnpefenvTenbHOMY WWTY NOAXOAALLETO HaNPAXKEHNA
1 TOKa.
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4 Pa6ortacUbn

4.1 NaHenb ynpasneHuna
4.1.1 XXK-gucnnen

([EAETER TR G|

Parallel 1D Mode e, . swms. K\A

—
@-u}:s- LOAD) Uity ot ' ' ' ' 'm;

Voltage Adjust - e

Fault< Frequency Window ' l %
Lowa Buzzer Cods
\_ Tesling« Battery Autonomy (A Y,

8 12
7 ON | OFF Enter

¥ 11

Function 10

DAIKCR DI<CH

Oucnnen

PoBHOe cBeueHne 3eneHoro ceeToanopa YKa3blBa€T Ha TO, YTO HanpAxeHue
SN1EKTPOCEeTUN HaxoguTCA B 4ONMYCTUMOM Anana3oHe
MwuraHwve cBetogumoga YKa3bIBa€T Ha TO, YTO HanpAXEHNE INEKTPOCETN HXKE AONYCTUMOrO.

3eneHblii cBETOAMOL, rOpUT POBHbLIM CBETOM NMPW HANNYMN HaNPAXEHMA Ha BXOAe 6alnaca

3eneHblil CBETOAMOL FOPUT POBHBIM CBETOM, NMOKa3biBasA roToBHOCTb MBI pabote
B peX1Mme pe3epBrpoBaHnsA

3eneHble CBETOAMOAbI FOPAT POBHbIM CBeTOM, ecii VBN Haxo[uTcs B SKOHOMUYHOM
pexume (ECO)

PoBHoe cBeueHne KpacCHOro ceetognoja ykasblBaeT Ha aBaputo

BkntoueHune nutanma MBI / BoikntoueHune 3ymmepa

OTkntoueHne nutanua VBN

KHomka gocTyna K cneuuanbHbiM GyHKLUAM MEHI0

KHomKa nepexopfa K cnegytoLemy sKpaHy

KHonka nepexofa K npeabiayLemy 3KpaHy Unmn nsmeHeHua Hactpoek VBl

QBB ©® ® © ©® |©

KHonka noAaTBepXAeHNA N3MeHEHNA HaCTPoeK
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4.1.2 OnucaHune gucnnen

A AR LR e =9

ﬁ Parallel ID Mode <y, <, <@, KVA
) f Bypass Step
[INPUTj=UPS =[LOAD] uiiity iverter WHz
1 -, a@b

Mins

Voltage Adjust
Fault< Frequency Window' ' ' %°c
Low « Buzzer Code
Testing« Battery Autonomy GERY  GmRY I W\

23

OTKa3 6arnaca

£)
X

OTcyTCTBME HanpAXKeHWA Ha ceTeBom Bxoge VBT

3ymMmmep BbIK/OYEH

Gfd

3awTa OT neperpysKm

o
<
o
=3
o
0
a

MBI B cepBucHOM pexrnme
Service (TonbKo fN1A CneuranincToB Cy»6bl TexHnueckon nopaepxku LEGRAND)

il

ABapusn

=
]
3

INPUT, =UPS =LOAD
. Cxema pexxnmoB paboTbi /B[

g

BBBE': 3-paspAgHbIN GUCTINEN ANA OTOGPAXEHUA U3MEPEHHDBIX 3HAUEHUI
| : | M3mepsaembini napameTtp
Fault « HewncnpaBHOCTb 6aTapei
Low <« Hwv3kwnin ypoBeHb 3apana 6atapei
Testing ¢ Tect 6aTapeit
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4.2 Pexxnmbl pa6oTbl

HOPMAJIbHbI PEXXUM
HopmanbHbI pexum — on-line ¢
[BOWHbIM NpeobpazoBaHueMm

CBETOANOAbI: posHOe cBeueHMe
D1 0,2

LINE = UI:S =LOAD

DVCINEN: [

BbikntoueH

ABTOHOMHDbI PEXXUM
Harpy3ku nutatoTcs ot 6aTapet,
noakntoYeHHbIx K BT

CBETOAMO[bI: poBHoe cBeyeHIe

f‘X\J LINE UI;S—LOAD
nmcnnsm: i

1 cnrHan Kakayto
ceKkyHay

PEXXUM BAVNACA
Harpyskw nutatoTca Hanpamyto ot

MBI nepexoauT Ha 6annac
nocne NPOAOSIXKNUTENIbHON
PaboTbl B HOPMasibHOM peXxnme ¢
neperpysKo, nocne nofayv cMrHana
obLelt aBapum NN Korga oH
HaXoAWTCA B PEXMME OXKULAHMA.

anekTpoceTn. NBIT He 3awmiaeT Harpy3Ku.

CBETOANObI: posHOe cBeueHMe

gl el
LINE—=UPS LOAD
aucnnen: 3

BbikntoueH (ecnn
MBI B pexnme
oXnaaHua)

CurHan Kaxable
2 c(nocne
NPOAOMKUTENBHON
neperpysku nnm
obuelt aBapum)

3KOHOMUYHbIA PEXXUM

CBETOAUOADI: poBHOE cBEYEHNe

STOT peXUM JOCTYMNEH TONbKO ANA
MBIM Kat. N2 3 101 77 (BkntoyaTenb
Ha Bxoje 6alinaca BbIK/IOUEH)

Harpy3ku nutatotca npamo ool o2
OT 2NeKTPOCeTH Yepes uenb
aBTOMaTMyecKoro 6arinaca BHyTpu ECO BbikntoueH
WBI1. BbixogHble Hanpsa»keHne
1 YacToTa TaKme e, KaK y I —
neKTpoceTn. AUCMAEN: ()
CVCF 50/60
VBl nopaepxuBaeT BbIXogHOE
Hanps)XeHue C 3aJaHHON YaCTOTOMN CBETOAMO[bI: posHoe cBeueHne
50 My nnn 60 Iy A
BbikntoueH
A BHMMAHME ) LINE = UPS = LOAD
aucnnen: O3

YcTaHOBKa pexxuma paboTbl onmcaHa B M. 4.6.
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4.3 Mpouepypa nycka

4.3.1 HopmanbHbIil peXXxum

1. MopcoennHuTe BCe Kabenun 1 ycTaHOBMTE KPbILLKY 3aXKMMOB, Kak OMMCaHo B M. 3.5.

2. [poBepbTe, YTO BbIKNIOYATENMN HArpy30K, BblkntoyaTenb Ha ceTeBom Bxoge MBI n Bbikntovatenb
Ha Bxope 6annaca (ecnu nmeeTcs) HaxoasaTca B nonoxexHun OTKI.

3.MepeBeagute B nonoxeHne BKJI. BbiknoyaTenb B pacnpegenvTesibHOM LWWUTe U BCe
BbIkntouatenu Ha MBM. 3aropaTtca ceetoamnogbl ' 1 “v?, yKasblBad Ha HanMume HanpaxeHna
Ha ceTeBOM BXofe 1 Bxofe 6alinaca; HauHyT BpalaTbca BeHTUnATopbl. Ecnu 3anyck MBI 6bin
ycneLuHbIM, TO Ha AUCriee NoCNefoBaTeNIbHO 0TOOPA3ATCA SKPaHbl, MOKa3aHHble Ha puc. 11 2.

()% | Z 2 =LA,

ﬁ Parallel ID Mﬂde, ' '.' '. KVA

Bypass Step WH
Puc. 1 IINPUT,-UPS- LOAD| utiity Inverter z
nc, Voltage Adjust Mins

Fault«4 Frequency Wmdow' % °c
Low « Buzzer Code
| Testing« Battery Autonomy GERY A ' )

r = ] |

o eugs 1o CC

Puc. 2
INPUT =UPS LOAD

orr

ABHMMAHME

Korpa WBIT Haxogutca B pexume OXuAaHWA, 3apAafHOe YCTPOMCTBO aKTUBHO, a Harpysku
nMTalTCA Yepes barnac.

4. BoinonHwute HacTpownkn UBI1, onncaHHble B n. 4.6.

5. Haxkmunte KHOMKY n He OTI'IYCKthTe, NOKa He ycnblWwnTe ABa CUrHana 3ymmepa. 3KpaH,
NoKa3aHHbIN Ha puvC. 2, CMEHUTCA SKPaHOM, MOKa3aHHbIM Ha puc. 3.

= ]

Puc.3 | e |
||NPUT -UF:S LOAD iy ' .'

-
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MBI 3anyCcTUT CaMOoTeCTUpPOBaHME. Bo BpeMA CaMOTeCTMPOBAHUA OH Ha HECKOJIbKO CeKyH nepel?lneT
B @aBTOHOMHbIV pexnm. 3KpaH, NnoKasaHHbIN Ha puc. 3, CMeHuTCA SKpaHOM, NOKa3aHHbIM Ha puc. 4.

, CH

AR (5 LLLI)
|INPUT UI:S LOAD '.
i Testing 4 - -, -

I'Ip|/| ycnewHoM CaMoTeCTUPOBaHNN 3KPaH, MOKa3aHHbIN Ha pwuc. 3, nocnefoBaTeibHO CMEHUTCA

SKpaHaMu, NOKa3aHHbIMW Ha pucC. 5né6.
Puc.5 ﬁ

INPUT -UI:S LOAD s L'

1|
=]

Puc. 6 - e - \/
INPUT,=UPS= LOAD utiy ' ' ' '
1 C 2 '

= ccu

Ecnn camoTecTrpoBaHue He Gbifo YCMELWHbIM, TO 3KpaH, NoKas3aHHbIA Ha pUC. 4, CMEHWTCA SKPaHOM,
noKasaHHbIM Ha puc. 7. Ha aKpaHe ByfeT nokasaH Kog OLUMGKY 1N aBapuiiHOE COCTOAHNE.

Puc. 7 @

INPUT = UI:S LOAD

Testing 4

L
' -
6. MpoLeaypa nycka BbiMonHeHa. Y6eauTech B TOM, YTO 6aTapen NMoHOCTbIO 3apAXKEHbI UMW UTO

nepen BkA4YeHnem BblK/IOYaTenemn Harpysok MBI 6bin noacoeAnHEH K pO3eTKe NIEKTPOCETU
B TeYeHme He MeHee 8 Yacos.

200



DAKER DK Plus
5kVA -6 kVA-10kVA

4.3.2 XonopHbIn cTapT

1. MpoBepbTe, uto K VBN noakntoueHbl BHyTpeHHWe 6aTapen nnv BHeWHne baTapelHble Moaysu.

2. Haxxmute KHoMKy 1 He OTNyCKalTe, MOKa He ychbllwunTe fBa cUrHana 3ymmepa. Otnyctute
KHOMKy. incnneit 6ygeT umeTb cnegyiowmin Bua:

X<
% ]
INPUT UI:S LOAD

3. HaxkmunTte KHOMKy CHOBa U1 He OTMyCKanTe, NoKa He yCnbilWwnTe ABa CUrHana symmepa. Ecnn
He Ha)kaTb KHOMKY BTOpOW pa3 B TeueHne 10 cekyHA, To Bl He BbINOAHUT XONOAHbIN CTapT 1
BbIKJTIOUNTCA.

4. Yepes HeCKONbKO CeKyH[ nocne BTOPOro HaxatuaA KHonku VBl nepeknioumnTca B aBTOHOMHbIN

PEXMM 1 Harpy3KM HauHYT NOAyYaTh NUTaHMeE. 3aropuTCA KPACHbIN CBETOANOL 4 Mpw 3TOM
6yne NoAaBaTbecA NMPepbIBMCTbIN 3BYKOBOW CUrHas. ucnnen 6yget umeTb clegyowmi Bua;

&) (=]

vy V
|INPUT UI:S- LOAD  utiity ' '
1]

5.Mpouenypa nycka BbinonHeHa. Harpysku 6yayT nosyyaTb nuTaHue, MoKa He UCTEYeT Bpems
aBTOHOMHOW paboTbl. Ecnv BnocneactBum nosBuTca HanpsxeHue Ha Bxope WBI, To oH
NepeKniounTCA AnA YCTaHOBKY PEXMMa paboTbl.

YKA3AHUE

Mpu xonopgHom cTapTe yactoTa Ha Bbixoge MBI cooTBeTCTBYeT yacToTe Ha BXOopde nepep ero
nocregHUM BblKNoYeHneM. 3HayeHre no ymonyanuio 50 'y, HO ecnn nepep BbiktoueHnem VBT
BXOAHas YacToTa 6bina 60 I, To Nocsie XoNoaHOro CTapTa BbIXOAHas yacToTa bygeT 60 .

201




Ll legrand’

4 Pa6ortacUbn

4.4 BolknioyeHune

1. HaxmuTte KHOMKy 1 He OTMNyCKalTe, MOKa He yCnbllnTe ABa CUrHana symmepa.
2. MBI npeKpaTtnT NTaTh Harpy3Km 1 NepekniounTca B pexum balinaca.

A BHUMAHMUE

Korpa MBI HaxopauTca B pexrnme oXnaaHus, Harpy3Kmn nutaoTca yepes barnac.

3. OTKnounTe BbIKIOYaTENb CETEBOrO BxoAa W Bxoja 6Gavnaca (goctynHo Tonbko B MBI apr.
3101 77). Yepes HeCKONbKO CeKYHJ BEHTUIATOPbI OCTaHOBATCA 1 VBl OTKNIOUMTCA NONHOCTbIO.

4.5 UsmepeHns, BbinonHaembie UBI
Mocne BkntoyeHna VBl MOXHO NpoBepUTb ero HaCTPOMKK, HaXKMMasa KHOMKM nnm .

MocnenoBaTenbHOCTb OTOGPAXKEHMA:

- NepemMeHHOe HanpsXeHne Ha BXofe;

- 4yacToTa Ha BXxofe;

- BbIXO[JHOE HarnpsXeHue;

- BbIXOAHAA 4acToTa;

- YPOBEeHb HarpysKu B NpoLeHTax;

- BbIXO[HOW TOK;

- HanpsxeHune b6aTtapew;

- OCTaBLUeecA Bpems aBTOHOMHOW paboTbl (faHHasA onumsa otcytcTeyeT B MBI apt. 3 101 78);
- BHYTpeHHAA Temnepatypa Wb,
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4.6 Hactpouku MBI

e
Mocne BkntoveHnsa NBIMN moxHo NPOBEPUTb €ro HACTPOWUKW, HaXKMMaA KHOMKY .
,U,J'Iﬂ NPOCMOTPa NapameTpoB NUCMONb3yeTcAa KHOMKa

Moka VMBI nuTaeT Harpy3Kku, MOXHO N3MEHUTb TOSIbKO ABa NapameTpa:

ON n
BUZZER n - an )
(3YMMEP)

OFF F F
~ @ \
OFF U F F
TESTING S— /
(TECT BATAPEM)

ON
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YT06bI N3MEHNTH HACTPOWKY 3yMMepPa, ClieayeT:
- HaXKaTb Mk OTo6ia3MTCﬂ HaCTpolika 3ymMmmepa.
, uTO6bI BbIGPaTh HacTpoiky ON (BKJ1.) unn OFF (OTKIJ.);

Function

- HaXKaTb KHOMKY
- NOATBEPAUTL BbIGOP, HaXKaB KHOMKY

Tect 6atapeli no3BonseT NpoBepuTb KX paboTy. TecT BbINONHAETCA TONbKO Korpa 6Gatapeu
MOJTHOCTBIO 3apAXEHbI, HanpskeHue cet npucytcTByeT, n WBIM nuTaeT Harpysku. Ytobbl
BbIMOJIHUTbL TECT 6aTapen, cnepyert:

Function §

- HaXaTb ;
- HaXKaTb KHOMKY , yTO6bI 0TOGPA3NTb HACTPONIKY TecTa 6aTapel;

- HaXaTb KHOMKY , yT06bI BbIGpPaTh HacTpoiky ON (BKJ1.). MBI nepeiigeT B aBTOHOMHbIN
pexunm Ha 10 cekyHz. Bo Bpems TecTa npoBasia Hanps>KeHUs MUTaHKA Harpy30K He NMPOVICXOAUT;

- eCNn B KoHUe TecTa MBI Bo3BpallaeTcs B HOPMasbHbI Peximm 6e3 NoKasa KoAa OWn6KN, 3HauwT,
6aTapen paboTaloT NCNPaBHO.

M3meHnTb Apyrne HacTPOMKN MOXKHO ToNbKO Koraa MBI HaxoguTca B pexnme oxmaaHus. B stom
COCTOAHMM Ha Harpysku nopaetca nutaHue. CnefoBaTtesibHO, BCE HACTPOMKM BbIMOAHAIOTCA A0
BKJIlOUEHVA BHELIHEro BBOAHOMO BblK/loYaTens.

YT106bI N3MEHUTb HacTpoliku UBIT, cne i :

ayerT:
o]\

- OQHOBPEMEHHO Ha)<aTb KHOMKN i gy NPUGAN3NTENbHO HA TPU CEKYHADI, MOKA
He pasfacTca ABa curHana dymmepa. Ha »KK-gucnnee noasutca nepsaa HacTpolika
(3ymmep):

- 4NA NPOKPYYMBaAHUA HAaCTPOEK NCMOSb3yeTcA KHOMKa ;

- 33 UCKJIIDYEHVEeM HACcTPoeK 3yMMepa 1 TecTa H6atapeli, OcTanbHble HACTPOWKM MOXHO
N3MEHUTb, HAaXKNMasA KHOMKY b;

- Nocnie U3MEHEeHNA HaCcTPOeK creflyeT NepenTn K KoHeYHoMy 3KpaHy “End” n HaxaTtb
KHOMKY , UTOObI COXPAHUTb BCE N3MEHEHNS;

- IBIN nepe3anyctutca aBTomatnyeckn. OgHako peKkomeHAyeTCAa He NOAKIYaTb ero K
3/1IeKTPOCeTU B TeueHue He meHee 30 ceKyHp.
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BUZZER ON
(3YMMEP) fuzzes C’ I.'
(OaHHas
Hacmpouka smou ‘
npouyedypoli He |QX|
usmeHsaemcs) OFF £ F F
TESTING -
(TECT BATAPEN) ||Q |
(aal-jHaﬂ ) OFF F F
Hacmpotika a3moti U
npouyedypoti He )
usmeHsaemcs)
Low = )
HacTpoliika HanpsxeHua D
6aiinaca pasHa Byans )
BYPASS VOLTAGE BbIGPaHHOMY BbIXOQHOMY N nare L !:,
RANGE HanpsxeHuto = 15 %.
(OMAMNA3O0H
HAMPAXKEHUA HIGH |ﬁ | ]
BAUMACA) HacTponka HanpsaxeHua
Gaiinaca paBHa orpes 1)
BbI6PaHHOMY BbIXOAHOMY Y o ’ l
HanpsxeHuno + 10%. )
+1Hz
+3 H% .
Ecnwn vactora 6annaca:
oCBTenS,
Bty | AR
yacToT TBETCTBYET
FREQUENCY Uactore damnacal |ﬁ |
RANGE - BbIXOOWT 3a _ -
CTaHOBJEHHbIN Bypass
(USMEHEHUE nma¥1a30H HO He bonee 'l :i Hz
JVAMA30HA uem Ha £10 ILy; BbIXOAHaA Fracuancy Vi u '
YACTOTbI 4acToTa COOTBETCTBYET -
< CTaHAAPTHBIM HAaCTPOVIKaM
BAUMACA) 0 v 60 Tu);

- OTKJIOHAIETCS OT
CTaHOAPTHBIX HACTPOEK
boniee uem Ha +10 T
WbI1 nepekniountca B
ABTOHOMHbIN PEXMM.
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200V f = i
208V
BbIXOAHOE - v
HAMPAXEHUE 220V Votagn ' 1 n
230V E C U
240V L »
. N
(=]
~ Mode S
HOPMAJIbHbI/ PEXXUM L t ]
. J n >
r (=] ‘
3KOHOMUYHbBIN vase S
PEXUM k E U
MODE - -
(PEXKUM PABOTDI) CVCF 50 Hz .
(cm.n.4.2) A ( =}
BHUMAHUE Mode -
3TOT peXxnm BOCTYrMeH L n
Tonbko ans NBIM Kat. N2 Friaii
3101 77 (BkntoyaTesb Ha J u
BxoAe 6aiinaca BbIK/oYeH) ~ ~
CVCF 60 Hz "8 [i] R
A BHVUMAHUE Mode =
3TOT peXxmm JOCTymMeH n
Tonbko ans NBIM Kat. N2 i
3101 77 (Bkntouyatesb Ha u
BxoAe 6ainaca BbIK/OYeH) ~ o
310173,3 10174, . 3
310175,310176, =
310177 v
OUTPUT +6.0V c ANCKPETHOCTbIO Iverter n '
Voltage Adjust
Lo, U, i
ADJUSTMENT + 3 % C AUCKPETHOCTbIO > -
(PEFYJINPOBKA £ 1% ; - [@ .
CNN BO BpeMsA HOpMasnbHOW
BbIXOAHOIO pabotbl MBI BbixOAHOE
HANPAMXEHWUA) | nanpsxetne HemHoro Bbile i n
VI HAXKE HYXKHOTO, TO ero Vottage Adjust
MO>HO CKOPPEKTUPOBATb u %
3TOW HaCTPOWKOW. \ )
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1c-9c
Bbl6epuiTe KOnnMuecTBo

BHELLHMX 6aTaperiHbIX [Q ]

BHELUHUE WKahOoB, MOAKIIOYEHHDIX
BATAPEVHDBIE kUM n]

LKA®DI NPUMEYAHUE ] Ir

[aHHbI napameTp Battery -l -

HepocTyneH ana MBI apt.
310178

=]
KOHEYHbIN Haxmute , uTOGbI - l
3KPAH COXPaHUTb U3MEHEHUA t n ':'

4.7 ABapuitHoe oTKnoveHne nutaHusa (EPO)

MBI nmeeT BHeLLHMI pa3MblKaloLWMIA KOHTAKT, NPU pa3MblKaHUM KOTOPOro akTMBMPYeTCA
Heme[neHHbI 0CcTaHOB PaboTbl MBI, Pa3aMblKaloLMI KOHTAKT HAXOAUTCA Ha 3afiHEN CTOPOHE
MBI n Heobxoaum ans obecneyeHns HopmanbHol paboTbl MBIM.

[Q‘ o
uss
ofE=)
sz

g8

T

e

Not fo tolecommuricaton
(taepronametmon.

Parailel Work Comm. Bus

4.8 KommyHUKaLMOHHble NHTepdencbl
MBI umeeT ofnH nocnepfoBatenbHbiii nopt RS232, ognH nopt USB (otcyTcTayet 8 MBM apr. 3 101 78) v oguH cnot SNMP.
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Ona ynpaeneHuss MBI MOXHO OAHOBPEMEHHO WCMONb30BaTb TONIKO OAWH WHTepdenc B
cnepyioliem nopagke npuoputeTa:

1) onuynoHanbHas nHTepdencHas nnaTa;

2) USB;

3) RS232.

Ha3HaueHune KoHTakTOB NopToB RS232 1 USB noka3aHO Ha pUCyHKax Huxke:

L5
L4
L3
L2
-1

KoHTaKT 3: RS-232 Rx
KoHTaKT 2: RS-232 Tx

O O KoHTaKT 5: 3emns

KoHtakT 1: VCC (+5 B)
KoHTaKT 2: D-
KoHTtakT 3: D+
KoHTaKT 4: 3emns

BecnnatHble BepcMM NPOrpaMMHOro obecreyeHns MOXHO CKayaTb C caiTa http://www.upslegrand.ru

OHO MOXeT UCMOob30BaTbCA ANA BbINOMHEHWA Cnefyowmx GyHKLMA:

- oTo6pakeHMe BCeX BbIMOMHAEMbIX onepauuii U ararHoctka VBN B ciyyae BO3HMKHOBEHUA
npo6nem (UPS Communicator);

- HacTpolika cneyuanbHbix dyHKumi (UPS Setting tool);

- aBTOMaTUYecKoe 3aBepLieHne paboTbl TOKaIbHOTO KOMMbloTEpa.
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CBeTOOANOAHbIN
MHANKaTOP
HENCMPABHOCTb

MpoBepbTe koA OWNOKM Ha
3KpaHe
(cm. mabnuyy Kooos
owubKu)

Er05, Er39

NpepbIBUCTbIV 3BYKOBOW

batapewn He B Hopme.

MpoBepbTe NoakUeHUs 6aTapen 1
npoBepbTe YPOBeHb 3apAja, M3mMepus
NX HanpsxeHue.

Mpy HeobxoaMMOCTU 3apsaauTe 6aTapen
B TeyeHue 8 u.

Ecnu npobnema He ycTpaHaeTca unm

curHan npvi Heo6XOANMOCTIN 3aMeHbl 6aTapei
obpaTnTech B CNy»K0y TEXHUYECKON
nopaepxkn LEGRAND.
OTcoeanHANTe HENPUOPUTETHbIE
Er12 Harpysku ot Bbixoga VB[, noka

%0

HerpepbIBHbIN 3BYKOBOW
curHan

neperpyska He ncyesHer.
lpoBepbTe, HET I KOPOTKOIO
3aMbIKaHMA Ha MeXAY BbIXOAHbIMM
Kabensmu BCnefCTBYE HAPYLLEHUS
n3onAunmn. 3ameHuTe Kabenu npu
HeobXxoaMMOoCTH.

Er11,Er14

NpepbIBUCTbIN 3BYKOBOM
curHan

MposepbTe NCNPaBHOCTb PabOThI
BEHTUNATOPOB.

Ecnn npobnema He ycTpaHaeTca unm
npvi HEOOXOAVMOCTM UX 3aMeHbl,
obpatutech B Cly0y TEXHNUECKON
noppepxku LEGRAND.

Er24

Mpwu pabote UBI B pexrme
npeobpasoBaHms yactoTbl (CVCF)
3anpeLyaeTca BKNtoyaTb Bxog 6arnaca.
[laHHbIN pexx<rm pabobl JOCTYNeH
Tonbko ana Kat.Ne 3 101 77.

npo4une KoAbl OLLNOKN

MposepbTe No Tabnyue KOJOB OLWNOKU.
Ecnn npobnema He ncyesaer,
obpaTuTech B Clyx0y TEXHNUYECKON
noppepxkn LEGRAND.

VB He paboTaeT B
ABTOHOMHOM peXxume nnn
BpEeMA aBTOHOMHOI paboTte
KOpoue yka3aHHOro B
TEXHNYECKNX XapPaKTEPUCTUKAX.

Ecnuv Bpems aBTOHOMHOW paboTbl
0CTaeTCA HeyAoBNETBOPUTESIbHBIM
nocne 8-4acoBoWi 3apAaKKu 6atapeu,
TO 06paTUTECH B CNY>KOY TEXHYECKOM
nopaepxkn LEGRAND.

MBI paboTaeT HOpMasbHO,
HO NUTaHMWE Ha Harpy3sKu
He nopaeTcs.

MpoBepbTe NPaBULHO N NOAKKYEHDI
Kabenu 1 BKMOUEH NN BHELLHWI BbIXOAHON
BbIK/IOYaTENb.

Ecnu npobnema He ncuesaet, obpatntech B
cnyx6y TexHuyecko noaaepxkm LEGRAND.
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HemenneHHo Bbiknouute VIBI.
OTKNoUMTE BbIKITIOYaTENb B

pacnpegenuTesibHOM WuTe n
BblK/toYaTeslb Ha ceTeBom Bxoge VBI.
Ob6paTunTech B CNyX0y TeXHUYeCKon
noaaepxkn LEGRAND.

CTpaHHbIN WyM 1amv 3anax -

Ta6bnuua KoaoB owWN6KN

Er05 YacTryHbIN UV NONHbINA pa3pag 6aTapen
Er06 KopoTKoe 3amblKaHue Ha Bbixoge
Er07 ABapuiiHOe OTKMYEeHME NMUTaHNA
Er11 MNeperpes MBI

Er12 Meperpyska nHBepTopa

Er14 HencnpaBHbl BEHTUNATOPDI

Pa6ota MBI B pexunme npeobpasosaHuna Yactotbl (CVCF) ¢

Er24 . .
BK/IOYEHHBIM BXO4OM balinaca
Er28 Meperpy3ka 6aiinaca
Er39 Mpw nycke MBI o6Hapy»eHa HencnpaBHOCTb GaTapei
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6 XpaHeHue n yrunnsauyus

6.1 XpaHeHne

MBI cnepyeT xpaHnTb B MomelleHnn npu Temnepatype ot 0°C go +50°C v BnaxkHOCTM MeHee 90%
(6e3 06pa3oBaHNsi KOHAEHCATA).

YT06b1 06eCneunTb MakcMMasnbHbIN CpoK cyx6bl 6atapei, BN Daker DK Plus Kat.NeN2 3 101 73
3101 74 cnepyeT xpaHnTb B NoMeLleHnn npu TemnepaTtype oT +20°C go +25°C.

BHyTpu VBl ycTaHOBNEHbI CBUHLIOBO-KUCIOTHbIE 6aTapen (VRLA), He TpebytoLre obcnyKnBaHms.
baTtapen cnegyet 3apaxkaTb B TeueHure 12 yacoB Kaxnable 3 mecaua, nogknoums VIBI K anekTpocetn
1 BKJIIOUMB BbIKIIOYaTeNlb CETEBOro BxoAa Ha 3afHel naHenu WBI. Mpu Temnepatype xpaHeHus
6onee +25°C noBTOpATE 3TY NpOLIefypYy Kaxable ABa MecALa.

A BHUMAHUE

3anpeLlaetca xpaHuTb MBI ¢ NOAHOCTbBIO MM YaCTUYHO Pa3psXKeHHbIMK GaTapeAamy.
KomnaHua LEGRAND He HeceT OTBETCTBEHHOCTM 3a Jo6ble NMOBPEXAEHUA UM HEKOPPEKTHYIO
paboty VBIN BcneacTBre HapyLeHUA NpPaBu XpaHeHUs.

6.2 YTunusauyma

OMNACHO
JleMOHTaXK M yTUNM3auuio AONXKHbI BbIMOMHATE TONbKO KBaNMGULMUPOBAHHbIE CMEeLManucTbl.
JlaHHble MHCTPYKLUM HOCAT MHPOPMALIMOHHDBIN XapaKTep, MOCKOMIbKY B KaX oW CTpaHe [elCTBYIOT
cobCTBEHHbIE MPaBUna yTUIM3aLum aneKTPOHHOro 060pyA0BaHNA 1 ONACHbIX OTXOA0B, K KOTOPbIM
OTHOCATCA aKKyMynATOpHble 6Gatapen. Heobxopumo TaTenbHO cobnofgatb HOPMaTUBHblE
LOKYMEHTbI, JeMCTBYIOLME B CTPaHE NpYMeHeHWsa 060pyaoBaHNA.
3anpeLyaeTca BbI6pacbiBaTb €r0 KOMNOHEHTbI BMECTe C 6bITOBbIM MyCOPOM.

BaTapeu cnepyeT cAaBaTb B OpraHv3auuio, 3aHMMaloLelcs yTUM3aLUmei onacHbIX OTXOAOB.
3anpetyaeTca BblGpacbiBaTb UX BMECTE C ObITOBbIM MyCOPOM.
Mo nosopgy yTunm3sauumy 6atapeit obpallaiTecb B COOTBETCTBYIOLME OPraHN3aLMu B CBOEN CTpaHe.

Pb
A BHMMAHUE

batapen npefcTaBAAT OMACHOCTb C TOUKM 3PEHUSI KOPOTKOrO 3aMblKaHWS W MOpaKeHus
3M1EKTPUYECKUM TOKOM.
Mpw obpaLleHnn c 6aTapeammn CTPOro cnepyinTe yKkasaHUAM pasgena 2.

Mepen ytunusaumein VBN nognexnt pasbopke. ITv onepaLun BbINOAHAIT, HaEB VHAVBUAYaNbHbIE
CpeacTBa 3aluUThl.

MBI pa36rpaloT Ha KOMMOHEHTbI, COPTMPYA UX MO MaTepurany: MNACTUK, MeTaslbl, BKNoYaa Mefb,
M T. . B COOTBETCTBMM C HOPMaTMBaMM MO yTUAM3ALIMMN OTXOA0B, AENCTBYIOLMMI B BaLLe CTPaHe.
XpaHutb pasobpaHHble KomnoHeHTbl VIBI nepep ytunusaumenn cnefgyeT B 6e30nacHOM mecTe,
3alyULLEHHOM OT aTMOCdepPHbIX OCaAKOB BO 136eXaHMe 3aCOPeHA NOUBbI U FPYHTOBbIX BOA.
ONeKTPOHHbIe KOMMOHEHTbI yTUJIN3NPYIOT B COOTBETCTBMM C AeNCTBYIOLMMI CTaHAAPTaMU.

211




Ll legrand’

7 TexHNYecKMe XxapaKTepucTuKu

O6wme XapakTepucTukn

HomunHanbHaa mowHocTb (BA)

5000 6000

AKTMBHaA MOLWHOCTb (BT)

5000 6000

TexHonorua

on-line, aBoliHOe NpeobpazoBaHue, knacc VFI-SS-111

®opma curHana

CHycompanbHaA

bannac

BHYTPEHHWIA aBTOMaTyecKnin 6arinac
BHELUHWI CEPBUCHBIN 6alinac (onyus)

Bpemsa nepeknioyeHns
nuTaHuA ¢ anektTpocetn Ha AKb

0mc

BxoaHble xapaKTepuncTnkmn

[MopknoyeHnA Ha Bxoae

KnemmHble Konoakum

HomunHanbHoe BxogHoe

230B
HanpsxeHune
Avanasow Bxoproro oT 176 po 280 B npu nonHOM Harpyske
HanpsxeHuA
HomunHanbHasa BxogHaa yacTtota 50/60 Iy + 5%
MakcrmanbHbI TOK Ha BXoge 27,5A 33A
CymmapHbIi koadduumeHT
rapMOHNYECKNX NCKaXKEHNI THDI < 3%

TOKa Ha Bxoje

KoadpduuymeHT mowHoCcT Ha
BXOge

> 0,99 (Npv NONHOW NMHENHON Harpy3kKe)

Konunuectso ¢a3 Ha Bxoae 1 daza
BbixoAHble xapaKTepucTuKkin
(8) 10A,
IEC 320-C13
+
BbixogHble po3eTku (2) 16A
IEC 320-C19
+
KNeMMHble KONOAKM
HomunHanbHoe BbixogHOe 230B £ 1%,

HanpskeHne

perynupyemoe 200/208/220/230/240 B

HommnHanbHas BbIxoaHas YacToTa

50/60 'y = 0,1%

KpecT-dakTop

3:1
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CymmapHbI koadduuneHT
FApPMOHMNYECKUX NCKAXKEHUT
TOKa Ha Bblxoge

< 3% (Npw NONHOM NMNHENHOW Harpy3Ke)
< 7% nNpu NOSTHON HENNHENHON Harpy3ke

Kna

0o 94%

Meperpy3o4Has cnocobHOCTb

101%-105% gnutenbHoO
106%-120% B TeyeHue 600-30 cek. (MMHeNHbIN cnap)
126%-150% B TeueHune 30-0.16 cek. (MMHeNHbIN crnaj)

Konnuecto ¢a3 Ha Bbixoge

1 paza

AKKymynaTtopHasa 6aTapes n 3apAgHoe yCTPONCTBO

Konunuyectso 6atapei

20

Tun 6atapen

CBVHLIOBO-KMC/IOTHbIE FepMETUYHbIe
Heob6cnyxnBaemble (VRLA)

EmKocCTb ofjHOW 6aTapen

12 B nocT. Toka -5 Ay

Bpems aBTOHOMHOW paboTbl <5 MUH.
PacwmpeHne yncna 6aTtapen Ha
MakcrmanbHbIv TOK 3apAaga 1,86 A
Bpems 3apagku (zo 90%) 4y

Hactpoiika n ynpasneHune

LOucnnen n nHanKaTopbl

LeCTb KHOMOK 1 MATb CBETOANOA0B ANA KOHTPONA
B peasbHOM BPeMeHU COCTOAHUA 1 OCHOBHbIX
napameTpos Vbl

KOMMyHVIKaLlVIOHHbIe nopTbl

RS232 n USB, cnot ana cetesoi nnatbl

MporpammHoe obecneueHve

MO ana OC Windows 1 Linux AoCTynHO Ha caiiTe:
http://www.upslegrand.ru
- oTObpakeHMe BCeX BbIMONHAEMbIX OnepaLuin

1 ANArHOCTUYECKMX AaHHbIX B Cllyyae
BO3HUKHOBEHMA Npobriem;

- HacTpoliKa cneumanbHbIX GYHKLNIA.

CkaumBaeTca 6becnnaTHoO C calita

http://www.upslegrand.ru

3awmTa

DNeKTPOHHasA 3alMTa OT Neperpy3oK U KOPOTKUX
3aMblKaHUN.
ABapuiiHoe oTKntoyeHne nuTtaHua (EPO).
3awmTa oT neperpesa
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7 TexHNYecKMne XxapaKTepucTuku

MexaHunuyecKkne xapakTepucTukm

Pasmepbl B x LU x ' (Mm)

440 x 176 (4U) x 680

Macca HeTTo (Kr) 60
YcnoBusA oKpy»KaloLeii cpefbl
Pabouas Temnepatypa 0°C... +40°C

OTHOCKTENbHAA BNaXHOCTb
BO3Ayxa

oT 20% n0 80% (6e3 KoHaeHcaLuun)

Temnepatypa XxpaHeHus

+20°C... +25°C

ypOBeHb Lwyma Ha paCcCTOAHNN

M <50n0b

CreneHb 3aWunTbl IP 21

Paccenaemoe tenno (BTE/u) 892 1300

CooTBeTCcTBME HOPMATUBHbIM JOKYMEHTam

EE30MacHOCTS HupekTtnea 2014/35/EU

EN 62040-1

IvpekTtnea 2014/30/EU

IMC EN 62040-2

O6Lme TexHnYeckme

TpeboBaHVA 1 MeTOAbI EN 62040-3

MCNbITAaHUN
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5kVA -

DAKER DK Plus
6 kVA - 10 kVA

O6wme XapaKkTepucTukn

HommHanoHan 5000 6000 10000 10000
MoLHOCTb (BA)
AKTVBHaA MOLHOCTb (BT) 5000 6000 10000 9000

TexHonorus

on-line, aBonHOE NpeobpaszosaHue, knacc VFI-SS-111

Qopma curHana

CMHYyconaanbHaA

bannac

BHYTPEHHWI aBTOMaTUYECKNI

6arnac

BHELUHWIA CePBUCHDBIN Hannac

(onuwmA)

NMHWA
BHELLHero
6alinaca

(nBovHoOWM BXOA)

BHYTPEHHUIN
aBTOMaTUYECKNN
6arinac
BHELUHWI CEPBUCHbIN
6annac (onuma)

Bpems nepeknioueHns
NUTaHWA C NEeKTPOCeTH
Ha AKB

0 mc

BxopgHble xa PaKTepUCTUKN

I'Io;:u(n HOYEHWNA Ha BXoae

KnemmHble KONnoaKku

HomunHanbHoe BxogHoe
Hanps)keHune

230B

3808

[nana3oH BXogHOro
HanpAaxeHna

oT 176 go 280 B npu nonHoOM Harpyske

ot 305 no 485 B npu
NOSIHOW Harpy3ske

HomunHanbHaA BxoaHas
yacToTa

50/60 Ny + 5%

MakcrManbHbI TOK Ha
BXoAe

275A

33A 56 A

54 A

CymMMapHblin KO3pGULMEHT
rapMOHNYECKIX
MCKAXXEHMIN TOKa Ha BXofe

THDi < 3%

KoappnuymeHnt
MOLLHOCTU Ha BXofe

> 0,99 (Npu NONHOW NNHENHOW Harpy3kKe)

> 0,9 (npw nonHom
JIVHEHOW Harpyske)

KonuyectBo da3 Ha Bxofie

1 daza

3 dasbl

BbixopHble XapaKTepuctukn

Bbixogbl KnemMmHble Konogku
HomuHanbHoe 230B+ 1%

BbIXOAHOE HanpsKeHne perynupyemoe 200/208/220/230/240 B
HomunHanbHas

BbIXOAHaA YacToTa

50/60 Ny +0,1%
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7 TexHNYecKMe XxapaKTepucTuKu

VNCKaXXeHWI TOKa Ha
BbIxoge

KpecT-dakTop 3:1
CymmapHbin
Ko3dpduLmeHT y -
bduu < 3% (Npw NOMHOWM NMHENHOW Harpys3Ke)
rapMOHMNYECKNX

< 7% npu NOSTHON HENNHENHOWN Harpys3ke

Kna [0 94% [0 90%
MeperpysouHas 101%-105% pnutenbHo

PErpy 106%-120% B TeueHne 600-30 cekK. (MMHerHbIN cnaa)
CNocobHOCTb

126%-150% B TeyeHune 30-0.16 cek. (MMHENHbIN cnaj)

KonunuectBo ¢as Ha
Bblxoge

1 daza

3apAaaHoe yCTPOMCTBO

HomwuHanbHoe
HanpsxeHve 6aTapen

240 B nocT. ToKa

MakcrManbHbIn TOK
3apsaga

1,86 A NocT. ToKa

Bpems 3apagku (go
90%)

4y

Hactpoiika n ynpaBneHue

Oucnnen n
MNHAVKaTOPbI

LIeCTb KHOMOK Y NATb CBETOAMOAOB L1 KOHTPOA B peasibHOM
BpeMeHU COCTOAHUA U OCHOBHbIX NapameTpos VBl

KoMMyHMKaLMOHHble
nopTbl

RS232 n USB (otcyTtcTByeT B MBI apT. 3 101 78),
CNIOT ANA CeTeBOW Nnathbl

MO ana OC Windows u Linux AocTynHO Ha caiiTe:
http://www.upslegrand.ru

Paspabotka
- oTOGparkeHNe BCeX AaHHbIX 0 paboTe u AnarHoctunka NBM
NpOrpaMmHoOro
B CJTyuae BO3HUKHOBEHUA Npobrem,
obecneyeHusn .
- YCTAHOBKA CrewumasbHbIxX GyHKLNIA,
CkaumaeTcsa 6ecnnaTtHo ¢ caita http://www.upslegrand.ru
DneKTPOHHAsA 3alyKTa OT NEePErpy30K U KOPOTKMX 3aMblKaHWI
3awuTta oT 06paTHOro Toka
3awuTa t P

ABapuiiHoe oTknoyeHne nutaHuA (EPO)
3alumTa OT neperpesa

MexaHunuyeckne XapaKTepuctukmn

Pasmepbl B x LU x T (Mm)

440 x 88 (2U) x 680 440 x 132 (3U) x 680

Macca HeTTO (Kr)

25 28
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DAKER DK Plus
5kVA -6 kVA-10kVA

YcnoBua okpy»katowen cpefbl

Pabouas Temnepatypa 0°C ... +40°C
OtHocuTenbHas 0T 20% L0 80% (6e3 KoHAeHcauun)
BNA’KHOCTb BO3yXa
Temnepatypa XxpaHeHuVA 0°C... +40°C
YpoBeHb Wyma Ha <506
paccToaHUn 1 m
CreneHb 3alnTbl IP 21
PaccenBaemoe Tenno
(ETE/u) 892 1300 1636 1636
CooTBeTCTBME HOPMATUNBHbIM JlOKYMEHTaM
Be30MACHOCTD HnpekTtnea 2014/35/EU
EN 62040-1
IvpekTtnea 2014/30/EU
IMC EN 62040-2
O6Lwne TexHNYecKne
TpeboBaHVA U MeTOAbI EN 62040-3
MCMbITaHUN
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